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Σύμφωνα με την Αστυνομία του 
City του Λονδίνου, άνθρωποι ηλικίας 
70 ετών, πέφτουν συστηματικά θύ-
ματα απάτης με courier. Τα στοιχεία 
καταδεικνύουν ότι κατά το περα-
σμένο έτος, οι απατεώνες...  

σελ 4

u ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΤΑΙ ΩΣ Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΜΕΤΑ ΤΟΝ Β’ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ

Κανένας δεν προέβλεψε, και ίσως 
να μην μπορούσε να το κάνει, το μέ-
γεθος της διαφοράς ανάμεσα σε Νέα 
Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές 
της 21ης Μαΐου. Με τις ημέρες να 
έχουν περάσει και... 

σελ 7

Ο δήμαρχος του Λονδίνου, Σαντίκ 
Χαν, ανακοίνωσε την επέκταση του 
προγράμματος αποζημίωσης για 
την απόσυρση ρυπογόνων οχημά-
των, ενόψει τις διεύρυνσης της ζώ-
νης χαμηλών ρύπων...  

σελ 2 

Απόσυρση οχημάτων Προσοχή! Σε κινούμενη άμμο...
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u ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟ ΔΡΑΜΑ, ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΚΑΙ «ΠΟΛΕΜΟΣ ΕΥΘΥΝΩΝ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΡΗΞΗ ΣΤΟ ΟΥΚΡΑΝΙΚΟ ΦΡΑΓΜΑ

σελ 3, & 8
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ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 2 & 22

Σημαντικές εξελίξεις 
για το στεγαστικό στο Enfield
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Blessing of St Andrew the Apostle 
new school site

σελ 5 & 18

«Βρυκολακιάζει» 
το κακό παρελθόν της Κύπρου

ΔΙΕΘΝΗ

ΕΛΛΑΔΑ

ΚΥΠΡΟΣ

Τεστ αίματος ανιχνεύει καρκίνους

ΒΡΕΤΑΝΙΑ
σελ 9
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Τελέστηκαν την Πέμπτη στο Λονδίνο τα εγκαίνια των 
νέων εγκαταστάσεων της φιλανθρωπικής οργάνωσης 
Olive Branch Aid, η οποία λειτουργεί εδώ και τρία 
χρόνια υπό την αιγίδα της Αρχιεπισκοπής Θυα-
τείρων και Μεγάλης Βρετανίας. Πρόκειται για τρά-
πεζα τροφίμων που έστησαν εθελοντές με σκοπό τη 
διάθεση τροφίμων σε απόρους, με έδρα έως τώρα 
αίθουσα του ναού του Αγίου Νεκτάριου στο Μπά-
τερσι του νοτίου Λονδίνου. 
Η απόφαση για την ίδρυση της φιλανθρωπικής ορ-

γάνωσης λήφθηκε στο πλαίσιο των αυξημένων ανα-
γκών που προκάλεσε η πανδημία στις τοπικές κοινό-
τητες κάθε θρησκείας και πίστης, εθνικότητας ή 
πολιτισμικής ταυτότητας. 
Οι νέες εγκαταστάσεις, επίσης στο Μπάτερσι, δίνουν 

τη δυνατότητα στο «Olive Branch Aid» να παρέχει 
στο εξής όχι μόνο ένα πακέτο τροφίμων σε όποιον το 
έχει ανάγκη, αλλά και συμβουλές, στήριξη, ακόμα και 
μαθήματα ανάπτυξης δεξιοτήτων σε όσους το επιθυ-
μούν.Πιο συγκεκριμένα, προβλέπεται εκμάθηση αριθ-
μητικής, γραφής και ανάγνωσης, καθώς και αγγλικής 
γλώσσας, αλλά και εκπαίδευση σε θέματα διαχείρισης 
χρημάτων και κατανόησης λογαριασμών υπηρεσιών 
κοινής ωφέλειας. Η έμφαση των παρεχόμενων συμ-
βουλευτικών υπηρεσιών δίνεται γενικότερα σε θέματα 
στέγασης, εργασίας, επιδομάτων, υγειονομικών υπη-
ρεσιών και ενδοοικογενειακής βίας. Οι υπηρεσίες της 
οργάνωσης απευθύνονται σε σχολεία, οικογένειες και 

μεμονωμένα άτομα από τις γύρω περιοχές των δήμων 
Λάμπεθ, Σάδαρκ, Κρόιντον και Γουόντσγουορθ. 
Τα εγκαίνια τελέστηκαν από τον Αρχιεπίσκοπο Θυα-

τείρων και Μ. Βρετανίας κ. Νικήτα, στην παρουσία 
του Υπάτου Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας 
στο ΗΒ Ανδρέα Κακουρή και του Προξένου της Ελ-
λάδας στο Λονδίνο Χρήστου Γούλα. 
Η συνεπικεφαλής των επιτρόπων διοίκησης του 

Olive Branch Aid Σόνια Αντωνίου-Πάμεντ δήλωσε 
πως πέρυσι η βοήθεια που παρείχε η οργάνωση σε 
τρόφιμα αντιστοιχούσε σε τουλάχιστον 61 χιλιάδες 
ανθρώπους ημερησίως. «Ωστόσο η ζήτηση αυξά-
νεται», συνέχισε. «Ειλικρινά, ένα πακέτο με τρόφιμα, 
όσο καλοδεχούμενο και αν είναι, απλά δεν είναι αρκετό 
για να λύσει πολύ πραγματικά μακροπρόθεσμα προ-
βλήματα. Καθώς ανοίγουμε τις νέες εγκαταστάσεις 
μας είμαστε ενθουσιασμένοι που παρουσιάζουμε τα 
σχέδιά μας για να προσφέρουμε πρόσθετη βοήθεια 
πέρα από τα πακέτα τροφίμων. Είναι λυπηρό που 
ακόμα μας χρειάζονται, αλλά γνωρίζουμε πως πρέπει 
να αυξήσουμε τις ενέργειές μας καθώς καθημερινά 
ακούμε τις συνθέτες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν 
όσοι χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες μας». 
Όπως εξήγησε η κα Αντωνίου-Πάρμεντ, η οργάνωση 

αξιοποίησε μία γενναιόδωρη ανώνυμη δωρεά για να 
μετακομίσει σε μεγαλύτερες εγκαταστάσεις και να εκ-
παιδεύσει τους εθελοντές της ώστε να διευρυνθούν 
οι παρεχόμενες υπηρεσίες και στήριξη.
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Ριζοσπαστική πρόταση που στοχεύει στην απάμβλυνση του 
σοβαρού στεγαστικού προβλήματος στο Λονδίνο και ειδικότερα 
στην περιφέρεια του Enfield, αναμενόταν να τεθεί προς συζή-
τηση στη χθεσινή (Τετάρτη, 7 Ιουνίου) συνεδρία των μελών 
του συμβουλίου διακυβέρνησης (cabinet) του δήμου. 
Σχολιάζοντας την πρόταση, ο κυπριακής καταγωγής δημοτι-

κός σύμβουλος Γιώργος Σάββα, ο οποίος ηγείται της αρμόδιας 
επιτροπής (Social Housing), αναφέρθηκε στην ανάγκη για μια 
διαφορετική προσέγγιση στο πρόβλημα, με στόχο τη δημιουρ-
γία νέων ευκαιριών εξασφάλισης προσιτής στέγης. 
Ο κ. Σάββα, υπογράμμισε ότι το θέμα είναι προτεραιότητα 

της δημοτικής ομάδας των Εργατικών, καθώς η στε-
γαστική κρίση προσλαμβάνει καθημερινά ολοένα 
και μεγαλύτερες διαστάσεις, ενώ σε συνδυασμό 
με την πρωτοφανή κρίση του κόστους διαβίω-
σης, δημιουργεί σοβαρά κοινωνικά προβλή-
ματα. 
Παράλληλα, επέκρινε την κυβέρνηση των Συ-

ντηρητικών για την ανυπαρξία ενός ολοκληρω-
μένου σχεδίου δράσης για την αντιμετώπιση του 
σοβαρού αυτού προβλήματος. 

«Η κυβέρνηση απέτυχε να αναπτύξει ένα σχέ-
διο για την κατασκευή νέων κατοικιών σε 
ολόκληρη τη χώρα και παρά τον υψηλό 
αριθμό προσιτών κατοικιών που παρέ-
χονται από τους δήμους σε όλο το Λον-
δίνο, η ζήτηση υπερβαίνει σήμερα την 
προσφορά» είπε ο κ. Σάββα. 
Παράλληλα, εξήγησε ότι το πρό-

βλημα δεν μπορεί να επιλυθεί με τις 

υφιστάμενες επιδοτήσεις ενοικίων, αφού 
τα χρηματικά ποσά που διατίθενται για 
τον σκοπό αυτό, είναι πλέον ανεπαρκή, 
με αποτέλεσμα πολλές οικογένειες να κινδυνεύουν 
να μείνουν κυριολεκτικά στο δρόμο ή να αναγκάζονται οι 
δήμοι να τις στεγάσουν προσωρινά σε ξενοδοχεία. «Επο-
μένως, δεν έχουμε άλλη επιλογή από το να ακολουθήσουμε 
την προσέγγιση πολλών άλλων τοπικών Αρχών και να 
βοηθήσουμε τις οικογένειες που έχουν ανάγκη, να βρουν 

μια αξιοπρεπή, μόνιμη κατοικία σε προσιτές πε-
ριοχές έξω από το Λονδίνο. Θα βοηθήσουμε 

τους ανθρώπους να μετακομίσουν, παρέ-
χοντάς τους πρακτικές λύσεις. Επίσης, οι 
προσπάθειές μας για άσκηση πίεσης 
στην κυβέρνηση προκειμένου να λάβει 
αποφάσεις για την άμεση αντιμετώπιση 
της στεγαστικής κρίσης, θα συνεχι-
στούν», κατέληξε ο κ. Σάββα.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ Η ΕΞΕΥΡΕΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΕΚΤΟΣ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Σημαντικές εξελίξεις για το στεγαστικό στο Enfield

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΠΟΥ ΕΣΤΗΣΑΝ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΓΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΕ ΑΠΟΡΟΥΣ

Εγκαίνια του νέου χώρου της οργάνωσης «Olive Branch Aid»

Το ενδιαφέρον αρκετών συμπατριω-
τών μας που διαμένουν στο Camden 
προκάλεσαν οι επαναληπτικές εκλογές 
που διεξήχθησαν την περασμένη Πέ-
μπτη 1η Ιουνίου στον δήμο, για τη 
μία από τις τρείς έδρες του South 
Hampstead, μετά την παραίτηση του 
δημοτικού συμβούλου των Εργατικών, 
Will Prince. 
Οι υποψήφιοι ήταν 4 και έλαβαν:  
• Tommy Gale, 
   Labour Party, 882 ψήφους  
• Don Williams, 
  Local Conservatives, 766 ψήφους  
• Patrick Stillman, 
  Liberal Democrat, 531 ψήφους  
• Lorna Jane Russell, 
  The GreenParty, 295 ψήφους  
Ως εκ τούτου, η έδρα παρέμεινε στο 

Εργατικό Κόμμα, το οποίο κατέχει τις 
47 από τις 55 έδρες του δήμου. 

O Tommy Gale, εργάζεται ως κοινω-
νικός λειτουργός στο Enfield, ενώ ανά-
μεσα σε άλλα είναι αντιπρόεδρος της 
συντεχνίας ‘Enfield Unison’.

Στους Εργατικoύς 
η έδρα του 

South Hampstead

Source: twitter | @ts_gale

Ο δήμαρχος του Λονδίνου, Σαντίκ 
Χαν, ανακοίνωσε την περασμένη Πέ-
μπτη, 1η Ιουνίου, την επέκταση του 
προγράμματος αποζημίωσης για την 
απόσυρση ρυπογόνων οχημάτων, 
ενόψει τις διεύρυνσης της ζώνης χα-
μηλών εκπομπών ρύπων Ultra Low 
Emission Zone (ULEZ) σε ολόκληρη 
την επικράτεια του Λονδίνου. 
Τα νέα κριτήρια του προγράμματος, 

αξίας 110 εκατομμυρίων λιρών, θα 
δώσουν την ευκαιρία σε πολλές χι-
λιάδες ιδιοκτήτες οχημάτων του Λον-
δίνου να έχουν πρόσβαση στο πρό-
γραμμα, καθώς σε αυτά περιλαμβ- 

άνονται οικογένειες που λαμβάνουν 
επιδόματα και μικρές επιχειρήσεις με 
λιγότερους από 50 υπαλλήλους. 
Επιπλέον, οι φιλανθρωπικές οργα-

νώσεις που εδρεύουν στο Λονδίνο 
θα μπορούν να αποσύρουν ή να ανα-
βαθμίσουν μέχρι και τρία μικρά φορ-
τηγά ή μικρά λεωφορεία, αντί για ένα. 
Ωστόσο, η αντιπολίτευση εξακο-

λουθεί να θεωρεί ανεπαρκές το μέτρο 
με τον Συντηρητικούς να ζητούν την 
επ’ αόριστων αναστολή επέκτασης 
της ζώνης ULEZ σε όλο το Λονδίνο, 
που έχει προγραμματιστεί για τις 29 
Αυγούστου.

ULEZ | Επέκταση του προγράμματος 
απόσυρσης ρυπογόνων οχημάτων
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών Τζέιμς Κλέ-
βερλι δήλωσε την Τρίτη ότι είναι πολύ νωρίς να 
δοθεί μια ουσιαστική αξιολόγηση των λεπτομερειών 
που αφορούν την καταστροφή φράγματος στη νό-
τια Ουκρανία, αλλά υπογράμμισε ότι αυτό συνέβη 
μόνο εξαιτίας της ρωσικής εισβολής. Το φράγμα 
Καχόβκα σε υπό ρωσικό έλεγχο τμήμα της νότιας 
Ουκρανίας υπέστη ρήγμα ύστερα από έκρηξη, την 
οποία η Ουκρανία και η Ρωσία αποδίδουν σε 
εσκεμμένη επίθεση της αντίπαλης πλευράς. 

“Άκουσα αναφορές για έκρηξη στο φράγμα και 
τον κίνδυνο πλημμύρας. Είναι πολύ νωρίς να γίνει 
οποιουδήποτε είδους ουσιαστική αξιολόγηση για 
τις λεπτομέρειες”, δήλωσε ο Κλέβερλι στο Reuters 
κατά την επίσκεψή του στο Χρεμπέλκι, έξω από το 
Κίεβο, ύστερα από συνομιλίες με τον πρόεδρο Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι στην ουκρανική πρωτεύουσα την 
Δευτέρα. “Αλλά αξίζει να θυμόμαστε ότι ο μοναδικός 
λόγος που αυτό αποτελεί ζήτημα είναι λόγω της 
απρόκλητης, πλήρους κλίμακας εισβολής της Ρω-
σίας στην Ουκρανία”, υπογράμμισε ο 
υπουργός των Εξωτερικών του ΗΒ.  

H καταστροφή του φράγματος στη 
νότια Ουκρανία είναι ένα από τα κύ-
ρια θέματα στα πρωτοσέλιδα της Τε-
τάρτης 07/06. 
Η Daily Telegraph γράφει ότι η 

Ρωσία κατηγορείται για τη "μεγαλύ-
τερη καταστροφή των τελευταίων δε-
καετιών στον πλανήτη που έχει προ-
καλέσει ο άνθρωπος". 
Οι Times δημοσιεύουν προειδοποί-

ηση του Κιέβου για τον κίνδυνο που 
αντιμετωπίζουν οι πυρηνικές εγκατα-
στάσεις στη Ζαπορίζια εξαιτίας των 
καταστροφικών πλημμυρών.  
Η εφημερίδα i σημειώνει ότι οι πλημ-

μύρες έχουν εξαφανίσει χωριά και 
έχουν προκαλέσει οικολογική κατα-
στροφή, ενώ ο αντίκτυπος στους αν-
θρώπους, τη γεωργία και τον πυρηνικό 
σταθμό  είναι ακόμη άγνωστος. Μια με-
γάλη δορυφορική εικόνα στην πρώτη 
σελίδα δείχνει το μέγεθος της καταστρο-
φής, καθώς το νερό φαίνεται να εισρέει 

μέσα από το φράγμα Νόβα Καχόβκα. 
Και, οι Financial Times περιλαμβάνουν την δο-

ρυφορική εικόνα του φράγματος στην πρώτη σε-
λίδα τους, προσθέτοντας ότι ο πρόεδρος της Ου-
κρανίας Ζελένσκι το αποκάλεσε "βόμβα μαζικής 
περιβαλλοντικής καταστροφής". 

 
«Stop the boats», αλλά...  
Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε στο Ντό-

βερ, ο Βρετανός πρωθυπουργός δήλωσε ότι οι διε-
λεύσεις μικρών σκαφών μειώθηκαν κατά 20% σε 
σύγκριση με πέρυσι. Υποστήριξε ότι το ΗΒ τα πη-
γαίνει καλύτερα όσον αφορά τον περιορισμό του 
αριθμού των παράτυπων μεταναστών σε σύγκριση 
με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, αλλά δήλωσε ότι η 
κυβέρνηση δεν "εφησυχάζει". "Με σθένος και απο-
φασιστικότητα, η κυβέρνηση μπορεί να επιλύσει το 
πρόβλημα και χρησι-
μοποιούμε κάθε ερ-
γαλείο που έχουμε 

στη διάθεσή μας". 
Παρά τους ισχυρισμούς του κ. Σούνακ, οι ειδικοί 

επισημαίνουν ότι οι κακές καιρικές συνθήκες που 
επικρατούν μέχρι στιγμής το 2023 ευθύνονται σε 
μεγάλο βαθμό για την πτώση του αριθμού των διε-
λεύσεων σκαφών. Προειδοποιούν ότι ο καλός και-
ρός αυτό το καλοκαίρι είναι πιθανό να οδηγήσει σε 
αύξηση του αριθμού των μεταναστών που επιχει-
ρούν να περάσουν τη Μάγχη. 
Στο μεταξύ η Daily Telegraph (6/6) γράφει ότι ο 

πρωθυπουργός ανέφερε ότι είναι έτοιμος να χρη-
σιμοποιήσει το άρθρο του Συντάγματος Parliament 
Act για να επιβάλει τη ψήφιση του νομοσχεδίου 
του για την παράνομη μετανάστευση, αν αυτό κα-
θυστερήσει στη Βουλή των Λόρδων. Η πράξη αυτή 
επιτρέπει στη Βουλή των Κοινοτήτων να παρακά-
μπτει τους Λόρδους, αλλά σπάνια αξιοποιείται. 
Η Telegraph αναφέρει ότι κατά τη διάρκεια συνέ-

ντευξης που παραχώ-
ρησε στην εφημερίδα, 
ο Ρίσι Σούνακ "έδειξε" 
δύο φορές ότι θα ήταν 
έτοιμος να τη χρησιμο-
ποιήσει. 
Τη Δευτέρα, τα μέλη 

της Βουλής των Λόρ-
δων που αντιπολιτεύο-
νται την κυβέρνηση ζή-
τησαν να σταματήσει η 
προώθηση της νομο-
θεσίας έως ότου δημο-
σιευθεί η εκτίμηση επι-
πτώσεων του νέου 
νομοσχεδίου. 
Σημειώνεται ότι οι Φι-

λελεύθεροι Δημοκρά-
τες έχουν προσπαθή-
σει στο παρελθόν να 
μπλοκάρουν το νομο-
σχέδιο. 
Ο Σουνάκ ανακοί-

νωσε επίσης την αγορά 
δύο νέων φορτηγίδων 
για τη φιλοξενία μετα-
ναστών και αποκάλυψε 

ότι για πρώτη φορά οι Γάλλοι έχουν αναχαιτίσει 
περισσότερους από τους μισούς μετανάστες που 
προσπαθούν να διασχίσουν τη Μάγχη. 

 
Ενόψει εκλογών... 
Ο πρωθυπουργός θέλει να μειώσει τους φόρους 

έως και κατά 2 πένες της λίρας πριν από τις επό-
μενες εθνικές εκλογές που αναμένονται το 2024, 
σύμφωνα με την εφημερίδα The Sunday Tele-
graph (4/6). Κυβερνητικοί αξιωματούχοι πίστευαν 
ότι μια βραδύτερη από την αναμενόμενη πτώση 
του υψηλού πληθωρισμού στη ΜΒ δεν θα εμπόδιζε 
τη μείωση των φόρων από τον Απρίλιο, γράφει η 
εφημερίδα χωρίς να επικαλείται τις πηγές της. Ο 
Σούνακ έχει δηλώσει στο παρελθόν ότι θέλει να 
μειώσει τους φόρους, αλλά μόνο όταν κλείσει η 
τρύπα στα δημόσια οικονομικά. 
Κι΄ όλα αυτά, την ώρα που το Συντηρητικό Κόμμα, 

βρίσκεται πολύ πίσω από το αντιπολιτευόμενο Ερ-
γατικό Κόμμα στις δημοσκοπήσεις. Πολλοί βου-
λευτές των Τόρις θέλουν ο Σούνακ να μειώσει τους 
φόρους, ακόμη και όταν αυξάνονται οι απαιτήσεις 
για περισσότερες δαπάνες για τις δημόσιες υπη-
ρεσίες, συμπεριλαμβανομένου του συστήματος 
υγείας. Σύμφωνα με την Telegraph, ο κ. Σούνακ 
επιδιώκει να δώσει συνέχεια στις φορολογικές πε-
ρικοπές του 2024, πηγαίνοντας στις επόμενες εκλο-
γές με μια υπόσχεση για μείωση των συντελεστών 
φορολογίας εισοδήματος κατά 1 πέννα σε κάθε 
έτος του επόμενου κοινοβουλίου. 
Η εφημερίδα Sunday Express γράφει ότι ο Ρίσι 

Σούνακ θέτει τους Τόρις σε "εκλογικό συναγερμό" 
με "φθινοπωρινές φοροελαφρύνσεις για να θερα-
πευτεί η Βρετανία". Σημειώνει ότι οι αξιωματούχοι 
του υπ. Οικονομικών έχουν λάβει εντολή να κα-
ταρτίσουν ένα "πακέτο δώρων που θα ανακοινωθεί 
εντός μηνών". Προσθέτει ότι ο πρωθυπουργός πι-
στεύει ότι το να αφήσει τις σκληρά δοκιμαζόμενες 
οικογένειες να κρατήσουν περισσότερα από τα ει-
σοδήματά τους θα βοηθήσει στην ανακούφιση των 
ψηφοφόρων που αγωνίζονται να αντιμετωπίσουν 
την αύξηση του κόστους ζωής, αλλά και τον ίδιο να 
παραμείνει στην εξουσία. 
Πάντως, ο Σούνακ δεσμεύτηκε (ανάμεσα σε άλλα) 

να μειώσει στο μισό τον πληθωρισμό για το 2023.

Πόλεμος στην Ουκρανία | Η έκρηξη στο φράγμα και οι εφιαλτικές της επιπτώσεις

ΑΥΣΤΗΡΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠHΣ

Την υιοθέτηση της ευθυγράμμισης με τους κα-
νονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης συστήνει ως 
«γενική πολιτική» για τις μελλοντικές κυβερνήσεις 
του Ηνωμένου Βασιλείου μια ανεξάρτητη διακομ-
ματική επιτροπή που μελετά την επιχειρηματική 
δραστηριότητα στη χώρα. 
Σκοπός μιας τέτοιας κίνησης θα ήταν η βελτίωση 

του εμπορίου με την ηπειρωτική Ευρώπη μετά 
από το Brexit, ανέφερε η Επιτροπή Εμπορίου και 
Επιχειρήσεων ΗΒ. Πρόεδρος της επιτροπής είναι 
ο βουλευτής του Εργατικού Κόμματος Χίλαρι Μπεν, 
ο οποίος ήταν επικεφαλής της κοινοβουλευτικής 
επιτροπής Brexit μέχρι τη διάλυσή της το 2021 από 
τον Μπόρις Τζόνσον. Οι ιδέες της νέας επιτροπής 
ακολουθούν τη δήλωση του ηγέτη του Εργατικού 
Κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης σερ Κιρ 
Στάρμερ περί ανάγκης «στενότερης σχέσης» με 
την ΕΕ. Αν και ο κ. Στάρμερ δεν έχει αναλύσει λε-
πτομερώς την πρόταση αυτή, η επιτροπή του κ. 

Μπεν παρουσίασε συγκεκριμένες προτάσεις. 
Μεταξύ άλλων προτείνεται η σύσταση ενός 

Εμπορικού Συμβουλίου που θα λειτουργεί ως ανε-
ξάρτητο εποπτικό όργανο της βρετανικής εμπορι-
κής πολιτικής, η θέσπιση ενός προγράμματος νε-
ανικής κινητικότητας μεταξύ ΗΒ και ΕΕ για τις 
ηλικίες 18-30 ετών, αμοιβαία διευκόλυνσης έκδοσης 
βίζας για μουσικούς και άλλους καλλιτέχνες, καθώς 
και η δημιουργία ενός Συμβουλίου Ρυθμιστικής Συ-
νεργασίας για τη μελλοντική συνεργασία επί κοι-
νοτικών κανονισμών.

«Ευθυγραμμιστείτε με τους κανονισμούς της ΕΕ»

Στα ακίνητα του Λονδίνου στρέφει την τουρκική ελίτ η αγωνία για το μέλλον της οικονομίας
Στην αγορά πολυτελών ακινήτων του Λονδίνου τοπο-

θετούν τα χρήματά τους όλο και περισσότερα μέλη της 
τουρκικής ελίτ την τελευταία διετία-τριετία αναζητώντας 
ασφαλές καταφύγιο από την οικονομική αναταραχή της 
διακυβέρνησης Ερντογάν. 

«Συνήθως βλέπουμε επενδυτές από τη Μέση Ανα-
τολή, την Ασία και τις ΗΠΑ στο Λονδίνο, ωστόσο, φέ-
τος μία εθνικότητα ξεχωρίζει ως ασυνήθιστα ενεργή 
και πρόκειται για αγοραστές από την Τουρκία», δη-
λώνει στους Times η διευθύνουσα σύμβουλος μεσιτικού 
γραφείου στην κεντρική συνοικία της Belgravia. 
Η ιδρύτρια άλλου μεσιτικού γραφείου της βρετανικής 

πρωτεύουσας λέει στην εφημερίδα πως «πολλοί Τούρκοι 

φοβούνται πως όσο περισσότερο παραμένει στην εξου-
σία ο Ερντογάν τόσο χειρότερα θα γίνουν τα πράγματα 
για την τουρκική οικονομία - έχουν χάσει πάσα ελπίδα 
ότι μπορεί να ανατρέψει τα πράγματα». 
Σημειώνεται πως σύμφωνα με την Έκθεση Πλούτου 

του μεσιτικού γραφείου Knight Frank, ο πληθυσμός ιδιω-
τών με μεγάλη περιουσία στην Τουρκία αναμένεται να 
αυξηθεί κατά 156,5% ως το 2027. Πρόκειται για τον υψη-
λότερο ρυθμό ανάπτυξης του πληθυσμού των πλουσίων 
κατοίκων από οποιαδήποτε άλλη χώρα του κόσμου. 
Ορισμένοι από αυτούς, με ειδική αναφορά στην Κων-

σταντινούπολη ως έδρα τους, έχουν επιλέξει να αγορά-
σουν κατοικία στο Λονδίνο και συγκεκριμένα στις ακριβές 

συνοικίες του Knightsbridge, του Mayfair, του South Ken-
sington και της Belgravia. 
Η Χανζαντέ Ντογκάν Μπόινερ, ιδρύτρια του «Amazon 

της Ανατολής», της πλατφόρμας αγορών Hepsiburada, 
αγόρασε βικτωριανή έπαυλη έξι υπνοδωματίων στην 
Belgravia έναντι 27 εκ. στερλινών πέρυσι το καλοκαίρι. 
Το ίδιο ποσό δαπανήθηκε το χειμώνα που μας πέρασε 

από άλλον Τούρκο αγοραστή για έπαυλη στην πλατεία 
Cadogan της συνοικίας του Knightsbridge. Η αρχική τιμή 
πώλησης είχε οριστεί στα 35 εκ. στερλίνες. 
Το δημοσίευμα των Times αναφέρει επίσης (μεταξύ 

άλλων) πρόσφατη αγορά κατοικίας από Τούρκους στο 
Mayfair έναντι 31ος εκ. στερλινών.
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ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ CITY ΕΦΙΣΤΟΥΝ ΞΑΝΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΟΧΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ

Διαστάσεις προσλαμβάνει η νέα απάτη με courier 
στο Λονδίνο. Σύμφωνα με επίσημο δελτίο Τύπου 
της Αστυνομίας του City, άνθρωποι ηλικίας 70 ετών, 
γίνονται συστηματικά θύματα της συγκεκριμένης 
απάτης. 
Τα στοιχεία καταδεικνύουν ότι κατά το περασμένο 

έτος, οι απατεώνες απέσπασαν με τη συγκεκριμένη 
μορφή απάτης από ανυποψίαστους πολίτες πε-
ρισσότερα από 12,6 εκατομμύρια λίρες, με το 77% 
των θυμάτων να είναι άτομα ηλικίας 70 ετών και 
άνω. Μάλιστα, υπήρξαν 153 καταγγελίες για απάτη, 
που αφορούσαν άτομα άνω των 90 ετών, ενώ σε 
μια περίπτωση, η καταγγελία στην Αστυνομία αφο-
ρούσε άτομο ηλικίας άνω των 100 ετών. 
Το Action Fraud της Αστυνομίας σημειώνει ότι οι 

απατεώνες, στοχεύουν κατοικίες ηλικιωμένων και 
γηροκομεία, αφού είναι πιο εύκολο να εξαπατήσουν 
τους πλέον ευάλωτους. 
Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του City of 

London Police, το πρόβλημα προσλαμβάνει ανη-

συχητικές διαστάσεις το τελευταίο διάστημα και 
είναι πλέον αναγκαία η προστασία των ηλικιωμέ-
νων μέσω της ενημέρωσης, αλλά και της καλής 
συνεργασίας μεταξύ των διωκτικών Αρχών και της 
κοινωνίας. 

Η πολιτική λιτότητας της διακυβέρ-
νησης του Ντέιβιντ Κάμερον και του 
τότε Υπουργού Οικονομικών Τζορτζ 
Όσμπορν άφησαν το Ηνωμένο Βασί-
λειο σε πολύ μεγάλο βαθμό απροετοί-
μαστο για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας του κορωνοϊού, σύμφωνα 
με έκθεση της Συνομοσπονδίας Εργα-
τικών Συνδικάτων (TUC) της χώρας. 
Η έκθεση επισημαίνει την «επικίν-

δυνη υποχρηματοδότηση» των το-
μέων της δημόσιας υγείας και της κοι-
νωνικής περίθαλψης που άρχισε να 
εφαρμόζεται από το 2010. 
Αποτέλεσμα των μέτρων λιτότητας 

ήταν το 2020, όταν άρχισε η πανδη-
μία, η κατά κεφαλή δαπάνη για την 
Υγεία, την κοινωνική περίθαλψη, 
αλλά και τις μεταφορές, τη στέγαση, 
την παιδική φροντίδα, τα σχολεία, την 

ανώτερη εκπαίδευση, την Αστυνομία, 
την πυροσβεστική και την περιβαλ-
λοντική προστασία να είναι χαμηλό-
τερη της αντίστοιχης το 2010, 
εντοπίζει η έκθεση του TUC. 
Μεταξύ άλλων επιπτώσεων, σημει-

ώνεται η υποστελέχωση του τομέα 
της δημόσιας υγείας την ώρα της με-
γάλης ανάγκης κατά τα χρόνια της 
πανδημίας.

ΤΟΝ ΚΩΔΩΝΑ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΡΟΥΕΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΑΙ ΖΗΤΑ ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ

Σύμβουλος του Ρ. Σούνακ προειδοποιεί για τους κινδύνους της τεχνητής νοημοσύνης
«Οι άνθρωποι μπορεί να έχουν μόλις δύο χρόνια μπροστά 

τους για να δαμάσουν τα προηγμένα συστήματα τεχνητής νοη-
μοσύνης πριν γίνουν πολύ ισχυρά για να τα ελέγξουν», προ-
ειδοποίησε ο επικεφαλής σύμβουλος του Ρίσι Σουνάκ για την τεχνο-
λογία. Σύμφωνα με τους Times, ο Ματ Κλίφορντ δήλωσε ότι τον 
προβληματίζει η παραδοχή των κορυφαίων εμπειρογνωμόνων της 
τεχνητής νοημοσύνης στον κόσμο ότι «δεν κατανοούν ακριβώς» πώς 
αυτά τα συστήματα «επιδεικνύουν τις συμπεριφορές που επιδει-
κνύουν» – μια κατάσταση που θεωρεί ότι είναι τρομακτική. 

 
Αίτημα για ρυθμιστικό πλαίσιο της τεχνητής νοημοσύνης 
Ερωτηθείς αν αυτή θα μπορούσε να είναι η στιγμή που οι υπολο-

γιστές θα μπορούσαν να ξεπεράσουν τους ανθρώπους σε νοημο-
σύνη, ο κ. Clifford είπε: «Η αλήθεια είναι ότι κανείς δεν ξέρει. Υπάρχει 
ένα πολύ ευρύ φάσμα προβλέψεων μεταξύ των ειδικών της τεχνητής 
νοημοσύνης. Νομίζω ότι δύο χρόνια θα είναι το πιο αισιόδοξο άκρο 
του φάσματος». Ο κ. Sunak ένωσε τη φωνή του με εκείνους που 
προειδοποιούν σχετικά με την έλλειψη κατάλληλου ρυθμιστικού πλαι-
σίου της τεχνητής νοημοσύνης τον περασμένο μήνα, όταν δήλωσε 
στη σύνοδο κορυφής της G7 στην Ιαπωνία ότι πρέπει να υπάρξουν 
οι κατάλληλοι μηχανισμοί για να παρακολουθείται η ταχέως εξελισ-
σόμενη τεχνολογία. 

Ακόμη, ο ίδιος συναντήθηκε με ειδικούς σε θέματα τεχνητής νοη-
μοσύνης στην Ντάουνινγκ Στριτ και αναμένεται να θέσει το θέμα στον 
πρόεδρο Τζο Μπάιντεν στην Ουάσινγκτον αυτή την εβδομάδα. Ο κ. 
Σουνάκ είναι κατανοητό ότι εξετάζει το ενδεχόμενο να πιέσει για μια 
Ai έκδοση της Διεθνούς Υπηρεσίας Ατομικής Ενέργειας, η οποία διε-
νεργεί επιθεωρήσεις για την ανάπτυξη πυρηνικών όπλων. Και πρό-
σθεσε: «Είναι σίγουρα αλήθεια ότι αν προσπαθήσουμε να δημιουρ-
γήσουμε τεχνητή νοημοσύνη που είναι πιο έξυπνη από τον άνθρωπο 
και δεν ξέρουμε πώς να την ελέγξουμε, τότε αυτό θα θα ανοίξει την 

κερκόπορτα για κάθε είδους κίνδυνο είτε τώρα, είτε στο μέλλον. Έτσι, 
νομίζω ότι υπάρχουν πολλά διαφορετικά σενάρια για τα οποία πρέπει 
να ανησυχούμε, αλλά σίγουρα πιστεύω ότι είναι σωστό να είναι πολύ 
ψηλά στην ατζέντα των φορέων χάραξης πολιτικής». 

 
Φόβος για χημικά και βιολογικά όπλα 
Ειδικότερα, σημειώνεται πως ο σύμβουλος του πρωθυπουργού 

υπογράμμισε την ανάγκη οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής να είναι 
προετοιμασμένοι για απειλές που κυμαίνονται από κυβερνοεπιθέσεις 
έως τη δημιουργία βιοόπλων, εάν η ανθρωπότητα δεν βρει τρόπο 
να ελέγξει την τεχνολογία. 
Μεσοπρόθεσμα, όπως προστίθεται, οι ειδικοί προειδοποιούν ότι η 

τεχνητή νοημοσύνη θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για τον σχε-
διασμό χημικών και βιολογικών όπλων και τη διεξαγωγή μαζικών 
επιθέσεων μέσω του Διαδικτύου. 
Η ανησυχία από τον αντίκτυπο της τεχνητής νοημοσύνης στο μέλ-

λον της ανθρωπότητας χτύπησε κόκκινο την περασμένη εβδομάδα, 
με την υπογραφή κοινής δήλωσης από 350 ειδικούς της τεχνητής 
νοημοσύνης, συμπεριλαμβανομένου του Διευθύνοντος Συμβούλου 
του OpenAI, που ανέπτυξε το ChatGPT. 
Προειδοποίησαν ότι υπήρχε κίνδυνος μακροπρόθεσμα η τεχνολο-

γία να οδηγήσει στην εξαφάνιση της ανθρωπότητας.

H μετανάστευση μπορεί να συμβάλει στη μείωση 
του υψηλού πληθωρισμού της Βρετανίας, δήλωσε 
στο BBC η αναπληρωτής επικεφαλής του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), Γκίτα Γκόπιναθ. 
Επιτρέποντας την αντιμετώπιση των ελλείψεων 

σε εργατικό δυναμικό στην αγορά εργασίας, η με-
τανάστευση μπορεί να συμβάλει στην άμβλυνση 
του πληθωρισμού στο Ηνωμένο Βασίλειο, δήλωσε 
χαρακτηριστικά η Γκόπιναθ. «Στη σημερινή συγκυ-
ρία, με τον τόσο υψηλό πληθωρισμό, η ύπαρξη ερ-
γαζομένων που μπορούν να συμπληρώσουν τις 
ελλείψεις προσωπικού στους τομείς όπου υπάρ-
χουν μπορεί να βοηθήσει στην πτώση του πληθω-
ρισμού. Άρα πιστεύω ότι υπάρχει ωφέλεια στην ει-
σαγωγή ξένων εργαζομένων στο ΗΒ, όπου ο 
πληθωρισμός φθάνει στο 8,7% και είναι ο υψηλό-
τερος μεταξύ των χωρών της Ομάδας των 7 (G7). 
Ο πληθωρισμός στα είδη διατροφής είναι ακόμη 
υψηλότερος και φθάνει στο 20%. Ο Βρετανός πρω-
θυπουργός Ρίσι Σούνακ έχει δηλώσει ότι οι αριθμοί 

της νόμιμης μετανάστευσης είναι υπερβολικά υψη-
λοί», λέει η Γκίτα Γκόπιναθ σε συνέντευξη που ανα-
δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του BBC. 
Το ΗΒ κατέγραψε το 2022 μετανάστευση ρεκόρ 

606.000 ανθρώπων. Το νούμερο θέτει υπό πίεση 
την συντηρητική κυβέρνηση που είχε υποσχεθεί 
την μείωση των μεταναστευτικών ροών και την 
«ανάληψη του ελέγχου των συνόρων» μετά το 
Brexit, την ώρα που η έξοδος από την ΕΕ συνέβαλε 
στην αύξηση των πιέσεων στην αγορά εργασίας.

Θύματα απάτης, ηλικιωμένοι και ευάλωτοι

‘Ερευνα COVID | Η λιτότητα έπληξε την προετοιμασία κατά της πανδημίας

ΔΝΤ | ΝΕΑ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΖΩΗΣ

Η μετανάστευση, λύση για τον πληθωρισμό;
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ΒΡΙΚΟΛΑΚΙΑΖΕΙ ΤΟ «ΜΑΥΡΟ» ΠΑΡΕΛΘΟΝ! ΘΕΡΜΟΚΕΦΑΛΟΙ ΣΤA ΧΝΑΡΙΑ ΟΣΩΝ ΑΝΑΨΑΝ ΤΟ ΦΙΤΙΛΙ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ�Σ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Τα ορφανά του Γρίβα, του 

Ολετήρα της Κύπρου,  κρυφο-
γελούν για την επίθεση Ελλη-
νοκυπρίων νέων εναντίον 
25χρονης Τουρκοκυπρίας, της  
Άσια Καράαλι στην Αγία 
Νάπα. Ακριβώς όπως και τότε 

που άναψαν το φιτίλι που οδήγησε στις διακοινο-
τικές ταραχές του 1963, στη συνέχεια στα γεγο-
νότα του 1967 με αποκορύφωμα της προδοσίας 
το άνοιγμα της κερκόπορτας στον  Αττίλα! 
Τώρα… «δικαιώνεται» το αφήγημα κομμάτων και 
πολιτικών για «εθνοκάθαρση», «εκείνοι απ’ εκεί 
κι εμείς απ’ εδώ» με το ΕΛΑΜ, το εδώ Παράρ-
τημα της φασιστικής «Χρυσής  Αυγής» να επαγ-
γέλλεται την «Ελλάδα του Νότου» που 
παραπέμπει στη θέση για «καθαρά ελληνική 
Κύπρο, έστω και μισή»! 
Το ΕΛΑΜ με ανακοίνωση του επιχειρεί να 

δώσει… «ελαφρυντικά» στους νεαρούς θερμοκέ-
φαλους που κτύπησαν την Άσια! 
Τα φαινόμενα  εθνικιστικών και ρατσιστικών 

επιθέσεων έχουν αυξηθεί το τελευταίο διάστημα 
και στρέφονται όχι μόνο εναντίον Τουρκοκυπρίων 
αλλά και ξένων οικονομικών μεταναστών, φοιτη-
τών ή αιτητών ασύλων.  
Νέο θύμα ρατσιστικής / εθνικιστικής βίας είναι 

εργαζόμενος σε εταιρεία διανομής φαγητού που 
υπέστη επίθεση από ομάδα νεαρών στη Λεμεσό. 
Για την όλη κατάσταση υπάρχουν ηθικοί αυ-

τουργοί, είναι πολιτικοί, πολιτικά κόμματα της Δε-
ξιάς και η  κυβέρνηση του Νίκου Χριστοδουλίδη 
με τις εθνικιστικές εξάρσεις, με τα κηρύγματα φα-
νατισμού και μισαλλοδοξίας που φουσκώνουν τα 
μυαλά κυρίως νεαρών που… γαλουχούνται στα 
«εθνικόφρονα σωματεία», στις «γαλάζιες κερκί-
δες», στις εκκλησίες, στα σχολεία από εθνικιστές 
«εκπαιδευτικούς» και στο στρατό που μετατρέπε-
ται ξανά σε «φροντιστήριο» μίσους και έχθρας 
εναντίον του «προαιώνιου» εχθρού και όλων 
όσων στις φλέβες τους δεν ρέει αίμα… «ελλη-
νικό»!  

Τότε ήταν η ένωση με τη «μητέρα πατρίδα» που 
οδήγησε στο διαμελισμό του νησιού. Τώρα είναι 
η «εθνοκάθαρση». Δεν θέλουν δίπλα τους κανένα 
άνθρωπο με διαφορετικό χρώμα και άλλης θρη-
σκείας. «Θέλουν μια Κύπρο καθαρά Ελληνική» 
έστω και μισή! Εδώ ακριβώς παραπέμπουν, στην 
παγίωση των τετελεσμένων της εισβολής και στη 
νομιμοποίηση της διχοτόμησης, η έξαρση εθνικι-
στικών και ρατσιστικών επιθέσεων. 

 
Η ΑΠΡΟΚΛΗΤΗ ΕΠΙΘΕΣΗ 
Η 25χρονη Τουρκοκυπρία Άσια Καράαλι πήγε 

με φίλη της στην  Αγία Νάπα για διασκέδαση και 
στην επιστροφή δέχτηκε αρχικά λεκτική παρενό-
χληση από τρεις Ελληνοκύπριους. Έγραψε ή ίδια 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

«Επειδή τους είπα ότι δεν ήθελα και αντιλήφθη-
καν από την ομιλία μου ότι ήμουν Τουρκάλα, με 
έβρισαν και με γρονθοκόπησαν στο πρόσωπο.  
Ύστερα με έριξαν στην άσφαλτο από έναν τοίχο 
περίπου δύο μέτρα ύψος. Επειδή λιποθύμησα 
δεν θυμάμαι, όμως κάποιοι που είδαν τι έγινε εκεί 
τηλεφώνησαν ασθενοφόρο. Όταν πήγα στο νο-
σοκομείο, μου είπαν ότι δεν έχω τίποτα. Πήγα 
στην ελληνοκυπριακή αστυνομία και υπέβαλα κα-
ταγγελία. Έσπασαν δώδεκα δόντια μου, έλιωσε 
η αριστερή πλευρά του προσώπου μου, πρή-
στηκε και μελάνιασε. Η ελληνοκυπριακή αστυνο-
μία ζήτησε έκθεση από εμένα για το ότι πήγα 
στον γιατρό. Δεν μπόρεσα να πάρω έκθεση. Η 
ζωή του ανθρώπου σε αυτή την χώρα έχει πιο 
λίγη αξία ακόμα και από το τουρκικό νόμισμα. 
Κρίμα σε όλους σας».   
Η Άσια βρήκε κλειστές τις πόρτες! Οι αρμόδιοι 

της Κυπριακής  Δημοκρατίας αναγκάστηκαν να 
ασχοληθούν τελικά με την υπόθεση και να παρα-
μερίσουν τις γραφειοκρατικές διαδικασίες όταν το 
θέμα προσέλαβε μεγάλες διαστάσεις στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης ενώ με δηλώσεις τους πα-
ρενέβησαν αρχικά ο ηγέτης των Τουρκοκυπρίων 
Ερσίν Τατάρ και στη συνέχεια ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης. 

 Στα κατεχόμενα, όπως ήταν αναμενόμενο 
υπήρξε προσπάθεια πολιτικής εκμετάλλευσης 
της υπόθεσης με το «υπουργείο εξωτερικών» του 

υποτετελούς στην Τουρκία παράνομου καθεστώ-
τος να καταδικάζει έντονα την θρασεία, όπως την 
χαρακτηρίζει, επίθεση και να ζητά «από τις ελλη-
νοκυπριακές αρχές ασφαλείας να παραδώσουν 
γρήγορα τους δράστες στην δικαιοσύνη και να 
επιβληθεί η ποινή που χρειάζεται». 
Στην ανακοίνωση προβάλλεται επίσης ο ισχυ-

ρισμός ότι «αυξάνονται καθημερινά οι ρατσιστικές 
επιθέσεις στην ελληνοκυπριακή πλευρά ως αντα-
νάκλαση της επικυριαρχικής και ρατσιστικής ελ-
ληνοκυπριακής νοοτροπίας που ισχυρίζεται ότι 
είναι ο μοναδικός ιδιοκτήτης του νησιού» και χα-
ρακτηρίζεται η νεαρή Τουρκοκύπρια ως το «τε-
λευταίο θύμα των ρατσιστικών επιθέσεων» κατά 
των Τουρκοκυπρίων στις ελεύθερες περιοχές που 
γίνονται εκ μέρους «της ελληνοκυπριακής νοο-
τροπίας, η οποία θεωρεί μειοψηφία τους Τουρκο-
κύπριους στο νησί και δεν τους αναγνωρίζει 
δικαίωμα ζωής». 
Στον αντίποδα των εθνικιστών, ο πρόεδρος του 

Κόμματος Ενωμένης Κύπρου Ιζέτ Ιζτζιάν κάνο-
ντας αναφορά σε κάποιους «μάγκες» που επιτέ-
θηκαν στη νεαρή, χαρακτηρίζοντας σωστή και 
πρέπουσα τη σύλληψή τους και το γεγονός ότι θα 
οδηγηθούν στη δικαιοσύνη. Ζήτησε από την «Ελ-
ληνοκυπριακή δικαιοσύνη» να τους τιμωρήσει 
«χωρίς φειδώ». 

«Οι σπίθες για τα γεγονότα το 1963 άναψαν με 
παρόμοιο τρόπο και οι δύο πλευρές δεν πρέπει 
να επιτρέψουν παρόμοιες προκλήσεις», τόνισε ο 
Ιζέτ Ιζτζιάν. 

Η Κύπρος είναι το κοινό σπίτι όλων των Κυ-
πρίων και έχουν το δικαίωμα να ζουν ελεύθερα 
σε κάθε γωνιά, σημείωσε ο κ. Ιζτζιάν προσθέτο-
ντας ότι η καταδίκη των απαρχαιωμένων και ρα-
τσιστικών προσεγγίσεων θα συμβάλει σημαντικά 
στην εδραίωση μιας κοινής ζωής. Το ΚΕΚ, κατέ-
ληξε, θα αντιταχθεί αποφασιστικά σε κάθε είδους 
σοβινιστική και εθνικιστική πολιτική. 

 
Η ΕΠΙΘΕΣΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΔΙΑΝΟΜΕΑ 
Στη Λεμεσό τέσσερις 15χρονοι έστησαν παγίδα 

σε ξένο οικονομικό μετανάστη, διανομέα φαγη-
τού. Αρχικά παρήγγειλαν φαγητό από συγκεκρι-
μένο ταχυφαγείο και όταν ο διανομέας μετέβη σε 
σημείο της περιοχής του Αγίου Αντωνίου το οποίο 
είχαν δηλώσει για να γίνει η παράδοση, πρόταξαν 
εναντίον του μαχαίρι, του έκλεψαν την παραγγε-
λία και χρηματικό ποσό που είχε στην κατοχή του, 
καθώς και τη μοτοσικλέτα του. Τρομοκρατημένος 
ο νεαρός διανομέας φαγητού, έφυγε τρέχοντας 
από την περιοχή. Όμως το επεισόδιο είχε και δεύ-
τερο μέρος, σε πάρκο επί της οδού Φιλελλήνων. 

«Στη συνέχεια, πληροφορήθηκε από φιλικό του 
πρόσωπο ότι η μοτοσικλέτα του βρισκόταν σε ένα 
πάρκο, πλησίον της περιοχής. Πηγαίνοντας στο 
σημείο μαζί με άλλους δύο φίλους του για να πα-
ραλάβουν την μοτοσικλέτα του, εκεί δέχθηκαν την 
επίθεση από μία ομάδα αγνώστων προσώπων, 
10-15 ατόμων, οι οποίοι τους καταδίωξαν και τους 
χτύπησαν έχοντας στην κατοχή τους ρόπαλα και 
άλλα επιθετικά όργανα», σύμφωνα με τον Υπεύ-
θυνο του ΤΑΕ Λεμεσού Λευτέρη Κυριάκου. Ο πα-
ραπονούμενος κατάφερε να ξεφύγει από τους 
άγνωστους και αφού πήρε την μοτοσυκλέτα με-
τέβη στην Αστυνομία και κατήγγελλε το περιστα-
τικό. 
Η Αστυνομία που εκτιμά πως πρόκειται για ρα-

τσιστικό επεισόδιο, διερευνά υπόθεση συνωμο-
σίας προς διάπραξη κακουργήματος και 
πλημμελήματος, ληστείας, οπλοφορίας προς διέ-
γερση τρόμου, πρόκλησης πραγματικής και βα-
ριάς σωματικής βλάβης και αδικημάτων κατά 
παράβαση του Νόμου περί Καταπολέμησης Ορι-
σμένων Μορφών και Εκδηλώσεων Ρατσισμού 
και Ξενοφοβίας. 

Πρωτοφανές ντελίριο ρατσιστικών κι’ εθνικιστικών επιθέσεων στην Κύπρο!

Δεν ικανοποιεί τους πολίτες η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη σύμ-
φωνα με δημοσκόπηση της εφημερίδας Πολίτης. 
Στο ερώτημα πως αξιολογούν τους 3 πρώτους μήνες διακυ-

βέρνησης το 54% απάντησε αρνητικά και το 26% θετικά. Το 
19% απάντησε ούτε θετικά, ούτε αρνητικά. 
Επίσης το 71% κρίνει το Υπουργικό Συμβούλιο από μέτριο 

έως ανεπαρκές. 
Όσον αφορά τους θεσμούς κανένας δεν ξεπερνά το 50% στο 

ερώτημα ποιος λειτουργεί σωστά. Στην πρώτη θέση είναι η 
Ελεγκτική Υπηρεσία με ποσοστό 45% και ακολουθεί το Πανε-
πιστήμιο Κύπρου με 38%. Στις τελευταίες θέσεις είναι τα κόμ-
ματα με 3%, η Νομική Υπηρεσία με 7% και οι Τράπεζες με 8%. 
Η έρευνα άγγιξε και την νέα ηγεσία του ΔΗΣΥ και οι περισσό-

τεροι έχουν μάλλον αρνητική εικόνα. Το 34% τη θεωρεί μέτρια 
,ενώ ένα ποσοστό 29% την κρίνει ανεπαρκή ως και ακατάλληλη. 
Ένα 37% κρίνει την νέα ηγεσία του ΔΗΣΥ ως πολύ καλή. 

Τέλος στο ερώτημα αν είχαμε την ερχόμενη Κυριακή προ-
εδρικές εκλογές, ο Ανδρέας Μαυρογιάννης θα κέρδιζε τον 1ο 
γύρο με 32% έναντι 30% του Νίκου Χριστοδουλίδη.

Δεν ικανοποιεί τους πολίτες η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη
Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θε-

σμών ξεκίνησε τη συζήτηση για τη 
νομοθετική ρύθμιση της πρόσλη-
ψης συμβούλων και συνεργατών 
από αξιωματούχους της Κυβέρνη-
σης. Κατά τη συνεδρία συζητήθηκε 
τόσο σχετική πρόταση νόμου που 
κατέθεσε ο βουλευτής του ΑΚΕΛ 
Γιώργος Λουκαΐδης, όσο και το κυ-
βερνητικό νομοσχέδιο που διανε-
μήθηκε ατύπως στα μέλη της Επι-
τροπής. Η Υφυπουργός παρά τω 
Προέδρω Ειρήνη Πική, ανέφερε ότι 
η Κυβέρνηση, ακολούθησε την 
ισχύουσα πρακτική που υπήρχε με 

περίληψη συγκεκριμένη πρόνοιας 
στον προϋπολογισμό και εφάρ-
μοσε την πιο πρόσφατη απόφαση 
Υπουργικού που δεν έθετε προ-
ϋποθέσεις και κριτήρια. 
Με το νομοσχέδιο, είπε, ρυθμίζε-

ται το εργασιακό καθεστώς για 
συμβούλους και συνεργάτες αξιω-
ματούχων του κράτους. 
Όσον αφορά τα προσόντα, ανέ-

φερε ότι θα πρέπει να έχουν πτυ-
χίο, ενώ όσον αφορά την αμοιβή, 
είπε ότι θα είναι περίπου €25,000 
ετησίως όπως την εναρκτήρια της 
κλίμακας Α8.

Οι πρόσληψεις συμβούλων στη Βουλή



Είναι εκπληκτικό το πως ο κος Χριστοδουλίδης επιχει-
ρεί να παρουσιάζει ανθρώπους τους οποίους διορίζει 
ως θύματα και τον εαυτό του περίπου ως την ασπίδα 
προστασίας, θεωρώντας πως με αυτό τον τρόπο εντυ-
πωσιάζει την κοινή γνώμη, ανέφερε στον ΑΣΤΡΑ ο τέως 
ΓΓ του ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού. 

Κληθείς να σχολιάσει επικρίσεις του κου Χριστοδουλίδη 
στο πρόσωπό του αναφορικά με δηλώσεις για τις Κε-
ντρικές Φυλακές, ο κ. Κυπριανού υπογράμμισε ότι ο 
πρόεδρος αποφεύγει να σχολιάσει την ουσία της από-
φασης του δικαστηρίου. 

Η απόφαση, σημείωσε, επιρρίπτει ευθύνες στον τότε 
υπουργό δικαιοσύνης Ιωνά Νικολάου και τη διευθύντρια 
των φυλακών Άννα  Αριστοτέλους για απαράδεκτη και 
απάνθρωπη η μεταχείριση της οποίας έτυχε ο Κώστας 

Παπακώστας ο οποίος στερήθηκε το δικαίωμα του αυλι-
σμού, παρά τις περί του αντιθέτου ιατρικές γνωματεύσεις. 
Εάν κάποιος θέλει να τοποθετηθεί, υπογράμμισε, δεν 
μπορεί παρά να αναφερθεί σε αυτούς τους δυο. 

Ο κος Κυπριανού επισήμανε ότι ο κος Χριστοδουλίδης 
έχει την πολιτική ευθύνη για τις αποφάσεις της κυβέρνη-

σης του και όταν ασκείται κριτική για τις αποφάσεις αυτές 
η κριτική αγγίζει τον ίδιο και όχι κάποιον άλλο. 

Πρόσθεσε ότι ο ίδιος όταν επισκέφθηκε τις Κεντρικής 
Φυλακές τον Δεκέμβριο του 2020 είχε προβεί σε θετικά 
σχόλια για τα προγράμματα επανένταξης των κρατουμέ-
νων για τα οποία είχε ενημερωθεί κατά τη συγκεκριμένη 
επίσκεψη. Την ίδια στιγμή επισήμανε υπάρχουν πάρα 
πολλές ανακοινώσεις που έγιναν από μέρους του ΑΚΕΛ 
για την κατάσταση που επικρατεί στις κεντρικές φυλακές 
και αφορούν διακίνηση ναρκωτικών, χρήση κινητών τη-
λεφώνων μέσω των οποίων δίνονται οδηγίες για δολο-
φονίες, αυτοκτονίες, πληροφορίες για πάρτυ στο γραφείο 
της διευθύντριας. Το ΑΚΕΛ τα είχε καταγγείλει επανει-
λημμένα και δεν μπορεί να απομονώνονται μόνο ένα 
θέμα, τόνισε.
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Νέες δεσμεύσεις έδωσε ο Πρόεδρος Νίκος Χριστοδου-
λίδης για πρωτοβουλία της Πολιτείας για τους κόκκινους 
φακέλους, παρομοιάζοντας το θέμα με τις κυρώσεις και 
την αμαύρωση του ονόματος της χώρας. Προανήγγειλε 
επίσης τη σύσταση Υφυπουργείου Αθλητισμού. 

Σε δηλώσεις του στα εγκαίνια του Αστεροσκοπείου και 
Πλανητάριου Κύπρου, στην Ιερά Μητρόπολη Ταμασού 
και Ορεινής, και σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι ναι 
μεν βλέπουμε κόκκινους φακέλους στο ποδόσφαιρο, 
αλλά συνάμα και επιτυχίες των αθλητών μας, όπως για 
παράδειγμα στους αγώνες μικρών κρατών, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας είπε: «Να συγχαρούμε πρώτα και πάνω 
από όλα τους αθλητές μας, τους προπονητές, τους βοη-
θούς, όλη την ομάδα. Μας κάνουν περήφανους. Και 
όντως την ίδια στιγμή υπάρχει αυτή η αρνητική εικόνα με 

τους κόκκινους φακέλους που πρέπει να διερευνηθούν 
αμέσως. Μάλιστα, ως Πολιτεία πρόκειται να αναλάβουμε 
μια πρωτοβουλία σε συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές. 
Είναι κάτι που δεν τιμά κανένα, κάτι που δεν τιμά τη χώρα 
μας, κάτι που απομακρύνει τον κόσμο από τον αθλητι-
σμό. Και θα πρέπει να ληφθούν σοβαρότατα μέτρα για 
να μην έχουμε ξανά τέτοιου είδους φαινόμενα». 

Ο Ν. Χριστοδουλίδης είπε ότι προσεγγίζει το θέμα με 
τους κόκκινους φακέλους με τον ίδιο τρόπο με τις κυρώ-
σεις. Δηλαδή, πρόσθεσε, «οτιδήποτε αμαυρώνει το 
όνομα της χώρας μας δεν μας τιμά και όταν έχουμε τέ-
τοιου είδους φαινόμενα, θα πρέπει να τα προσεγγίζουμε 
ως μια ευκαιρία για να τελειώνουμε με αυτά». 

Σε ερώτηση αν υπάρχει πρόθεση της κυβέρνησης για 
δημιουργία Υφυπουργείου Αθλητισμού, ο ΠτΔ είπε: 

«Υπάρχει, όντως ήταν στο προεκλογικό μου πρόγραμμα. 
Θεωρώ ότι πρέπει να προχωρήσουμε στο επόμενο 
βήμα. Οι νίκες των αθλητών μας, η απόδοση των αθλη-
τών μας στους αγώνες μικρών κρατών στη Μάλτα μάς 
δείχνουν το δρόμο».

«ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΔΙΟΡΙΖΕΙ ΩΣ ΘΥΜΑΤΑ, ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΤΟΥ ΩΣ ΑΣΠΙΔΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ»

Νέα πρωτιά | 79 
Γαλάζιες Σημαίες

Οι πρωτοβουλίες της Κίνας για ειρήνη
Ελαφρά αυξημένο ενδιαφέρον για τις 

εκλογές για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
στην Κύπρο και στην ΕΕ καταγράφει ει-
δικό ευρωβαρόμετρο με αφορμή τον ένα 
χρόνο πριν από τις ευρωεκλογές. 

Σύμφωνα με τα ίδια αποτελέσματα, ένα 
ποσοστό 87% των Κυπρίων – το μεγα-
λύτερο στην ΕΕ – συμφωνεί πως οι ενέρ-
γειες σε επίπεδο ΕΕ επηρεάζουν την κα-
θημερινότητά τους, ενώ μεγάλο ποσοστό 
δεν είναι ικανοποιημένο από τα μέτρα 
της κυβέρνησης ή της ΕΕ κατά του υψη-
λού κόστους ζωής. 

Τα αποτελέσματα του ειδικού ευρωβα-
ρόμετρου δόθηκαν στη δημοσιότητα έναν 
χρόνο πριν από τις ευρωεκλογές που 
προγραμματίζονται για τις 6 με 9 Ιουνίου 
2024, σε συνέντευξη Τύπου που πρα-
γματοποιήθηκε στα γραφεία της Ευρω-
παϊκής Αίθουσας Σύνταξης (European 
Newsroom) στις Βρυξέλλες, μιας πρω-
τοβουλίας στην οποία συμμετέχουν πρα-

κτορεία Τύπου από όλη την ΕΕ. 
Ειδικότερα, απαντώντας σε ερώτηση 

πόσο ενδιαφέρονται για τις επόμενες ευ-
ρωεκλογές, 49% των Κυπρίων (56% 
στην ΕΕ) απάντησαν θετικά, 49% στην 
Κύπρο (43% στην ΕΕ) απάντησαν αρ-
νητικά και 2% στην Κύπρο (1% στην ΕΕ) 
απάντησαν πως δεν γνωρίζουν. Τα πο-
σοστά αυτά έδειξαν αύξηση τριών ποσο-
στιαίων μονάδων (πμ) στην Κύπρο.

Α. Κυπριανού | Αποφεύγει να σχολιάσει την ουσία ο ΠτΔ για τον διορισμό της Αριστοτέλους

Στην πρώτη θέση, κατατάσ-
σεται η Κύπρος για την καθα-
ρότητα των νερών κολύμβη-
σης της, όπως αναφέρθηκε 
από τον Εθνικό Κριτή του 
προγράμματος της Γαλάζιας 
Σημαίας, κατά τη διάρκεια της 
τελετής απονομής των 79 Γα-
λάζιων Σημαιών που εξασφά-
λισαν ισάριθμες παραλίες του 
τόπου μας. Η εκδήλωση πρα-
γματοποιήθηκε στην παραλία 
«Βούππα», του κοινοτικού 
συμβουλίου Αγίου Τύχωνα.

Κατεχόμενα | Στο 
όριο της πείνας 

Η συντεχνία «δημοσίων 
υπαλλήλων» (KTAMS) ανα-
κοίνωσε στα κατεχόμενα ότι 
το μηνιαίο ποσό για τρόφιμα 
που πρέπει να δαπανήσει 
μια τετραμελής οικογένεια για 
να έχει μια υγιεινή, ισορροπη-
μένη και επαρκή διατροφή 
είναι 14.454 τ. λίρες. Ο πρό-
εδρος της KTAMS, Γκιουβέν 
Μπενγκιχάν δήλωσε ότι οι ερ-
γαζόμενοι με τον κατώτατο 
μισθό είναι καταδικασμένοι 
στη φτώχεια λόγω του ορίου 
του κατώτατου μισθού και κά-
λεσε την «αρμόδια επιτροπή» 
να συνέλθει επειγόντως και 
να λάβει μέτρα.

Οδοφράγματα |  
Ρεκόρ διελεύσεων

Τους πρώτους τέσσερις 
μήνες του 2023, καταγράφη-
καν συνολικά 1.528.000 διε-
λεύσεις στα κατεχόμενα από 
τα οδοφράγματα, από τις 
οποίες οι 934.352 αφορού-
σαν Ελληνοκύπριους. 

Το 2022 από την Κυπριακή 
Δημοκρατία πέρασαν στα 
κατεχόμενα το πρώτο τετρά-
μηνο 785.772, ενώ το 2023 
το ίδιο χρονικό διάστημα 
934.352 που συνιστά αύ-
ξηση 18,91%. 

Αντίστοιχα, 62.462 ήταν οι 
διελεύσεις ατόμων με ελλη-
νικό διαβατήριο το 2022 και 
84.552 το 2023, που συντι-
στά αύξηση 35,37%.

«Συναντήσεις με αξιωματούχους του 
Κομμουνιστικού Κόμματος Κίνας είχε το 
μέλος του ΠΓ του ΑΚΕΛ, Νίκος Ιωάννου 
κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη ΛΔ 
Κίνας», σημειώνεται σε σχετική ανακοί-
νωση του ΑΚΕΛ. 

Συγκεκριμένα, ο Ν. Ιωάννου συναντή-
θηκε στην έδρα του ΚΚΚ με τον Βοηθό 
Υπουργό για Διεθνή Ζητήματα κ. Zhou 
Rui και σειρά άλλων αξιωματούχων, με 
τους οποίους συζήτησε την ανοδική πο-
ρεία της ΛΔ Κίνας τόσο σε επίπεδο οικο-
νομικής ανάπτυξης όσο και στην κοινω-
νική ευημερία του λαού. Ο Zhou Rui 
αναφέρθηκε στην πρωτοβουλία του Κινέ-
ζου Προέδρου, Xi Jinping για τη επίλυση 
του Ουκρανικού επισημαίνοντας ότι αυτό 
θα αποβεί προς όφελος τόσο του λαού 
της Ουκρανίας αλλά και των λαών της Ευ-
ρώπης. Τόνισε επίσης, ότι η ΛΔ Κίνας υπο-
στηρίζει τη λύση των διεθνών διενέξεων 
όπως και του Κυπριακού στη βάση των 

αρχών του διεθνούς δικαίου και του σε-
βασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Ο Νίκος Ιωάννου ευχαρίστησε από μέ-
ρους του ΑΚΕΛ το ΚΚ Κίνας για τη μέχρι 
σήμερα στήριξη που προσφέρει στην Κύ-
προ και στις προσπάθειες επίλυσης του 
Κυπριακού ως μόνιμου μέλους του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, κάτι που 
εκτιμάται από τον κυπριακό λαό. Αναφέρ-
θηκε επίσης στις πολύχρονες σχέσεις φι-
λίας ΚΚΚ-ΑΚΕΛ.

ΑΥΞΗΜΕΝΟ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣΕΠΑΦΕΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΚΕΛ ΣΤΗ Λ.Δ. ΚΙΝΑΣ

Κόκκινοι Φάκελοι | Ο ΠτΔ εξήγγειλε τη δημιουργία Υφυπουργείου Αθλητισμού

Eυρωβαρόμετρο | Δυσαρέσκεια για ακρίβεια
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Εν συντομία

Κως | Πέθανε σε 
καρότσα αγροτικού
Μια τραγωδία, για την οποία 

δεν υπάρχει καμία δικαιολογία, 
σημειώθηκε στην Κω την Κυ-
ριακή. Μια 63χρονη γυναίκα 
άφησε την τελευταία της πνοή 
πάνω στην καρότσα αγροτι-
κού, που την μετέφερε στο 
νοσοκομείο, καθώς σε ολό-
κληρο αυτό το τουριστικό νησί 
υπάρχει μόνο ένα ασθενοφό-
ρο του ΕΚΑΒ, το οποίο έτυχε 
τότε να βρίσκεται σε άλλον 
ασθενή. Το περιστατικό, έχει 
προκαλέσει οργή και θλίψη 
στην τοπική κοινωνία, σημει-
ώνοντας ότι η γυναίκα χρει-
άστηκε να μεταφερθεί επει-
γόντως στο νοσοκομείο λόγω 
σοβαρού προβλήματος υγείας. 
Περιπολικό της αστυνομίας, 
προπορευόταν ανοίγοντας 
δρόμο για το νοσοκομείο, ενώ 
οδοντίατρος-ορθοδοντικός 
προσπάθησε να τις παράσχει 
τις πρώτες βοήθειες πάνω 
στην καρότσα του αγροτικού, 
χωρίς δυστυχώς αποτέλεσμα. 

Σύλληψη ηλικιωμένου 
για ασέλγεια 

σε βάρος 14χρονης
Ακόμη ένα ανατριχιαστικό 

περιστατικό στο φως της δη-
μοσιότητας, μετά την υπόθεση 
του ιερέα που ασελγούσε σε 
βάρος 12χρονου. Η αστυνομία 
πέρασε χειροπέδες σε έναν 
ηλικιωμένο, ο οποίος κατη-
γορείται για ασελγείς πράξεις 
εις βάρος κοριτσιού 14 ετών. 
Η σύλληψή του έγινε έπειτα 

από καταγγελία στο τμήμα 
Ασφάλειας Χαριλάου και οι 
πληροφορίες αναφέρουν ότι 
ο 81χρονος είχε κερδίσει την 
εμπιστοσύνη του κοριτσιού, 
συζητούσε μαζί της για διά-
φορα θέματα και τελικά ασέλ-
γησε σε βάρος της. 
Η 14χρονη εκμυστηρεύτηκε 

τα όσα βίωνε σε συγγενικό 
της πρόσωπο και η υπόθεση 
έφτασε στην αστυνομία.

Πανικός σε πτήση 
Παρίσι - Αθήνα
Μεγάλη αναστάτωση προ-

κλήθηκε σε επιβατική πτήση 
από το Παρίσι προς την Αθή-
να, όταν ένας άντρας σε κα-
τάσταση αμόκ οδήγησε τον 
κυβερνήτη του αεροσκάφους 
να πραγματοποιήσει αναγκα-
στική προσγείωση στο αερο-
δρόμιο «Μακεδονία» της Θεσ-
σαλονίκης. Μετά την προσ-
γείωση του αεροπλάνου, στο 
σημείο έφτασε η Αστυνομία 
και προσήγαγε τον άντρα μαζί 
με έναν ακόμη επιβάτη. Οι 
δύο Γάλλοι επιβάτες φέρεται 
πως κατά τη διάρκεια της 
πτήσης ήρθαν σε διένεξη για 
άγνωστο λόγο. Σύμφωνα με 
μαρτυρία, πιθανότατα ο ένας 
ήταν μεθυσμένος. Πετούσε 
φαγητά ενώ σε μία κοπέλα 
που πήγαινε προς την τουα-
λέτα της άνοιγε την πόρτα 
και προσπαθούσε να της πιά-
σει το χέρι με την αεροσυνοδό 
να του λέει ότι απαγορεύεται 
να αγγίζει».

Εκλογές | Τα ποσοστά των κομμάτων και η κινούμενη άμμος του εκλογικού τοπίου
Κανένας δεν προέβλεψε, και ίσως να μην μπορούσε 

να το κάνει, το μέγεθος της διαφοράς ανάμεσα σε Νέα 
Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές της 21ης Μαΐου. Με 
τις ημέρες να έχουν περάσει και με τα κόμματα να έχουν 
ήδη ξεκινήσει τις προεκλογικές καμπάνιες εν όψει των 
εκλογών της 25ης Ιουνίου, ένα από τα στοιχεία που χα-
ρακτηρίζουν την περίοδο που διανύουμε είναι σίγουρα η 
αβεβαιότητα. 
Μπορεί το αποτέλεσμα των πρώτων εκλογών να μη 

θεωρείται πιθανό να ανατραπεί, τουλάχιστον αναφορικά 
με τη σειρά των κομμάτων, ωστόσο όλα τα κομματικά 
επιτελεία συμφωνούν σε ένα πράγμα: δεν πρέπει να 
υπάρξει εφησυχασμός. Όλοι φοβούνται την αποχή, έστω 
και για διαφορετικούς λόγους.  
Πόσοι σκέφτονται να αλλάξουν την ψήφο τους 
Την ίδια στιγμή, ιδιαίτερα ενδιαφέροντα ήταν τα αποτε-

λέσματα της δημοσκόπησης της GPO για την εφημερίδα 
«Παραπολιτικά» στην οποία υπήρχε το ερώτημα εάν οι 
ψηφοφόροι σκέφτονται να αλλάξουν την επιλογή τους 
στις επερχόμενες εκλογές. 

Οι απαντήσεις ενισχύουν το συμπέρασμα ότι η αβεβαι-
ότητα είναι καθοριστικό στοιχείο της περιόδου που δια-
νύουμε, όχι μόνο της προεκλογικής αλλά συνολικά, με τα 
κόμματα να χρειάζεται να λάβουν σοβαρά υπόψιν τους 
αυτή την παράμετρο. Το εκλογικό τοπίο θυμίζει κινούμενη 
άμμο. 
Αναλυτικότερα, στο ερώτημα αν σκέφτεστε να αλλάξετε 

την ψήφο σας, να ψηφίσετε δηλαδή διαφορετικό κόμμα 
στις δεύτερες εκλογές από αυτό που ψηφίσατε την πρώτη 

φορά, το 23,2% απαντά στη συγκεκριμένη δημοσκόπηση 
ναι ή μάλλον ναι. Συγκεκριμένα, το 11,7% των ερωτηθέ-
ντων απάντησε ναι, ενώ το 11,5% μάλλον ναι. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει τι απαντούν οι ψηφοφόροι 

της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, σχετικά με το πώς 
θα κινηθούν στις δεύτερες κάλπες. 
Μεταξύ των ψηφοφόρων της ΝΔ, το 78,3% λέει πως 

δεν πρόκειται να ψηφίσει άλλο κόμμα, το ποσοστό για 
τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ που θα παραμείνει στα-
θερό στην επιλογή του φτάνει το 65,4% ενώ το αντίστοιχο 
για τους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ φτάνει στο 47,5%. 
Ναι ή μάλλον ναι στην προοπτική αλλαγής κόμματος, 

λέει το 11,7% των ψηφοφόρων της ΝΔ, το αντίστοιχο πο-
σοστό στους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ φτάνει το 23,6% 
και σε αυτό του ΠΑΣΟΚ το 25%.  
Οι συσπειρώσεις των ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ 
Ενδιαφέρον έχει και ο πίνακας της δημοσκόπησης που 

δείχνει τις συσπειρώσεις των κομμάτων. Η Νέα Δημο-
κρατία φτάνει το 80,6%, ο ΣΥΡΙΖΑ ακολουθεί με 79,9%, 
ενώ το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται στο 71,1%.

Ο Α. ΤΣΙΠΡΑΣ ΤΟΝΙΣΕ ΟΤΙ «Η ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΩΝ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΗ» ΕΝΩ Η ΝΔ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ

Στη φυλακή οδηγούνται οι επτά από 
τους οκτώ νέους κατηγορούμενους στη 
φρικαλέα υπόθεση της σεξουαλικής κα-
κοποίησης και εκμετάλλευσης της 
12χρονης στον Κολωνό, μετά τις απο-
λογίες τους ενώπιον του 14ου τακτικού 
ανακριτή. 
Ελεύθερος αφέθηκε, με τον όρο της 
εμφάνισης στο αστυνομικό τμήμα της 
περιοχής όπου διαμένει ο 20χρονος  
που είχε συλληφθεί μαζί με τον πατέρα 
του, επικαλούμενος σοβαρά προβλή-
ματα υγείας.  

Ειδικότερα, οι κατηγορούμενοι φέρο-
νται να αρνήθηκαν τις κατηγορίες που 
τους αποδίδονται, δηλαδή των γενετή-
σιων πράξεων με ανήλικη έναντι αμοι-
βής και της πορνογραφίας. 
Οι οκτώ νέοι κατηγορούμενοι είναι 
άνδρες τους οποίους αναγνώρισε η 
12χρονη στην τελευταία, έκτη κατά 
σειρά κατάθεση της και προέρχονται 
από τη γειτονιά της ανήλικης, αλλοδα-
ποί στην πλειοψηφία τους. 
Σημειωτεόν, αυτή είναι η δεύτερη δι-
κογραφία που σχηματίζεται για τη δυ-

σώδη υπόθεση που έχει συγκλονίσει 
την κοινή γνώμη. Ο πρώτος κύκλος 
ολοκληρώθηκε με την απολογία συνο-
λικά 22 κατηγορουμένων, οι περισσό-
τεροι από τους οποίους, με σύμφωνη 
γνώμη ανακρίτριας και εισαγγελέα, 
έχουν ήδη οδηγηθεί στη φυλακή. 
Μεταξύ αυτών βρίσκεται και η μητέρα 

της ανήλικης, παρά το γεγονός ότι τόσο 
η ίδια όσο και το ανήλικο θύμα αρνού-
νται οποιαδήποτε ποινική εμπλοκή της.

Kολωνός | Στη φυλακή και οι υπόλοιποι κατηγορούμενοι για κακοποίηση της 12χρονης

Ευρωβαρόμετρο |  Το 66% των Ελλήνων «βλέπει» πτώση του βιοτικού επιπέδου
Μεγάλες είναι οι επιπτώσεις της παρα-
τεταμένης ακρίβειας και του υψηλού πλη-
θωρισμό τόσο στην Ευρώπη όσο και στην 
Ελλάδα, όπως καταγράφει το Ευρωβαρό-
μετρο. 
Ο αντίκτυπος των πολλαπλών κρίσεων 
των τελευταίων ετών είναι εμφανής, καθότι 
ένας στους δύο ερωτηθέντες (50%) θεωρεί 
ότι το βιοτικό του επίπεδο έχει σημειώσει 
πτώση και προβλέπει ότι αυτό θα συνεχι-
στεί κατά τη διάρκεια του επόμενου έτους. 
Το ποσοστό διαμορφώνεται  στο 66% στην 
Ελλάδα, κάτι που δείχνει πως η κατάσταση 
είναι ακόμη χειρότερη. 
Επίσης, το 85% των Ελλήνων δεν είναι 
ικανοποιημένο με τα μέτρα που έλαβε η 
χώρα για την αντιμετώπιση της αύξησης 
του κόστους ζωής, ενώ το 78% των Ελλή-
νων δεν είναι ικανοποιημένο ούτε με τις 
δράσεις που ανέλαβε η ΕΕ για την αντιμε-
τώπιση της κατάστασης Παράλληλα, πε-

ρισσότεροι από 7 στους 10 Ευρωπαίους 
(71%) εκτιμούν ότι οι δράσεις της ΕΕ έχουν 
αντίκτυπο στην καθημερινότητά τους, με 
το ποσοστό αυτό στην Ελλάδα να διαμορ-
φώνεται στο 82%.(57% στην ΕΕ). 
Μάλιστα, το 56% των Ελλήνων δηλώνει 
ότι το Ευρωκοινοβούλιο θα ήθελε να δώσει 

προτεραιότητα στην καταπολέμηση της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, 
τη στιγμή που το ποσοστό αυτό στην ΕΕ 
διαμορφώνεται στο 38%. 
Την ίδια ώρα, το 59% των Ελλήνων ζητά 
στήριξη της οικονομίας και δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας. Πάντως, το 64% 
των Ευρωπαίων παραμένει αισιόδοξο για 
το μέλλον της ΕΕ, ποσοστό που αυξήθηκε 
σε σχέση με το 2022. 

 
Μικρό το ποσοστό ικανοποίησης από 
τη δημοκρατία στην Ελλάδα 
Από εκεί και πέρα, το 54% των ερωτη-
θέντων (34% στην Ελλάδα) δηλώνουν ικα-
νοποιημένοι από τον τρόπο με τον οποίο 
λειτουργεί η δημοκρατία στην ΕΕ. Όσον 
αφορά συγκεκριμένες πτυχές της δημο-
κρατίας σε επίπεδο ΕΕ, οι πολίτες εξέφρα-
σαν μεγαλύτερη ικανοποίηση για τις ελεύ-
θερες και δίκαιες εκλογές (70%), την 

ελευθερία του λόγου (70%) και τον σεβα-
σμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων (66%), 
ενώ λιγότερο ικανοποιημένοι δήλωσαν 
σχετικά με την καταπολέμηση της παρα-
πληροφόρησης και της διαφθοράς. Και 
στην Ελλάδα, οι ερωτηθέντες εκφράζουν 
ικανοποίηση πρωτίστως για τις ελεύθερες 
και δίκαιες εκλογές (63%), και ακολουθούν 
η ποικιλομορφία των μέσων (62%) και η 
ελευθερία του λόγου (60%) Η καταπολέ-
μηση της διαφθοράς βρίσκεται στην τε-
λευταία θέση, και στην Ελλάδα. 

 
Ενδιαφέρον για ευρωεκλογές 
Έναν χρόνο πριν από τις επόμενες Ευ-
ρωπαϊκές Εκλογές, το ενδιαφέρον των πο-
λιτών φαίνεται να έχει αυξηθεί σημαντικά.  
Η απόλυτη πλειοψηφία των ερωτηθέ-
ντων στην έρευνα (56%) δηλώνει ότι εν-
διαφέρεται για τις επόμενες Ευρωπαϊκές 
Εκλογές.

Σε δίκη ο Αρχιμανδρίτης με τα χυδαία βίντεο

Αναβολή πήρε στο Τριμελές Πλημμελει-
οδικείο Ναυπλίου όπου δικάζεται η υπό-
θεση του 40χρονου Αρχιμανδρίτη, ο 
οποίος κατηγορείται για ασέλγεια σε ανή-
λικο παιδί και συγκεκριμένα για αποστολή 
βίντεο με άσεμνο περιεχόμενο. 
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, το δικαστήριο 
έκανε δεκτό το αίτημα του συνηγόρου 
υπεράσπισης του 40χρονου ιερέα να διε-
ρευνηθεί το κινητό του, για να διαπιστωθεί 
ότι -όπως υποστηρίζει- η αποστολή του 

άσεμνου υλικού έγινε από λάθος και προ-
ορίζονταν για άλλο παραλήπτη που είναι 
ενήλικος. 
Ο Αρχιμανδρίτης κατηγορείται ότι έστειλε 
στον 12χρονο μέσω social media, βίντεο 
με άσεμνο περιεχόμενο. Σε βάρος του 
σχηματίστηκε δικογραφία για προσβολή 
γενετήσιας αξιοπρέπειας. 
Το κινητό και οι υπολογιστές του 40χρο-
νου έχουν ήδη κατασχεθεί και βρίσκονται 
στα εγκληματολογικά εργαστήρια της 
ΕΛ.ΑΣ., ενώ μέσω της διασταύρωσης των 
στοιχείων οι Αρχές εξετάζουν εάν το πε-
ριεχόμενο αυτό έχει σταλεί και σε άλλους 
ανήλικους ή ακόμη και σε ενήλικες. 
Σύμφωνα μάλιστα με τους ισχυρισμούς 
του αρχιμανδρίτη, το τελευταίο διάστημα 
ο ίδιος είχε διαδικτυακές ερωτικές επαφές 
με τέσσερις ενήλικους άνδρες, ενώ το βί-
ντεο υποστήριξε ότι το έστειλε «κατά λά-
θος» στον 12χρονο και πως είχε άλλον 
παραλήπτη.

Μνημείο για τα ασυνόδευτα Κυπριόπουλα του ’74

Τελέστηκε την Τρίτη 6 Ιουνίου, στο λιμάνι 
του Πειραιά, η αποκάλυψη πλάκας εις 
ανάμνηση της άφιξης του πλοίου που με-
τέφερε το 1974 ασυνόδευτα προσφυγό-
πουλα της Κύπρου, τα οποία φιλοξενή-
θηκαν από οικογένειες στην Ελλάδα. 
Την αποκάλυψη της πλάκας τέλεσε η 
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κα-
τερίνα Σακελλαροπούλου και ο Πρόεδρος 
της Ομάδας Πρωτοβουλίας Ασυνόδευτων 
Παιδιών στην Ελλάδα 1974 – ‘79 Αντρέας 

Θεοδοσίου, ο οποίος απηύθυνε επίσης 
χαιρετισμό στην τελετή. 

H Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου σημείωσε ότι 
η αναμνηστική πλάκα είναι «ένας ελάχι-
στος φόρος τιμής προς τους ανώνυμους 
ανθρώπους που, με περίσσευμα καρδιάς, 
θέλησαν να απαλύνουν το τραύμα από 
τον “Αττίλα” και να παρηγορήσουν τις τρυ-
φερές ψυχές», ανοίγοντας «τα σπίτια και 
την αγκαλιά τους σε εκατοντάδες παιδιά 
από την Κύπρο». 

«Ανθρώπους απλούς που ανταποκρί-
θηκαν αυθόρμητα στο κάλεσμα του αεί-
μνηστου Μητροπολίτη Ηλείας και Ωλένης 
Αθανασίου, εμπνευστή της ιδέας για τη 
φιλοξενία παιδιών από την αιμάσσουσα 
Κύπρο, το φθινόπωρο του 1974», επισή-
μανε η κ. Σακελλαροπούλου. «Εκείνα τα 
παιδιά, στον χρόνο που έμειναν στην Ελ-
λάδα, συνδέθηκαν στενά με τους αναδό-
χους τους».



Βυθισμένες στο νερό ολόκληρες περιοχές, επιχειρήσεις 
διασώσεων, διασώσεις ανθρώπων, άτομα που αναμέ-
νουν βοήθεια πάνω σε δέντρα ή σε στέγες σπιτιών. Οι 
εικόνες αυτές παραπέμπουν σε φυσική καταστροφή, 
παρά σε αποτέλεσμα στρατιωτικών επιχειρήσεων στο 
πλαίσιο ενός πολέμου.  

Κι όμως, η ανατίναξη του φράγματος του γιγαντιαίου, 
σοβιετικής κατασκευής υδροηλεκτρικού φράγματος στη 
Νόβα Καχόβκα (νωρίς το πρωί της Τρίτης), στέλνοντας 
χείμαρρους νερού σε μεγάλες εκτάσεις στην περιοχή 
Χερσώνα της νότιας Ουκρανίας. Φέρεται να οφείλεται σε 
ανθρώπινο χέρι και αποτελεί μια αναμφισβήτητη τρομο-
κρατική ενέργεια σε βάρος του άμαχου πληθυσμού, ενώ 
συνιστά ταυτόχρονα μια τεράστια οικολογική καταστροφή.  

Η συνέπεια της ενέργειας αυτής ήταν να πλημμυρίσει 
μεγάλο μέρος της επαρχίας της Χερσώνας και στις δύο 
όχθες του ποταμού Δνείπερου (η μία πλευρά ελέγχεται 
από τη Ρωσία, η άλλη από την Ουκρανία.  

Με τη στάθμη του νερού να είναι ακόμα σε υψηλά επί-
πεδα, συνεχίζεται για δεύτερο 24ωρο η μαζική απομά-
κρυνση κατοίκων. «Η πιο δύσκολη κατάσταση επικρατεί 

στην περιοχή Κοραμπέλνι στην πόλη της Χερσώνας. Μέ-
χρι στιγμής το επίπεδο το νερού ανέρχεται στα 3,5 μέτρα, 
πάνω από 1.000 σπίτια έχουν πλημμυρίσει», ανέφερε ο 
αναπληρωτής επικεφαλής των υπηρεσιών της ουκρανι-
κής προεδρίας Ολεξίι Κουλέμπα. 

«Σε αυτό το στάδιο έχουν πλημμυρίσει 24 κοινότητες 
στην Ουκρανία», ανέφερε ο ουκρανός υπουργός Εσω-
τερικών Ιγκόρ Κλιμένκο. 

Έως και 100 άνθρωποι έχουν εγκλωβιστεί στη υπό 
ρωσικό έλεγχο πόλη Νόβα Καχόβκα και χιλιάδες άγρια 
ζώα έχουν σκοτωθεί μετά την κατάρρευση του φράγματος 
της Καχόβκα στη νότια Ουκρανία, δήλωσε ο διορισθείς 
από τη Μόσχα δήμαρχός της, σύμφωνα με ρωσικά πρα-
κτορεία ειδήσεων. Ο Βλαντίμιρ Λεοντίεφ πρόσθεσε ότι 
διεξάγονται επιχειρήσεις διάσωσης για τον απεγκλωβισμό 
ανθρώπων σε περιοχές που έχουν πλημμυρίσει. 

Πάνω από 30.000 κυβικά μέτρα νερού διαρρέουν κάθε 
δευτερόλεπτο από τον ταμιευτήρα του φράγματος που 
τα συγκρατούσε και η πόλη κινδυνεύει από μολύνσεις 
λόγω των πλημμυρών, μετέδωσε το TASS επικαλούμενο 
δηλώσεις του δημάρχου. Η στάθμη των υδάτων σε ορι-
σμένα τμήματα της περιφέρειας της Χερσώνας που τε-
λούν υπό τον έλεγχο των ρωσικών δυνάμεων προβλέ-
πεται να συνεχίσει να είναι υψηλή για τρεις με δέκα μέρες 
μετά την καταστροφή, μετέδωσε επίσης το TASS. 

Ο αναπληρωτής προσωπάρχης της Ουκρανίας, Ολέξι 
Κουλέμπα, δήλωσε ότι το Κίεβο ελπίζει πως η στάθμη 
των νερών θα σταματήσει σύντομα να αυξάνεται, αφού 
έφτασε γύρω στα 5 μέτρα στη διάρκεια της νύχτας.
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Ανθρωπιστικό δράμα, τεράστια καταστροφή και «πόλεμος ευθυνών» 

«Κλινικά νεκρή η ενταξιακή της Τουρκίας»

Οι πρώτες δηλώσεις Ερντογάν μετά 
την επανεκλογή του δεν δίνουν την προ-
οπτική ότι θέλει να υπάρξει επαναπρο-
σέγγιση, αναφέρει ο εισηγητής της έκθεσης 
για την Τουρκία. 

Η ανάγκη να διερευνηθεί ένα «εναλλα-
κτικό και ρεαλιστικό πλαίσιο» για τις σχέσεις 

Ε.Ε. – Τουρκίας αντί να συνεχιστεί η 
κλινικά νεκρή ενταξιακή διαδικασία, επι-
σημαίνεται στο προσχέδιο της έκθεσης 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την 
Τουρκία, το οποίο συζητήθηκε σήμερα 
στην επιτροπή εξωτερικών υποθέσεων 
του ΕΚ στις Βρυξέλλες. 

Ο εισηγητής της έκθεσης για την Τουρκία, 
Νάτσο Σάντσεθ Αμόρ (Σοσιαλιστές, Ισπα-
νία), τόνισε: «Βλέπουμε ότι διαγράφεται 
μια συνέχεια σε πολιτικό επίπεδο, καθώς 
ο πρόεδρος Ερντογάν επανεξελέγη και οι 
πρώτες δηλώσεις που έκανε δεν δίνουν 
την προοπτική ότι θέλει πραγματικά να 
υπάρξει επαναπροσέγγιση μεταξύ Ε.Ε. 
και Τουρκίας. Λέει ότι – από πλευράς Ε.Ε. 
– προσπαθούμε να εκβιάσουμε την Τουρ-
κία σε ότι αφορά τις θεωρήσεις, κατηγορεί 
τους δημοσιογράφους από την αντιπολί-
τευση και γενικότερα συνεχίζει τις επιθέσεις 
του κατά της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙ».

Πάπας | Εσπευσμένα 
στο χειρουργείο 

για δεύτερη φορά
Στο καθολικό πανεπιστη-

μιακό νοσοκομείο Τζεμέλι της 
Ρώμης εισήχθη ο Πάπας 
Φραγκίσκος, ο οποίος ανα-
μενόταν να υποβληθεί χθες 
Τετάρτη σε χειρουργική επέμ-
βαση εξαιτίας κινδύνου εντε-
ρικής απόφραξης.  

Σύμφωνα με την ιταλική 
εφημερίδα Il Fatto Quotidi-
ano, η εγχείρηση «θεωρείται 
επείγουσα». Αυτή είναι η δεύ-
τερη φορά που ο Ποντίφηκας 
χειρουργείται για πρόβλημα 
στο έντερο. Την πρώτη, τον 
Ιούλιο του 2021, είχε αφαιρέ-
σει το μισό του παχέος εντέ-
ρου του, εξαιτίας σοβαρής 
στένωσης. Ο Πάπας Φραγκί-
σκος υπεβλήθηκε σε αξονική 
τομογραφία στο ίδιο νοσοκο-
μείο, όπου οι γιατροί έκριναν 
ότι πρέπει να εγχειριστεί.

CNN | Δίκτυο Ουκρανών σαμποτέρ πίσω από την επίθεση στο Κρεμλίνο
Για ουκρανικό δίκτυο πρακτόρων και υποστηρικτών 

που δρα στην Ρωσία για την πραγματοποίηση δολιο-
φθοράς κατά ρωσικών στόχων κάνει λόγο το CNN. 

Μάλιστα, το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει πως η Ουκρανία 
παρέχει σε αυτό το δίκτυο μη επανδρωμένα αεροσκάφη, 
που χρησιμοποιούνται σε επιθέσεις.  

Αμερικάνοι αξιωματούχοι είναι πεπεισμένοι πως οι 
πράκτορες της Ουκρανίας ήταν αυτοί που επιτέθηκαν με 
drone στο Κρεμλίνο στις αρχές του προηγούμενου μήνα, 
όταν εκτοξεύτηκαν μη επανδρωμένα αεροσκάφη από το 
εσωτερικό της Ρωσίας και όχι από την Ουκρανία. Η Ρω-
σία είχε καταγγείλει την συγκεκριμένη επίθεση ως από-
πειρα δολοφονίας του Βλαντιμίρ Πούτιν.  

Τότε, το Κρεμλίνο δήλωνε βέβαιο πως το Κίεβο «κρύ-
βεται» πίσω από την επίθεση, προειδοποιώντας μάλιστα 
για αντίποινα. 

Ωστόσο, ο Ζελένσκι και άλλοι Ουκρανοί αξιωματούχοι 
είχαν αρνηθεί απολύτως τις κατηγορίες. «Δεν εξαπο-
λύουμε επιθέσεις στον Πούτιν ή στη Μόσχα. Δεν έχουμε 
επαρκή εξοπλισμό γι΄ αυτό», είχε δηλώσει τότε ο Ου-
κρανός πρόεδρος.  

Αν και δεν είναι σαφές εάν αντίστοιχες επιθέσεις με 
drone που έγιναν τον τελευταίο καιρό, πραγματοποι-
ήθηκαν από το εσωτερικό της Ρωσίας ή ήρθαν εις πέρας 
από τους εν λόγω πράκτορες, διάφοροι αξιωματούχοι 
των ΗΠΑ πιστευουν πως η Ουκρανία έχει αναπτύξει σα-
μποτέρ. 

Μάλιστα, το CNN τους περιγράφει ως ένα μίγμα υπο-
στηρικτών της Ουκρανίας και τέλεια εκπαιδευμένων για 
τη «δουλειά» πρακτόρων. 

Παράλληλα, υπάρχει και η άποψη ότι είναι εφοδιασμέ-
νοι με μη επανδρωμένα αεροσκάφη ουκρανικής κατα-
σκευής, ενώ δύο Αμερικανοί αξιωματούχοι κατέθεσαν 
στο CNN ότι δεν έχουν βρεθεί αποδείξεις ότι ότι κάποιο 
από τα χτυπήματα με drone έχει πραγματοποιηθεί με 
αυτά που έχουν προμηθεύσει οι ΗΠΑ. 

Ο τρόπος που η Ουκρανία κατάφερε να περάσει τον 
εξοπλισμό από τα σύνορα παραμένει άγνωστος. Ωστόσο, 
δύο από αυτούς εξηγούν πως η Ουκρανία πιθανότατα 
έχει δημιουργήσει ασφαλείς διαδρομές λαθρεμπορίου, 
οι οποίες θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για να με-
ταφέρονται drone ή εξαρτήματά τους προς την Ρωσία. 

CNN | ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΖΕΙ ΤΟ ΚΙΕΒΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗ ΡΩΣΙΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΜΕ DRONE ΤΟΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΜΑΪΟ

Νιγηρία | Σκότωσαν 
30 ανθρώπους

Ένοπλοι σκότωσαν 30 αν-
θρώπους το περασμένο Σάβ-
βατο, πραγματοποιώντας 
επιθέσεις σε έξι χωριά στη 
βορειοδυτική Νιγηρία, η 
οποία μαστίζεται από τη βία 
των συμμοριών, έγινε γνωστό 
από την τοπική αστυνομία. 

«Συμμορίτες» που επέβαι-
ναν σε μια «εικοσαριά μοτο-
σικλέτες» πραγματοποίησαν 
επιδρομές στην περιφέρεια 
του Τανγκάζα σκοτώνοντας 
«οκτώ ανθρώπους στη Ράκα, 
επτά στη Μπιλινγκάουα, έξι 
στη Τζάμπα, τέσσερις στη 
Ναμπάγκι, τρεις στη Ράκα 
Ντούτσε και δύο στην Τσαλέ-
ουα». Το κίνητρο αυτής της 
επίθεσης δεν είναι σαφές, 
όμως σ’ αυτές τις αγροτικές 
περιφέρειες της Νιγηρίας ο 
άγριος ανταγωνισμός μεταξύ 
κτηνοτρόφων και καλλιεργη-
τών για τους φυσικούς πό-
ρους τροφοδοτεί τη βία.

Βενεζουέλα | 12 
εργάτες νεκροί  σε 

χρυσωρυχείο
Τουλάχιστον 12 εργάτες 

σκοτώθηκαν όταν ένα χρυ-
σωρυχείο κατέρρευσε λόγω 
πλημμύρας στο Ελ Καλάο 
της Βενεζουέλας, ανακοίνω-
σαν οι Αρχές. 

Το δυστύχημα σημειώθηκε 
την περασμένη Τετάρτη στο 
ορυχείο Ταλαβέρα, στην πο-
λιτεία Μπολίβαρ, λόγω της 
σφοδρής βροχόπτωσης στην 
περιοχή. 

Οι διασώστες όμως δεν κα-
τάφεραν να ολοκληρώσουν 
την επιχείρηση έρευνας και 
διάσωσης παρά μόνο το 
Σάββατο. Άλλοι 112 εργαζό-
μενοι σώθηκαν, είπε ο επικε-
φαλής της τοπικής υπηρε-
σίας πολιτικής προστασίας, 
ο Εντγκάρ Κολίνα.

Αργεντινή | Οργή για τις γυναικοκτονίες

Χιλιάδες διαδηλώτριες βγήκαν το περα-
σμένο Σάββατο στους δρόμους του 
Μπουένος Άιρες για να καταγγείλουν τη 
βία σε βάρος των γυναικών, στην πορεία 
που διοργανώνει κάθε χρόνο το κίνημα 
«Ni Una Menos» («Ούτε μια λιγότερη»). 
Η φετινή κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε 
στον απόηχο ακόμη μιας γυναικοκτονίας 
που έχει συγκλονίσει την κοινή γνώμη 
στην Αργεντινή. 

«Είμαστε η κραυγή όσων δεν έχουν πια 
φωνή», έγραφε ένα από τα εκατοντάδες 
πανό που υψώθηκαν έξω από το κοινο-

βούλιο της Αργεντινής – μιας χώρας στην 
οποία διαπράχθηκαν 252 γυναικοκτονίες 
το 2022, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία. 

Φέτος η πορεία εστίασε επίσης στις οι-
κονομικές ανισότητες σε βάρος των γυ-
ναικών, οι οποίες αποθαρρύνουν πολλά 
θύματα που θέλουν να ξεφύγουν από ένα 
βίαιο περιβάλλον. 

«Πέρασα 47 χρόνια μαζί με έναν σύ-
ζυγο που ήταν βίαιος και κακοποιητικός 
απέναντι μου. Κάποιες γυναίκες με βοή-
θησαν να γλιτώσω και κατάφερα να τον 
διώξω από το σπίτι. Είμαι 70 ετών και ζω 
ευτυχισμένη εδώ και έναν χρόνο», είπε η 
συνταξιούχος Ρακέλ Μιράντα στο Γαλλικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων. Η 70χρονη μοίραζε 
φυλλάδια με στοιχεία επικοινωνίας ομά-
δων στις οποίες μπορούν να απευθυν-
θούν γυναίκες που αντιμετωπίζουν προ-
βλήματα με βίαιους συντρόφους, για να 
ζητήσουν βοήθεια. 

Qatargate  | Νέα έφοδος της βελγικής αστυνομίας στα γραφεία των Κοτσολίνο και Ταραμπέλα
Συνεχίζονται οι έρευνες στις Βρυξέλλες αναφορικά 

με τη διαλεύκανση του σκανδάλου Qatargate 
 
Έφοδο στα γραφεία του Ιταλού ευρωβουλευτή Αντρέα 

Κοτσολίνο και του Βέλγου ευρωβουλευτή Μαρκ Ταρα-
μπέλα στις Βρυξέλλες, πραγματοποίησαν οι βελγικές 
αρχές αναφορικά με το σκάνδαλο Qatargate. 

Σύμφωνα με το Politico ο Eric Van Duyse, εκπρόσω-
πος του ομοσπονδιακού εισαγγελέα του Βελγίου, επι-
βεβαίωσε τις νέες έρευνες των αρχών. 

Ο Μάρκ Ταραμπέλα επέστρεψε πρόσφατα στα καθή-

κοντά του ως ευρωβουλευτής, καθώς βρισκόταν προ-
φυλακισμένος από τον περασμένο Φεβρουάριο μέχρι 
τον Μάιο. 

Την ίδια ώρα, ο Αντρέα Κοτσολίνο βρίσκεται σε κατ' 
οίκον περιορισμό στην Νάπολη της Ιταλίας, εν αναμονή 
της εκδίκαση της έφεσής του ενάντια στα περιοριστικά 
μέτρα. 

Όπως επισημαίνει το ίδιο δημοσίευμα, και οι δύο ευ-
ρωβουλευτές εκδιώχθηκαν από την πολιτική ευρωομάδα 
των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών μετά τη σύλληψή τους 
αν και διατρανώνουν την αθωότητά τους.
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      Ειδήσεις σε 2’

Ινδία | Διώξεις για 
τη σιδηροδρομική 

τραγωδία

H Αστυνομία στο κρατίδιο 
Οντίσα της Ινδίας ξεκίνησε 
ποινική δίωξη για «θάνατο 
από αμέλεια», σχετικά με το 
σιδηροδρομικό δυστύχημα της 
Παρασκευής που στοίχισε τη 
ζωή σε εκατοντάδες ανθρώ-
πους, καθώς πολλοί κατηγό-
ρησαν την κυβέρνηση ότι προ-
σπαθεί να μεταθέσει την ευ-
θύνη για την πολύνεκρη τρα-
γωδία. Η έκθεση που κατέθε-
σε η αστυνομία δεν κατονο-
μάζει κάποιο συγκεκριμένο 
πρόσωπο ως υπεύθυνο, αλλά 
αναφέρει ότι «δεν έχει εξα-
κριβωθεί η υπαιτιότητα συ-
γκεκριμένων υπαλλήλων των 
σιδηροδρόμων, η οποία θα 
αποκαλυφθεί κατά τη διάρκεια 
της έρευνας», σύμφωνα με 
τον Guardian. 
Η σύγκρουση των συρμών 
ήταν τόσο σφοδρή, που τα 
βαγόνια του εξπρές, το οποίο 
μετέφερε περισσότερους από 
1.200 επιβάτες, αναποδογύ-
ρισαν στις απέναντι ράγες και 
εκτροχίασαν την επερχόμενη 
υπερταχεία αμαξοστοιχία 
Howrah, με τις συνέπειες να 
είναι κάτι παραπάνω από τρα-
γικές...

ΝΑΤΟ | Τούρκοι 
στρατιώτες 
στο Κόσοβο

 Περίπου 500 Τούρκοι στρα-
τιώτες έφτασαν στο Κόσοβο 
προκειμένου να ενισχύσουν 
την πολυεθνική ειρηνευτική 
δύναμη KFOR, μετά τις συ-
γκρούσεις με Σέρβους διαδη-
λωτές, κατά τις οποίες τραυ-
ματίστηκαν περίπου 30 μέλη 
της, ανακοίνωσε το ΝΑΤΟ. 
Την περασμένη εβδομάδα 
το ΝΑΤΟ ανέφερε ότι θα στεί-
λει ενισχύσεις, περίπου 700 
στρατιώτες, λόγω των βίαιων 
επεισοδίων που ξέσπασαν 
μετά τις δημοτικές εκλογές και 
την αμφισβήτηση των αποτε-
λεσμάτων στο βόρειο Κόσοβο.  
Περίπου 500 Τούρκοι στρα-
τιώτες αποτελούν το μεγαλύ-
τερο μέρος αυτών των ενι-
σχύσεων και «θα αναπτυ-
χθούν στο Κόσοβο για όσο 
διάστημα χρειαστεί», διευκρί-
νισε η Συμμαχία.

 
NHS | Ενθαρρυντική η δοκιμή του τεστ Galleri, το οποίο ανιχνεύει 50 τύπους καρκίνου

ΓΓ ΟΗΕ | Δραματική προειδοποίηση για μικροπλαστικά στην τροφική αλυσίδα

Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά είναι τα αποτελέσματα μεγάλης 
κλίμακας δοκιμής στο βρετανικό σύστημα υγείας NHS 
ενός τεστ αίματος που μπορεί να ανιχνεύει εγκαίρως 
τουλάχιστον 50 τύπους καρκίνου. Όπως αναφέρουν οι 
επικεφαλής ερευνητές από το Πανεπιστήμιο της Οξ-
φόρδης, το τεστ Galleri είναι «πολλά υποσχόμενο». 
Συγκεκριμένα, το τεστ ανίχνευσε σωστά δύο στους 
τρεις καρκίνους μεταξύ 5.461 ασθενών που επισκέ-
φθηκαν τον πρωτοβάθμιο γενικό γιατρό της γειτονιάς 
τους με ύποπτα συμπτώματα σε Αγγλία και Ουαλία. 
Στο 85% αυτών των επιτυχών διαγνώσεων, το τεστ 
μπόρεσε παράλληλα να εντοπίσει το σημείο εκδήλωσης 
του πρωτογενούς καρκίνου.  
Το τεστ Galleri ανιχνεύει διακριτές αλλαγές σε τμήματα 
του γενετικού κώδικα που διαρρέουν στο αίμα από κάθε 
διαφορετικό τύπο καρκίνου. Με αυτή την «υγρή βιοψία» 
μπορεί να γίνεται έγκαιρη διάγνωση, σώζωντας ζωές. 
Οι ερευνητές επισημαίνουν πως πρόκειται ακόμα για 
δουλειά εν εξελίξει, αλλά είναι αισιόδοξοι ότι η χρήση 

του τεστ μπορεί να αυξήσει τις έγκαιρες διαγνώσεις. 
Τα ποσοστά επιτυχίας του τεστ, αν και ικανοποιητικά 
στην παρούσα φάση των δοκιμών, δε θεωρούνται αρ-
κετά ακριβή ώστε να μπορούν οι επιστήμονες με πλήρη 
βεβαιότητα να βασίζονται αποκλειστικά στο συγκεκρι-
μένο τεστ αίματος. Αλλά ένα ποσοστό ακρίβειας 85% 
που επιτυγχάνεται είναι επαρκές για έναν γιατρό να 
αποδώσει σε πιθανή καρκινοπάθεια συμπτώματα που 
δεν είναι εύκολο να εξηγηθούν. 

«Με τέτοιου είδους πρόγνωση από το τεστ μπορούμε 
να αποφασίσουμε αν θα δώσουμε εντολή για ενδοσκό-
πηση ή σκαν και να διασφαλίσουμε ότι γράφουμε τη 
σωστή εξέταση από την αρχή», δήλωσε ο επικεφαλής 
ερευνητές καθηγητής Μαρκ Μίντλετον. 
Το τεστ Galleri έχει αναπτυχθεί από τη φαρμακευτική 
εταιρεία Grail της Καλιφόρνια. Χρησιμοποιείται από το 
NHS στη Βρετανία και σε άτομα δίχως συμπτώματα, 
σε μια προσπάθεια να διαπιστωθεί αν μπορεί να ανι-
χνεύσει καρκινοπάθεια και σε αυτές τις περιπτώσεις. 

Τα αρχικά αποτελέσματα αυτής της δοκιμής αναμέ-
νονται εντός του έτους. Αν προκύψουν επιτυχή αποτε-
λέσματα, το NHS Αγγλίας σκοπεύει να επεκτείνει τη 
χρήση του τεστ σε ακόμα 1 εκ. πολίτες. 
Όπως έχει ανακοινωθεί και σε προηγούμενα στάδια 
των δοκιμών στη Βρετανία, το τεστ Galleri έχει την ιδι-
αίτερη δυνατότητα να εντοπίζει δύσκολα ανιχνεύσιμους 
τύπους καρκίνου όπως του εντέρου, του πνεύμονα, του 
παγκρέατος, του λάρυγγα και της κεφαλής.

Κάθε μέρα, το ισοδύναμο περισσότερων από 2.000 
απορριμματοφόρων γεμάτων πλαστικό απορρίπτε-
ται στους ωκεανούς, στα ποτάμια και στις λίμνες. 
Μελέτη δείχνει ότι η πλαστική ρύπανση μπορεί να μειωθεί 
κατά 80% έως το 2040, εάν η ανθρωπότητα ενεργήσει 
τώρα, αναφέρει ο ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες στο 
μήνυμά του για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. 
Φέτος, το μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλο-
ντος η οποία εορτάζεται στις 5 Ιουνίου, είναι η καταπολέ-
μηση της πλαστικής ρύπανσης. 
Ο κ. Γκουτέρες, στο μήνυμά του, καλεί την ανθρωπό-
τητα να συνεργαστεί, για να καταπολεμήσουμε «τον εθι-
σμό μας» στην χρήση πλαστικών αντικειμένων. 

«Πρέπει να εργαστούμε ως ένα, κυβερνήσεις, εταιρείες 
και καταναλωτές, για να νικήσουμε τον εθισμό μας στα 
πλαστικά, να υπερασπιστούμε τη μηδενική σπατάλη και 
να οικοδομήσουμε μια πραγματικά κυκλική οικονομία», 
αναφέρει. 

Κάθε χρόνο, σημειώνει, πάνω από 400 εκατομμύρια 
τόνοι πλαστικού παράγονται παγκοσμίως, το ένα τρίτο 
των οποίων χρησιμοποιείται μόνο μία φορά, ενώ καθη-
μερινά, το ισοδύναμο πάνω από 2.000 απορριμματοφό-
ρων γεμάτων πλαστικό απορρίπτεται στους ωκεανούς, 
τα ποτάμια και τις λίμνες. 
Σημείωσε ότι τα μικροπλαστικά βρίσκουν το δρόμο τους 

στο φαγητό που τρώμε, στο νερό που πίνουμε, ακόμη 
και στον αέρα που αναπνέουμε. 
Αναφέροντας ότι, το πλαστικό κατασκευάζεται από ορυ-
κτά καύσιμα, σημειώνει ότι, «όσο περισσότερο πλαστικό 
παράγουμε, τόσο περισσότερα ορυκτά καύσιμα καίμε 
και τόσο χειρότερη κάνουμε την κλιματική κρίση». 
Ο ΓΓ του ΟΗΕ είπε όμως, ότι υπάρχουν λύσεις, και 
ανέφερε ότι πέρσι η παγκόσμια κοινότητα άρχισε να δια-
πραγματεύεται μια νομικά δεσμευτική συμφωνία για τον 
τερματισμό της πλαστικής ρύπανσης. 

«Αυτό είναι ένα πολλά υποσχόμενο πρώτο βήμα, αλλά 
χρειαζόμαστε όλους να συστρατευθούν», είπε, τονίζοντας 
ότι μια νέα έκθεση από το Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα 
του ΟΗΕ (UNEP) δείχνει ότι η πλαστική ρύπανση μπορεί 
να μειωθεί κατά 80% ως το 2040, «αν ενεργήσουμε 
τώρα», για επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση, επανα-
προσανατολισμό και διαφοροποίηση μακριά από τα πλα-
στικά.

«ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ» ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΤΟΝΙΟ ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 2023

Πολλοί άνδρες που κατηγορού-
νται ότι ακρωτηρίαζαν άλλους και 
αναρτούσαν στο διαδίκτυο βίντεο 
από τον ευνουχισμό των θυμάτων 
τους οδηγήθηκαν την Τετάρτη 
ενώπιον δικαστηρίου του Λονδί-
νου, στο πλαίσιο της προκαταρ-
κτικής έρευνας της υπόθεσης. 
Μεταξύ των κατηγορουμένων εί-
ναι και ο Μάριους Γκούσταφσον, 
45 ετών, ο οποίος θεωρείται ο 
«εγκέφαλος» του δικτύου. Οι δρά-
στες έκαναν «ακραίες σωματικές 
τροποποιήσεις» σε 13 άτομα, με-
ταξύ των οποίων ήταν και ο ίδιος 
ο Γκούσταφσον. Αφαιρούσαν και 
εμπορεύονταν μέλη του σώματός 
τους και αναρτούσαν στο διαδί-
κτυο τα βίντεο από τις ακρότητές 
τους. 
Ο Γκούσταφσον, που κατάγεται 
από τη Νορβηγία αλλά ζει στο βό-
ρειο Λονδίνο, δήλωσε αθώος. Αρ-
νείται ότι προκάλεσε σοβαρές σω-
ματικές βλάβες σε τρεις άνδρες 
μεταξύ 2018-19. 
Συνολικά έχουν συλληφθεί εν-
νέα άτομα, στο Λονδίνο, τη Σκω-

τία και τη νότια Ουαλία. Από τα 
θύματά τους, που για νομικούς 
λόγους δεν κατονομάζονται, αφαι-
ρούσαν κατά κύριο λόγο τα γεν-
νητικά όργανα. 
Ένας άλλος κατηγορούμενος, ο 
Τζέικομπ Κρίμι-Άπλεμπι, 22 ετών, 
δήλωσε ένοχος, παραδεχόμενος 
ότι κατέψυξε το πόδι του Γκού-
σταφσον, προκαλώντας τον 
ακρωτηριασμό του. Τον περα-
σμένο μήνα, δύο άλλοι άνδρες 
παραδέχτηκαν ότι αφαίρεσαν τα 
γεννητικά όργανα και τις θηλές 
του Γκούσταφσον. Ο κυριότερος 
συνεργάτης του, ο Πίτερ Γουέιτς, 
66 ετών, δήλωσε ένοχος για συ-
νωμοσία με στόχο την πρόκληση 
σοβαρών σωματικών βλαβών. 
Η βρετανική αστυνομία θεωρεί 
ότι ο Γκούσταφσον ήταν ο επικε-
φαλής αυτής της ομάδας που βι-
ντεοσκοπούσε τους ακρωτηρια-
σμούς και αναρτούσε τα πλάνα 
σε έναν ιστότοπο. Οι συνδρομη-
τές πλήρωναν για να τα βλέπουν. 
Η υπόθεση αναμένεται ότι θα 
εκδικαστεί τον Μάρτιο του 2024.

HB | 9 άνδρες κατηγορούνται 
ότι ακρωτηρίασαν 13 άτομα
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Στιγμές χαράς και διασκέδασης, με καλό φαγητό 
και… εντυπωσιακές χορευτικές φιγούρες, είχαν 
την ευκαιρία να απολαύσουν όσοι βρέθηκαν το 
περασμένο Σάββατο 3 Ιουνίου στο Κυπριακό 
Κοινοτικό Κέντρο, όπου πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία η ετήσια τελική γιορτή του ελλη-
νικού παροικιακού σχολείου του Αγίου Δημη-
τρίου Edmonton. 
Στόχος της εκδήλωσης, την οποία διοργάνωσαν 

από κοινού οι δάσκαλοι, οι γονείς και οι μαθητές, 
ήταν η οικονομική ενίσχυση του ταμείου του σχο-
λείου. 
Για άλλη μια χρονιά, πέτυχαν να παρουσιάσουν 

μια εκπληκτική παράσταση με παραδοσιακούς 
χορούς της Ελλάδας και της Κύπρου, αλλά και 
σύγχρονες… «ζεϊμπεκιές». Οι νεαροί χορευτές 
«μάγεψαν» τους παρευρισκόμενους με τις ικανό-

τητές τους, πάντοτε υπό τις… «πεννιές» του 
μπουζουκιού. 
Επίτιμοι προσκεκλημένοι στην εκδήλωση ήταν 

ο ιερατικός προϊστάμενος του ιερού ναού Αγίου 
Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης Νικόδημος Αναγνω-
στόπουλος, ο Γενικός Πρόξενος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, Οδυσσέας 
Οδυσσέως και η Προϊστάμενη της Κυπριακής Εκ-
παιδευτικής Αποστολής, Μαρία Λοή. 
Όλοι, συνεχάρηκαν εκπαιδευτικούς και μαθητές 

για την παράσταση που έδωσαν, υπογραμμίζο-
ντας τη σημασία που έχει για την κυπριακή πα-
ροικία και όχι μόνο, η συνέχιση των προσπαθειών 
διατήρησης της παράδοσης και της κουλτούρας 
μας.

Τελική γιορτή με… ‘Bouzoukia night’
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«...Κυριακή ογδόη από του Πάσχα, την αγίαν Πεντηκοστήν εορτάζομεν...»

Την εις Πρεσβύτερον Χειροτονία 
του Διακόνου και Καθηγητού του 
Πανεπιστημίου της Οξφόρδης κ. 
Αναστασίου Brandon Gallaher, 
ετέλεσε το Ψυχοσάββατο, 3 Ιου-
νίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελιτηνής κ. Μάξιμος, στον Ι. Ναό 
Αγίας Τριάδος Οξφόρδης. 
Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλει-

τούργησαν ο ιερατικώς Προϊστά-
μενος του Ι. Ναού, Πρωτοπρεσβύ-
τερος κ. Ian Graham, καθώς και 
κληρικοί της ευρύτερης περιοχής. 

Ο Θεοφιλέστατος απευθυνόμε-
νος στον νέο Πρεσβύτερο αναφέρ-
θηκε στην χαρά αλλά και τις δοκι-
μασίες της ιερωσύνης, 
μεταφέροντας στον π. Αναστάσιο 
Brandon και στο εκκλησίασμα, τις 
ευχές του Σεβ. Αρχιεπισκόπου 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταν-
νίας κ. Νικήτα. 
Ακολούθησε κέρασμα στο παρα-

κείμενο κτήριο του Ι. Ναού όπου 
διέμενε ο μακαριστός Μητροπολί-
της Διοκλείας κυρός Κάλλιστος.

Η Ελληνορθόδοξος Κοινότητα Αποστόλου Βαρνάβα, Βορείου Λονδίνου, 
σε συνεργασία μετά του Συνδέσμου των Ελληνορθοδόξων κοινοτήτων, 

από το 1978 και εξής, εορτάζει σε συνδυασμό με τη μνήμη 
των Αποστόλων Βαρνάβα καί Βαρθολομαίου, την ΗΜΕΡΑ ΚΥΠΡΟΥ 
την Κυριακή, 11η Ιουνίου 2023, από τις 9.00 μέχρι τις 12.00 το μεσημέρι. 

 
Επίσης το Σάββατο, 10η Ιουνίου, θα τελεσθεί Πανηγυρικός Αρχιερατικός 

Εσπερινός, ώρα 6.30 – 8.00 μ.μ. 
 

Οι Ιερές Ακολουθίες θα τελεσθούν στο ναό Αποστόλου Βαρνάβα, 
προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 

Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου. 
Κύριος ομιλητής θα είναι ο Εξοχώτατος Ύπατος Αρμοστής 

της Κύπρου κ. Ανδρέας Κακουρής.   

O Σύνδεσμος Αμμοχώστου Μ.Β. 
αποχαιρετά τον Αντρέα Λουκά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

We are delighted to invite you to participate in the annual festivities 
of CYPRUS DAY as well as the Feast of Saints Barnabas and Bartholomew. 

The celebrations are organised by the Greek Orthodox Community 
of St. Barnabas in cooperation with 

the Association of the Greek Orthodox Communities in Gt. Britain.   
 

The commemoration of Saints Barnabas and Bartholomew, 
as well as CYPRUS DAY will take place on Sunday, 11th June 2023, 

at 9.00 - 12.00 noon.  On Saturday, 10th June 2023, the Festive Hierarchal 
Vespers will take place from 6.30 – 8.00 p.m. Both events will take place in the 

church of St Barnabas, Finsbury Road, London N22 8PA.   
 

His Grace, Iakovos, Bishop of Claudiopolis, will preside 
at the Divine Liturgy and the special prayers for Cyprus. 
His Excellency the High Commissioner of Cyprus 

Mr Andreas Kakouris will deliver the speech of the day.   

ANNOUNCEMENT

Χειροτονία Πρεσβυτέρου στην Οξφόρδη

Με μεγάλη θλίψη, η επιτροπή του Συνδέσμου Αμμοχώστου 
ΗΒ ανακοινώνει τον άδικο θάνατο του Γραμματέα του Συνδέ-
σμου Αντρέα Λουκά που απεβίωσε την Τετάρτη 31 Μαΐου 
2023. Εκφράζουμε τα συλλυπητήρια μας στην οικογένεια του 
και σε όλους τους οικείους του. 
Ο Αντρέας, ένα βασικό και πολύ δραστήριο μέλος του Συν-

δέσμου Αμμοχώστου έδωσε ένα ακούραστο αγώνα μαζί με 
την επιτροπή του Συνδέσμου για την απελευθέρωση της κατε-
χόμενης μας πόλης. Δυστυχώς, οι αγώνες και το όνειρό του 
για μια ελεύθερη Αμμόχωστο, για μια ελεύθερη Κύπρο χωρίς 
πρόσφυγες, παράνομους εποίκους, συρματοπλέγματα και τον 
στρατό κατοχής της Τουρκίας, δεν έγινε ακόμα πραγματικότητα.  
Η παρακαταθήκη που μας αφήνει είναι να μην παραδώσουμε 

τα όπλα, να μην αποδεχτούμε τα τετελεσμένα της εισβολής και 
να αγωνιστούμε για την αποτίναξη της τουρκικής κατοχής, απε-
λευθέρωση των κατεχομένων εδαφών μας μέχρι να πετύχουμε την πολυπόθητη επιστροφή, 
πάντοτε κάτω από το νόμιμο κράτος της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Ο Αντρέας είχε μια καλοσύνη ασυνήθιστη, καρτερικότητα και απεριόριστη υπομονή και μια 

δυνατή προσωπικότητα που με τον δικό του τρόπο την χρησιμοποιούσε για την ενότητα 
αλλά και για την αγωνιστικότητα όλων των Αμμοχωστιανών. 
Η επιτροπή του Συνδέσμου Αμμοχώστου θα θυμάται και θα τιμά την μνήμη του άξιου παλ-

ληκαριού της Αμμοχώστου που έδωσε όλες του τις δυνάμεις για την Λευτεριά, και την μεγάλη 
επιστροφή! Θα παραμείνει για πάντα στις αναμνήσεις μας.  

 
Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει! 
Αιωνία του η Μνήμη! 
 
Εκ μέρους της επιτροπής Αμμοχώστου ΜΒ 
Βασίλης Μαύρου - Πρόεδρος

Την Κυριακή της Πεντηκοστής, ο Σεβ. Αρχιεπίσκο-
πος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ι. 
Ναό της του Θεού Σοφίας Λονδίνου, με τη συμμετοχή 
εκατοντάδων πιστών.  
Συλλειτούργησαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Αρχιε-

πισκοπής, Αρχιμ. κ. Νήφων Τσιμαλής, ο Αρχιμαν-
δρίτης του Οικουμενικού Θρόνου και ιερατικώς Προ-
ϊστάμενος του Καθεδρικού κ. Θεωνάς Μπακάλης και 
ο Αρχιδιάκονος κ. Γεώργιος Τσουρούς. 

Ο Εσπερινός της Πεντηκοστής ετελέσθη σε πολλές 
γλώσσες, αναδεικνύοντας με αυτό τον τρόπο την οι-
κουμενικότητα της Ορθοδοξίας, η οποία απεικονίζεται 
γλαφυρά στην Καινή Διαθήκη την ημέρα της Πεντη-
κοστής. 
Ακολούθησε το καθιερωμένο κέρασμα στην Κρύπτη 

του Καθεδρικού. 
 

Φωτογραφίες: 
Jessy Papasavva Photography
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Άλλοι με τον κόπο τους, τζι’ άλλοι με τον τρόπον τους
Με άλλα λόγια μπορεί κάποιος 
να ξεγελάσει κάποιους σε κά-
ποιες στιγμές, μα δεν μπορεί να 
ξεγελάσει όλους όλες τις φορές. 
Αυτοί είναι οι Συντηρητικές έχιδ-
νες που έρχονται σε όλα τα με-
γέθη και μορφές και όπου πολλοί 
πέφτουν στις παγίδες τους αλλά 

για μόνο μία φορά διότι στο τέλος της ημέρας 
αυτές οι έχιδνες με τα χαμόγελα τους και το γλυκά 
τους λόγια  θα ξεγελάσουν τους ανύποπτους μία 
φορά μα στο τέλος της ημέρας είναι οι έχιδνες 
που ξεγελούν τον εαυτό τους. Είναι λυπηρό που 
ο τοπικός Αγγλικός τύπος έπεσε μια δυό φορές 
με τις προπαγάνδες των Συντηρητικών που κα-
τέληξε ο δημοσιογράφος να απολογηθεί στο Ερ-
γατικό κόμμα στο Enfield.  
Την στιγμή που όλα τα Δημαρχεία ανεξαιρέτως 
αντιμετωπίζουν την μεγαλύτερη κρίση όσον 
αφορά το στεγαστικό και προσπαθούν όλα τα 
Δημαρχεία να βρουν κάποιον τρόπο στο πως 
προσφέρουν στέγη στους άστεγους με την αρ-
νητική στάση της Κυβέρνησης να επιχορήγηση 
στα Δημαρχεία με οικονομική βοήθεια για ανέ-
γερση νέων σπιτιών και όπου οι Συντηρητικοί 
προσποιούνται ότι νοιάζονται τάχα για την κρίση 
στο στεγαστικό. Προσποιούνται λέω, διότι άλλα 
μας λένε στο Δημαρχείο Enfield, και άλλα κάνουν 
έξω από αυτό, αφού κατά τις αναπληρωματικές 
εκλογές στο South Hampstead. Είχαν κάνει εκ-
στρατεία εναντίο νέας  οικοδομής σπιτιών και 
υποστήριξαν τον Συντηρητικό υποψήφιο που εί-
ναι εναντίον τέτοιας οικοδομής.  
Ο δε Rishi Sunak υποσχέθηκε ότι θα έκτιζε 
νέες κατοικίες, αλλά δεν είδαμε τίποτε ακόμη  και 
καθόλου έκπληξη αφού για ακόμη μία φορά είναι 
τα ψεύτικά τα λόγια τα μεγάλα που έχουμε συ-
νηθίσει να ακούμε  από τους Συντηρητικούς τόσο 
από την Κυβέρνηση όσο και από αυτούς τους 
τύπους στις τοπικές αρχές. Κάποιοι φανατικοί  
Συντηρητικοί  “παράγοντες” της Παροικίας που 
προσποιούνται ότι είναι φίλοι μας, σταμάτα να 
γράφεις για τους Συντηρητικούς  συχνά μου λένε, 
ε… ρε τι σας ενοχλώ επειδή γράφω την αλήθεια 

που δεν σας αρέσει και ουδέποτε είστε φίλοι της 
αλήθειας. Αλλά να σας το δηλώσω για ακόμη 
μία φορά θα σταματήσω να λέω την αλήθεια για 
εσάς όταν εσείς σταματήσετε να λέτε ένα σορό 
ψευτιές και παραπληροφορήσεις και την ίδια στι-
γμή να προσποιούνται ότι νοιάζονται.  Σας έχω 
γνωρίσει για χρόνια τώρα και ο υπόλοιπος κό-
σμος. Μια ματιά στην κεντρική Κυβέρνηση που 
πάει να διχασθεί και γίνει κομμάτια, με τα πολ-
λαπλά σκάνδαλα που ξετυλίγονται μπροστά μας 
επί καθημερινής βάσεως στο που έχει καταργή-
σει ένα διεφθαρμένο κόμμα που μοιάζει κάτι σαν 
ένα κομματιασμένο καράβι. 
Κάτι παρόμοιο συμβαίνει  και με του Συντηρη-
τικούς στο Ενφιλτ, όπου τους κυριεύει η διχόνοια 
και προχωρούν δυστυχώς για αυτούς που όπως 
λέει και η φράση σαν τι ακέφαλες όρνιθες. Το 
ανάφερα και θα το αναφέρω ότι οι Συντηρητικοί 
στο Ενφιλτ δεν πρόκειται να ξανακερδίσουν εκλο-
γές στο Ενφιλτ, είτε αυτές είναι Γενικές είτε οι 
Δημοτικές.  Αν λάβουμε υπ’όψιν ότι οι Εργατικοί 
κέρδισαν την περασμένη Πέμπτη τις αναπλη-
ρωματικές  εκλoγές στο South Hampstead όπoυ 
η περιοχή αυτή είναι κυρίως μία Συντηρητική πε-
ριφέρεια, τότε τα μηνύματα που στέλνει για όλους 
μας το αποτέλεσμα αυτό των εκλογών,  είναι ότι 
οι Συντηρητικοί στο Ένφιλτ δεν έχουν καμία ελ-
πίδα για να δουν νίκη, που αν και κατέβηκαν δε-
κάδες από αυτούς συμπεριλαμβανομένων και 
πολλούς από το Ενφιλτ  δεν ήταν αρκετό να κα-
ταφέρουν να νικήσουν. Όποιες προπαγάνδες 

και όσες παραπληροφορήσεις και αν σερβίρουν, 
μα και όσες κομπίνες και αν προσπαθήσουν να 
χρησιμοποιήσουν, δεν πρόκειται ο κόσμος πλέον 
να τους πιστεύει διότι τους έχει γνωρίσει από 
πρώτο χέρι και πολύ καλά μάλιστα και ο λαός 
δεν τους εμπιστεύεται πλέον. Αυτό το κόμμα είναι 
καταδικασμένο να βλέπει να γκρεμίζατε το μέλ-
λον του όπου τα ερείπια αυτά είναι το αποτέλε-
σμα μίας αδιάφορης και “αχάπαρης”  Κυβέρνη-
σης όπου με το να προσποιούνται ότι νοιάζονται 
αυτοί και συμπεριλαμβάνω και τους Συντηρητι-
κούς στο Ενφιλτ, φθάνουμε στο σημείο που ο 
άλλος πρέπει να είναι πολύ τυφλός ή και επιπό-
λαιος πράγματι να μην το δει η και ακόμη να το 
προσέξει τι πάει να πει Συντηρητικός. 
Πολλοί από αυτούς τους Συντηρητικούς είναι 
και πολύ πιστοί ακόλουθοι τη στήλης αυτής που 
αν και δεν διαβάζουν Ελληνικά βάζουν, άλλους 
να τους να τους τα μεταφράσουν. Έτσι κατά δια-
στήματα για να τους βοηθήσω γράφω και στο 
Αγγλικό τμήμα και σήμερα ας με συγχωρέσουν 
δεν έχω γράψει στα Αγλλικά αλλά στο μέλλον 
θα έχουν την ευκαιρία να διαβάσουν στα Αγγλικά 
χωρίς να καλούν σε βοήθεια κάποιον τους τα 
μεταφράσει και ας μην αγχώνονται. 
Έτσι για να τους υπενθυμίσω τι είχε γίνει στο 

South Hampstead και δεν χρειάζονται μεταφρα-
στή μόνο να τονίσω ότι κέρδισε ένας άξιος Ερ-
γατικός υποψήφιος ο Tommy Gale (σχετική εί-
δηση στη σελ 2). 
Ο δεξιός και ακροδεξιός Τύπος και τα κανάλια 
θα το αφήσουν να περάσει χωρίς ουδεμία προ-
βολή. Είναι όλοι δούλοι και φυλακισμένοι του κα-
τεστημένου. 
Κούνια που τους κούναγε…    
To Εργατικό κόμμα κέρδισε διότι κοπίασε και 
κοπιάζει στο υπηρετήσει να λαό. Δεν υπάρχει 
άλλος τρόπος εκτός αν είσαι Συντηρητικός.  
Τα πιο πάνω αποτελέσματα μιλούν από μόνα 
τους. Καιρός είναι να το καταλάβουν και ας αφή-
σουν τις πασίγνωστες εξυπνοβλακίες τους. 

«Άλλοι με τον κόπο τους, τζι’ άλλοι με τον τρό-
πον τους». 
Προτιμώ το πρώτον. Αγνατούμ;

Η επιτυχημένη επικοινωνία 
δεν θέλει «κόπο αλλά τρόπο». 
Αυτό έχουμε μάθει από το πε-
ριβάλλον και την οικογένεια μας. 
Τα λόγια μας έχουν τη δύναμη 
να πληγώσουν ή να θεραπεύ-
σουν άτομα δικά μας, κοντινά 
μας ή και μη.  
Ο τρόπος που μιλάμε, η χροιά 
και το χρώμα της φωνής μας, 
οι λέξεις που χρησιμοποιούμε, 
η ένταση που έχουν τα λόγια 
μας φανερώνουν όχι μόνο τον 

τρόπο σκέψης και συμπεριφοράς μας αλλά και 
την  συναισθηματική μας κατάσταση ανά πάσα 
στιγμή. Μιλάω κανονικά, δυνατά, φωνάζω, τσι-
ρίζω… Για φανταστείτε για μια στιγμή τις διακυ-
μάνσεις της φωνής σας… Όπως και να βγαίνει 
από μέσα σας εκφράζει την αλήθεια και τις εσω-
τερικές σας ανάγκες ή παρασυρμένη από πλη-
γές του παρελθόντος βγαίνει ψεύτικη και αδύ-
ναμη. Το χρώμα της φωνής μας πάντα μοιάζει 
με την αλήθεια μας!  
Έχει πραγματικά ενδιαφέρον να μπορείς να 
διαβάσεις τη φωνή σου, γιατί μέσα από αυτήν 
μπορείς να δεις και να κατανοήσεις καλύτερα 
εσένα. Μπορεί να ακούγεται ντεμοντέ αλλά ας 
πούμε ότι πραγματικά θέλεις να καταλάβεις τι 
λες στον κάθε ένα που συναντάς  κάθε μέρα. 
Παρατήρησε πώς μιλάς στους άλλους και ση-
μείωσε τις παρατηρήσεις σου: 
Πόσο χρόνο αφιέρωσες σήμερα σε αρνητικά 
ή κριτικά λόγια; (για άλλους, για τον εαυτό σου, 
τη δουλειά σου κ.λπ.) 
Πώς αντιδρούν οι άλλοι σ’ αυτά που λες; Πρό-
σεξε πώς αντιδρούν τα σώματά τους: Απομα-
κρύνονται; Απλώνονται; Χαλαρώνουν; Εκνευρί-
ζονται; 
Πώς νιώθεις εσύ με τις συζητήσεις σου; σε κι-
νητοποιούν, σε ανανεώνουν, σε εξαντλούν; 
Την επόμενη ημέρα κάνε μια άλλη άσκηση.  
Απόφυγε κάθε αυτόματη αντίδραση όταν μιλάς. 

Προσπάθησε να μιλάς με σεβασμό και να λες 
την αλήθεια σου, μόνο. Στάσου θετικά και υπο-
στηρικτικά απέναντι σε κάθε πρόσωπο με το 
οποίο μιλάς. Μήπως δυσκολεύεσαι να πλέξεις 
το εγκώμιο του άλλου; Οι άλλοι νιώθουν καλύ-
τερα όταν τους επαινείς; Μήπως αυτό τους κι-
νητοποιεί; Μήπως κινητοποιεί και εσένα;  
Καταλαβαίνεις με ποιον τρόπο τα λόγια σου 
και ο τρόπος που επιλέγεις να χρησιμοποιήσεις 
τη φωνή σου μπορούν να κάνουν τους άλλους 
να νιώσουν υπέροχα ή απαίσια;  
Μπορείς να καταλάβεις ότι η φωνή σου είναι 
ένα όργανο πνευματικής δημιουργίας με αξιο-
θαύμαστη δύναμη; 
Αν μπορούμε να πούμε ότι υπάρχουν χρυσοί 
κανόνες για  επιτυχημένη επικοινωνία τότε θα 
λέγαμε: Τα λόγια μας έχουν τη δύναμη να πλη-
γώσουν ή να θεραπεύσουν. Έχουν την δύναμη 
να φέρουν κοντά τους ανθρώπους ή να τους 
απομακρύνουν. Να κτίσουν σχέσεις καρδιάς ή 
να δημιουργήσουν εχθρικές σχέσεις αντιπαλό-
τητας, εγωισμού και μίσους. 
Όλοι ξέρουμε τον τρόπο που μπορούμε να επι-
κοινωνήσουμε με τους άλλους ανθρώπους. 
Όμως κάτι γίνεται, κάποια στιγμή και ξεχνάμε τα 
πάντα.  Γι’ αυτό, είναι καλό πότε-πότε να ξανα-
θυμόμαστε κάποιους «κανόνες» που μας επι-
τρέπουν να έχουμε μεταξύ μας καλύτερη επικοι-
νωνία. 
Είναι σημαντικό σε κάθε μορφή επικοινωνίας 
να θεωρήσουμε ότι ο άλλος έχει καλές προθέσεις 

και ότι πρόκειται να δώσει τον καλύτερο εαυτό 
του. Έτσι θα αποφύγουμε να «μπούμε» επιθε-
τικά ή αμυντικά στην μεταξύ μας επικοινωνία και 
θα είμαστε έτοιμοι να δώσουμε κι εμείς τον κα-
λύτερο μας εαυτό. Προτού μιλήσουμε είναι καλό 
να ξεκαθαρίσουμε μέσα μας το τι θέλουμε ώστε 
να μπορέσουμε να παρουσιάσουμε με ακρίβεια 
τη θέση μας. 

 Για να μην πούμε μετά ότι κανείς δεν μας τα 
είπε, κανείς δεν μας προειδοποίησε ας σκε-
φτούμε πραγματικά πρακτικά: 
Είναι καλό να μιλήσουμε στους άλλους με τον 
τρόπο που θα θέλαμε να μας μιλήσουν και αυτοί. 
Πάντα αυτό να έχουμε σαν μέτρο! 
Ας μοιραστούμε την αλήθεια από την καρδιά 
μας χωρίς κρίση, χωρίς κατηγόρια. 
Ας μιλήσουμε για λίγο και μετά ας μείνουμε 
σιωπηλοί. Να αφήσουμε τα λόγια μας «να πιά-
σουν τόπο» και να ετοιμαστούμε να ακούσουμε. 
Είναι καλύτερα να μην έχουμε το μυαλό μας γε-
μάτο από τις δικές μας σκέψεις, τις δικές μας 
ερωταπαντήσεις. Πολλοί το κάνουν συνέχεια. 
Τους μιλάς και αντί να σε ακούνε σκέφτονται τι 
θα σου πούμε οι ίδιοι μετά. Είναι πολύ βασικό 
να ακούμε. Να μάθουμε επιτέλους να ακούμε 
τον άλλο, τον συνομιλητή μας μας, το παιδί μας 
αν είναι, την μητέρα μας, τον γείτονα, την πωλή-
τρια στην υπεραγορά. Ας έχουμε ή αν δεν 
έχουμε… ας αποκτήσουμε υπομονή και να 
ακούμε τον συνομιλητή μας! 
Ακούγοντας ας αναπνεύσουμε αργά και βαθιά 
ώστε να κατεβάσουμε την ενέργειά μας από το 
κεφάλι μας στην καρδιά και να επικοινωνήσουμε 
με τους άλλους μέσα από το κέντρο της κατα-
νόησης κι όχι αυτό της νόησης.  
Ας καλωσορίσουμε στην καρδιά μας το πρό-
σωπο, τη στιγμή. Είναι καλό να θυμόμαστε ότι 
αυτό το πρόσωπο, αυτή η κατάσταση ή η στιγμή 
μπορούν να γίνουν οι μεγαλύτεροι δάσκαλοί μας.  
Ας μείνουμε ανοιχτοί, συνειδητοί. Ας είμαστε 
παρόντες και ας ακούσουμε. Αυτό μας λείπει 
σήμερα!

Τα λόγια μας πληγώνουν ή μας ανασταίνουν 

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Το χωριό μου πριν από τον 
πόλεμο του 1974 δεν ήταν γνω-
στό αν και ήταν πάνω στο χάρτη, 
και ήταν και κοντά στην πρω-
τεύουσα της Κύπρου τη Λευκω-
σία, δεν το ήξεραν πολλοί.  
Οι κάτοικοι του δεν ξεπερνού-
σαν τους 300 και μεταξύ μας 

όλοι όχι μόνο γνωριζόμασταν, αλλά είμασταν 
σχεδόν όλοι συγγενείς. Ο αδελφός μου ο Γιώργος 
για να παντρευτεί είχε γνωρίσει τη γυναίκα του 
όταν ταξίδευαν μαζί κάθε πρωί με το ίδιο λεωφο-
ρείο για να πάνε στη Λευκωσία στο ανώτερο 
σχολείο. Τα λεωφορεία ήταν κοινά γιατί το χωριό  
μου ήταν κολλημένο με το διπλανό χωριό το 
Βουνό. Τα καφενεία ήταν κοινά, και όλοι μεταξύ 
μας γνωριζόμασταν και οι πιο πολλοί  από εμάς 
είχαμε φίλους από το Βουνό. Παίζαμε ποδόσφαιρο 
μαζί και οι σύλλογοι μας ήταν οι τόποι που 
κάναμε τις συναντήσεις μας. Εκεί αναπτύχθηκε 
ο πολιτισμός μας, και εκεί ήταν που μάθαμε να 
κάνουμε θέατρο. Το Δίκωμο επίσης ήταν πολύ 
κοντά και τις περισσότερες φορές διανύαμε τον 
δρόμο από το ένα χωριό στο άλλο με τα πόδια 
για να δούμε συγγενείς ή για να πάμε στον κινη-
ματογράφο. Λίγο πριν το πραξικόπημα γίναμε 
μάρτυρες πολλών περιπτώσεων που μας έκαναν 
να νιώθουμε ντροπή. Το μίσος και ο φανατισμός 
είναι η μεγαλύτερη αρρώστια στον άνθρωπο. 
Αθώα πλάσματα καθώς είμασταν οι πιο μεγάλοι 
μας παρότρυναν πολλές φορές να μπούμε σε 
ομάδες και η αθωότητα μας δεν μας επέτρεπε 
να εξετάζουμε αναλυτικά το θέμα. Παραδοσιακά 
όλοι μας ανήκαμε σε κάποια ομάδα που ανήκε η 
δική μας οικογένεια.  
Ό,τι και να κάναμε ήταν πάντα στα πλαίσια της 
παραδοσιακής ατμόσφαιρας. Κάποιοι άλλοι όμως 
μαγείρευαν το φαγητό που θα σέρβιραν για να 
σκορπίσουν την διχόνοια. Και λίγες μέρες πριν 
το πραξικόπημα σκόρπισαν και τον θάνατο με 
αποτέλεσμα στις 13 Μαΐου 1974,  ο φασισμός 
δολοφονούσε δημοκράτες πριν το φασιστικό 
Πραξικόπημα της στις 15 Ιουλίου 1974. Ο δολο-
φονημένος Ανδρέας Δημητρίου Μένοικος, πρώτος 
εξάδελφος του Δημήτρη Χριστόφια, ήταν από το 
Δίκωπο και δολοφονήθηκε σε καφενείο στο Συγ-
χαρί ενώ έπινε την μπύρα του με φίλους του. 
Όλα αυτά τα θυμάμαι γιατί λόγω του νοερού 
ταξιδιού που έκανα πρόσφατα για να μπορέσω 
να φέρω στην επιφάνεια τις μνήμες από το πα-
ρελθόν και να συμπληρώσω κάποια πράγματα 
που είχα στο νου να αναφέρω γράφοντας το θε-
ατρικό έργο που αυτή την εβδομάδα θα παρου-
σιαστεί στο κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο την Πα-
ρασκευή και το Σάββατο 9 & 10 Ιουνίου. Δεν θα 
μπορούσε το μυαλό να παραγνωρίσει ένα τόσο 
λυπηρό γεγονός και έπεσε ακριβώς πάνω του 
για να το αναστατώσει! Το αποτέλεσμα αυτού 
του γεγονότος είναι όπως προανέφερα ο φανα-
τισμός και η επιμονή να γίνει το δικό μας, δίχως 
προσπάθεια ανάλυσης των καταστάσεων που 
έτρεχαν μπροστά μας. Δίχως να το θέλουμε 
καμιά φορά τρέχουμε αναζητώντας το παρελθόν 
αναγκαστικά γιατί ψάχνοντας συναντούμε πρά-
γματα που σκαλίζοντας τα μας πληγώνουν και 
μαραζώνει η καρδιά μας.  
Κάνω αυτό το ταξίδι στα παλιά απλά για να 
δώσω έμφαση στο γεγονός ότι αν είχαμε καλύτερη 
ενημέρωση και αν αφήναμε τον εγωισμό στην 
μια μεριά και δίναμε τα χέρια, τότε θα είχαμε κα-
λύτερα αποτελέσματα. Πήρα ένα απλό θέμα που 
είμαι σίγουρος όλοι οι άνθρωποι θα μπορούσαν 
να ταυτιστούν μαζί του. Ένα σκυλί που ο φίλος 
του το αγάπησε τόσο πολύ που ήταν ο κυριότερος 
λόγος για να επιστρέψει πίσω στο χωριό του 
μετά από πολλά χρόνια μετά την εισβολή για να 
αναζητήσει τον τάφο του. Ένα σκυλί που μεταξύ 
τους τους συνέδεαν τόσα πολλά κοινά, που όλα 
αυτά ήταν μεταξύ τους τα σημαντικότερα που 
κρατούσαν τις μνήμες τόσο ζωντανές, που με 
την επιστροφή του ο κύριος πρωταγωνιστής της 
ιστορίας, έφερε στην επιφάνια τόσες πολλές ανυ-
μνήσεις και τόσες πολλές αλήθειές που κρύβει 
μέσα του ο άνθρωπος. Όλοι μας είμαστε το ίδιο. 
Δεν είμαστε μόνο κακοί! Έχουμε και καλοσύνη! 
Αφήνουμε την κακία να κοιμάται, και βγάζουμε 
έξω τον καλό μας εαυτό. Μόνο έτσι θα έχουμε 
καλύτερη επικοινωνία, καλύτερες μελλοντικές πα-
ραστάσεις της ζωής!  Όλοι είμαστε το ίδιο. Πονάμε 
το ίδιο, κλαίμε το ίδιο, και αγαπάμε το ίδιο. Αν 
όλοι θελήσουμε… μπορούμε να αλλάξουμε τα 
πράγματα. Αν όλοι δουλέψουμε ομαδικά, μπο-
ρούμε να έχουμε καλύτερες μέρες! Μπορούμε 
να αλλάξουμε τον κόσμο!  
Αυτά είναι τα μνήματα που πρέπει όλοι να 
έχουμε στο νου!

Χωρίς κακία, μπορούμε  
να αλλάξουμε τον κόσμο! 

Του Βασίλη 
Παναγή
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Στις 26 Απριλίου 1945 η Ανώτατη Διοίκηση του Κόκκινου 
Στρατού ανήγγειλε την κύκλωση του Βερολίνου που ολο-
κληρώθηκε με τη  συνθηκολόγηση της ναζιστικής Γερμανίας 
στις  9 Μαΐου 1945. 
Η πορεία του Κόκκινου Στρατού προς το Βερολίνο περι-
λάμβανε  σημαντικές νίκες για την εξέλιξη του Β' Παγκοσμίου 
Πολέμου στη  Μόσχα, στο Κουρσκ, στο Στάλινγκραντ κ.ά. 

Αλήθειες χωρίς ψιμύθια. 
Η Σοβιετική Ενωση και οι λαοί της σήκωσαν το κύριο βάρος του πολέμου, 
τόσο από την άποψη των θυσιών της σε έμψυχο δυναμικό και άψυχο υλικό, 
όσο και από την άποψη της  συμβολής της στη στρατιωτική συντριβή του 
ναζιστικού - φασιστικού Άξονα. Αυτό μαρτυρούν μια σειρά από αδιάψευστα 
στοιχεία: Ο μεγάλος όγκος των δυνάμεων του Άξονα βρίσκονταν στο Ανατο-
λικό Μέτωπο, δηλαδή εναντίον της Σοβιετικής Ένωσης. Εκεί είχε και τις πε-
ρισσότερες απώλειές του. Ακόμα και μετά την απόβαση στη Νορμανδία ο 
Αξονας συνέχισε να διατηρεί στο ανατολικό μέτωπο περίπου τετραπλάσιες 
δυνάμεις απ' ό,τι στο δυτικό. 56 - 75  Μεραρχίες της Βέρμαχτ στο Δυτικό Μέ-
τωπο, έναντι  190 - 270 Μεραρχιών που διατηρούσε στο Ανατολικό Μέτωπο!  
Η Σοβιετική Ενωση είχε 20 εκατομμυρία νεκρούς σε μάχιμο και άμαχο πλη-
θυσμό, ενώ συνολικά τα θύματα υπολογίζονται σε περίπου 30 εκατομμύρια 
μαζί με τους ανάπηρους και τους τραυμα-
τίες. Περίπου 3 εκατομμυρία κομμουνιστές 
και κομμουνίστριες της Σοβιετικής Ένωσης 
έπεσαν στα πεδία των μαχών. Οι νεκροί 
της Βρετανίας  έφτασαν τους 375 χιλιάδες 
και των ΗΠΑ τους 405 χιλιάδες. Την ίδια 
στιγμή, στο Ανατολικό Μέτωπο η Βέρμαχτ 
είχε απώλειες περίπου 10 εκατομμυρία 
άντρες, δηλαδή σχεδόν το 77% των συνο-
λικών απωλειών της στον Β΄ Παγκόσμιο 
Πόλεμο. 
Η συντριβή του φασισμού από τη Σοβιε-

τική Ένωση επιτεύχθηκε και χάρη στην 
ύπαρξη ισχυρών βάθρων που είχαν οικο-
δομηθεί μέσα σε πολύ λίγα χρόνια ύστερα 
από την Οκτωβριανή Επανάσταση και τα 
ερείπια του εμφύλιου ταξικού πολέμου που 
την ακολούθησε. 
Η νίκη του Κόκκινου Στρατού ήταν νίκη 

του  σοβιετικού σοσιαλισμού, νίκη του σο-
βιετικού σχεδιασμού, νίκη του σοβιετικού συστήματος. Ο φασισμός αποτελεί 
μία από τις μορφές της καπιταλιστικής εξουσίας και επομένως η αντιφασιστική 
πάλη παραμένει λειψή όταν δεν στοχεύει ενάντια στο  σύστημα που γεννά 
τον φασισμό. 
Πάμε πίσω στα ιστορικά γεγονότα πιο συγκεκριμένα, πιο λεπτομερειακά. 
Στις 30 Απριλίου 1945,ο Κόκκινος Στρατός, κάτω από την καθοδήγηση του 

ΚΚΣΕ (Κομμουνιστικό Κόμμα Σοβιετικής Ένωσης) ύψωνε την κόκκινη σημαία 
στο Ράιχσταγκ, την καρδιά του γερμανικού φασισμού. Το  ρολόι έδειχνε 21 
ώρες και 50 λεπτά. 
Λίγες μέρες μετά, και συγκεκριμένα στις 9 Μαΐου, η Γερμανία, γονατισμένη 
από τα συντριπτικά χτυπήματα του Κόκκινου Στρατού, υπογράφει την άνευ 
όρων παράδοσή της. Οι αντιπρόσωποι της Ανώτατης Γερμανικής Στρατιωτι-
κής Διοίκησης υπογράφουν το τελικό έγγραφο συνθηκολόγησης μπροστά 
στην αντίστοιχη σοβιετική αντιπροσωπεία, με επικεφαλής τον στρατάρχη 
Ζούκοφ και την αντιπροσωπεία των Συμμάχων.  

 
9 Μαΐου η μέρα της Αντιφασιστικής Νίκης των λαών!  
Στις 22 Ιουνίου 1941 η Γερμανία εισέβαλε στη Σοβιετική Ένωση, παραβιά-
ζοντας το Γερμανοσοβιετικό Σύμφωνο μη Επίθεσης. Επιχείρηση Μπαρμπα-
ρόσα. Τα τρία πέμπτα του γερμανικού στρατού, εκατοντάδες μεραρχίες είχαν 
εισβάλει στη Σοβιετική Ένωση. 
Το 1942, ο επικεφαλής του γερμανικού ιμπεριαλισμού, Χίτλερ δήλωνε δη-

μόσια ότι στόχος του ήταν ο διαμελισμός της Σοβιετικής Ένωσης. 
Δώδεκα μέρες μετά τη δόλια επίθεση της Γερμανίας, ο Στάλιν στον πρώτο 

ραδιοφωνικό του λόγο πρόβλεψε την ήττα του “φαντασμένου εχθρού”. Η να-
ζιστική Γερμανία, ο γερμανικός φασισμός, ο γερμανικός καπιταλισμός - ιμπε-
ριαλισμός, συνετρίβη στο σοβιετικό έδαφος και κανένας πλαστογράφος δεν 
θα μπορέσει να σβήσει αυτή την ιστορική αλήθεια. Περίπατο είχε κάνει η 
Γερμανία στο Δυτικό Μέτωπο. Στο Ανατολικό Μέτωπο, το Ανώτατο Γερμανικό 
Στρατιωτικό Επιτελείο σωστά υπολόγισε τον ρωσικό χειμώνα. Δεν ήταν ανι-
στόρητοι οι γερμανοί επιτελάρχες. Καλοκαίρι εξαπέλυσαν την επίθεσή τους 
εναντίον της Σοβιετικής Ένωσης. Υποτίμησαν τις ικανότητες του Κόκκινου 
Στρατού και τις αστείρευτες εφεδρείες του. Δεν μέτρησαν σωστά την ισχύ και 
το βάθος της σοβιετικής οικονομίας, την ισχύ και το βάθος του σοσιαλιστικού 
συστήματος. Ανίδεοι δεν ήταν οι γερμανοί επιτελάρχες. Όμως, πάνω απ’ 
όλα, έπεσαν έξω στις εκτιμήσεις τους για τους σοβιετικούς ανθρώπους, που, 
με την καθοδήγηση μιας εξαίρετης πολιτικοστρατιωτικής ηγεσίας, πραγματο-
ποίησαν κατορθώματα που μόνο στους αρχαίους ελληνικούς μύθους συναντά 
κανείς. Απονενοημένη στο διηνεκές, είναι η οποιαδήποτε προσπάθεια εξί-
σωσης του φασισμού, που δεν είναι παρά η πιο ακραία μορφή του καπιταλι-
σμού, στο τελευταίο του στάδιο, τον  ιμπεριαλισμό, με τον υπαρκτό σοσιαλισμό 
και τον κομμουνισμό.Το ίδιο απονενοημένη στο διηνεκές είναι και η προσπά-
θεια εξίσωσης της σοσιαλιστικής Σοβιετικής Ένωσης, της εθελοντικής ένωσης 
δεκαπέντε σοσιαλιστικών κρατών με τη σημερινή καπιταλιστική ιμπεριαλιστική 
Ρωσια με επικεφαλής τον Πούτιν. 
Οι στυγνοί, κυνικοί νατοϊκοί ιμπεριαλιστές, αποδεδειγμένοι φονιάδες των 

λαών με επικεφαλής τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, προκάλεσαν τη Ρωσία, 
που εισέβαλε στην Ουκρανία, παραβιάζοντας  την εδαφική ακεραιότητα και 
την κυριαρχία της χώρας αυτής και το διεθνές δίκαιο. Η προοδευτική δημο-
κρατική ανθρωπότητα είναι ενάντια σε αυτόν τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο που 
διεξάγεται στο έδαφος της Ουκρανίας. Η προοδευτική δημοκρατική ανθρω-
πότητα  είναι δίπλα στα κράτη, τα έθνη και τους λαούς που αγωνίζονται ενα-

ντίον των ιμπεριαλιστών, παλιών και νέων, δυτικών και ανατολικών, για ανε-
ξαρτησία, ελευθερία και κοινωνική αλλαγή. 
Απέλπιδες, απεγνωσμένες προσπάθειες στο διηνεκές είναι όλες οι ανιστό-
ρητες εξισώσεις. 
Οι λαοί της υφηλίου πάλεψαν ηρωικά στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο, 

που, με την εισβολή της Γερμανίας στη Σοβιετική Ένωση, έλαβε αντιφασιστικό 
αντιιμπεριαλιστικό χαρακτήρα. Η Σοβιετική Ένωση σήκωσε το μεγαλύτερο 
βάρος. 20 εκατομμύρια έδωσαν τη ζωή τους για ν’ απαλλαγεί η ανθρωπότητα 
από τη φασιστική πανούκλα. 
Ο κυπριακός λαός, ύστερα από την ιστορική απόφαση του ΑΚΕΛ, πήρε 
μαζικά μέρος στο Μεγάλο Αντιφασιστικό Πόλεμο των Λαών. 
Στην Ελλάδα, το ΚΚΕ που ήταν παράνομο, πρωτοστάτησε πρώτα στην 

απόκρουση της ιταλικής εισβολής και ακολούθως στην αντίσταση στη γερ-
μανική εισβολή και κατοχή. Τον Οκτώβριο του 1940 η Ιταλία εισέβαλε στην 
Ελλάδα. Αυτό το γεγονός έλαβε χώρα πριν την απροκάλυπτη εισβολή της 
Γερμανίας στη Σοβιετική Ένωση τον Ιούνιο του 1941. Ο Γενικός Γραμματέας 
του ΚΚΕ, Νίκος Ζαχαριάδης, που κρατούνταν δέσμιος στα μπουντρούμια 
της Ασφάλειας Αθηνών, κάλεσε τον ελληνικό λαό να λάβει μέρος στον πόλεμο 
που διηύθυνε η φασιστική κυβέρνηση Ιωάννη Μεταξά και "έπαθλο για τον 
εργαζόμενο λαό και επιστέγασμα για το σημερινό του αγώνα, πρέπει να είναι 

και θα είναι μια καινούρια Ελλάδα της δου-
λιάς, της λευτεριάς, λυτρωμένη από κάθε 
ξενική ιμπεριαλιστική εξάρτηση, μ' ένα 
πραγματικά παλλαϊκό πολιτισμό." Το ΚΚΕ 
ήταν  η κυρία δύναμη της Εθνικής Αντί-
στασης. Η ψυχή του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ. 
Το Ανατολικό Μέτωπο αποδείχθηκε ο τά-

φος της Γερμανίας. Εκεί αποφασίστηκε εν 
πολλοίς η πορεία του Δεύτερου Παγκο-
σμίου Πολέμου και η ήττα του Άξονα Γερ-
μανίας Ιταλίας και Ιαπωνίας από τις συμ-
μαχικές δυνάμεις. Η Γερμανία δέχθηκε 
ανεπανόρθωτα στρατιωτικά και ηθικά πλή-
γματα από τον Κόκκινο Στρατό στις ιστο-
ρικές μάχες του Κουρσκ (καλοκαίρι ηττή-
θηκαν τα γερμανικά στρατεύματα!) και του 
Στάλινγκραντ. Μετά το Κούρσκ και το Στά-
λινγκραντ, ο Κόκκινος Στρατός περνά στην 
αντεπίθεση. Προελαύνει ακάθεκτος με 
προορισμό το Βερολίνο, την καρδιά της 

ναζιστικής Γερμανίας, την καρδιά του γερμανικού φασισμού. Καθ’ οδόν συν-
δυάζει τη δράση του με τα αντιστασιακά κινήματα και οργανώσεις των χωρών 
της Ανατολικής Ευρώπης, καθοδηγητές των οποίων ήταν οι κομμουνιστές 
και συμβάλλει στην απελευθέρωση των σκλαβωμένων λαών. 
Αποφασιστική σημασία για την έκβαση του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου 

είχε η συμμετοχή της παγκόσμιας εργατικής τάξης και όλων των εργαζομένων, 
με επικεφαλής τα κομμουνιστικά και εργατικά κόμματα, πρωτομάχους και 
εμψυχωτές στο Μεγάλο Πατριωτικό Αντιφασιστικό Πόλεμο των Λαών. Η συ-
ντριβή του φασισμού απέδειξε ότι ο σοσιαλισμός είναι το πιο σίγουρο στήριγμα 
για την υπόθεση της πραγματικής ειρήνης, της διαρκούς ειρήνης, της ελευ-
θερίας, της δημοκρατίας και της κοινωνικής προόδου. Ακόμα, ο σοσιαλισμός 
δημιούργησε ευνοϊκές συνθήκες στην πάλη των λαών για κοινωνική απελευ-
θέρωση.  
Δημιουργήθηκε το σοσιαλιστικό στρατόπεδο στην Ανατολική Ευρώπη. Λίγο 

μετά η Νέα Κίνα. Δυνάμωσε το εργατικό και το ευρύτερο προοδευτικό δημο-
κρατικό κίνημα στις ανεπτυγμένες καπιταλιστικές χώρες της Δύσης. Από τη 
μια άκρη της γης ίσα με την άλλη ξεκίνησαν αντιαποικιακοί αγώνες. Φούντωσε 
και απλώθηκε πέραν της ασιατικής ηπείρου η φλόγα της ένοπλης αντίστασης 
των ανυπότακτων ηρωϊκών λαών της Ινδοκίνας. 
Σήμερα, η συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων του πλανήτη ζει σε 
συνθήκες Κοινωνικού Μεσαίωνα. Αποτέλεσμα της βασικής αντίθεσης του 
καπιταλισμού (κοινωνική παραγωγή, μα τα μέσα παραγωγής ατομική ιδιο-
κτησία μιας χούφτας παρασίτων, σε Δύση και Ανατολή) είναι οι κρίσεις υπερ-
παραγωγής που φέρνουν οικονομική κρίση και ύφεση. Δοκιμάζονται εκατομ-
μύρια άνθρωποι. Πεθαίνουν εκατομμύρια άνθρωποι και αμέτρητοι είναι οι 
πρόσφυγες από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους που προκαλούνται από 
τους ανταγωνισμούς μεγάλων και ως επί το πλείστον παρασιτικών μονοπω-
λιακών κεφαλαίων για ορυκτό πλούτο, πηγές ενέργειας, φτηνά εργατικά χέρια 
κ.λπ. με κύριο στόχο το μέγιστο κέρδος.  
Ο εμφύλιος πόλεμος στο Σουδάν δεν είναι για τη δημοκρατία. Δεν υπάρχει 

δημοκρατία για τη  δημοκρατία. Η δημοκρατία έχει οικονομικό, ταξικό περιε-
χόμενο. Έτσι ήταν πάντα. Σφοδρός είναι ο ανταγωνισμός για τον ορυκτό 
πλούτο(χρυσός, ουράνιο κ.ά) και τη γεωστρατηγική θέση του Σουδάν. Με 
τον τρόπο που αντιμετώπισαν και συνεχίζουν  να αντιμετωπίζουν την παν-
δημία, οι αστικές, καπιταλιστικές κυβερνήσεις, ξεσκεπάζεται η ασπλαχνία και 
η παλιανθρωπιά του ξεπερασμένου κοινωνικο-οικονομικού συστήματος. 
Έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για τη μεγάλη αλλαγή, για μια πραγματική Ανα-
γέννηση, που θα λύσει και τη βασική αντίθεση, κοινωνική η παραγωγή, ατο-
μική η ιδιοκτησία των μέσων παραγωγής. 
Η συλλογικότητα στην ημερήσια διάταξη. Ο ατομικισμός στον κάλαθο των 
αχρήστων. Είναι όλα έτοιμα. Καθυστερεί η ανάπτυξη και οργάνωση του υπο-
κειμενικού παράγοντα. Όμως θα’ ρθουν μέρες που θα συμβούν αλλαγές 
που δεν συνέβησαν για δεκαετίες. 
Πρώτα και κύρια αλλαγές στις συνειδήσεις και στην ψυχολογία εκατομμυρίων 

ανθρώπων.  
Η Αντιφασιστική Νίκη των Λαών είναι ανεκτίμητη κληρονομιά στο οπλοστά-
σιο της πραγματικής αριστεράς που δεν χωρίζει τον κόσμο σε Δύση και Ανα-
τολή! Ο κόσμος είναι ήδη χωρισμένος σε ανταγωνιστικές κοινωνικές τάξεις. 
Από τη μια άκρη του πλανήτη ίσαμε με την άλλη, ασυμφιλίωτες είναι οι 
ταξικές αντιθέσεις. Η ταξική πάλη σπρώχνει την ιστορία μπροστά! Η Αντιφα-
σιστική Νίκη είναι η  κληρονομιά που φωτίζει άπλετα τους αγώνες των λαών  
και εδυναμώνει την ελπίδα και την πίστη τους στο Αύριο που αστραποβολά!

Η συνθηκολόγηση της ναζιστικής Γερμανίας 

Η έννοια της λέξης «µισαλλοδοξία» είναι πρόδηλα 
εµφανής, από τα συνθετικά που τη συναποτελούν: 
µισώ+αλλόδοξος (άλλος και δόξα=γνώµη, ιδέα, 
αντίληψη). Είναι µε άλλα λόγια ένα αίσθηµα 
µίσους, διάκρισης και προκατάληψης για τον 
άλλο, τον γείτονα, τον συµπολίτη, τον συµπατριώτη, 
γενικότερα τον συνάνθρωπο, που µπορεί να δια-
φέρει από εµάς, ως προς τις ιδέες, τις αντιλήψεις, 
την ιδεολογία και την κοσµοθεωρία του για τη 
ζωή και για το αύριο. 
Η µισαλλοδοξία είναι ταυτόσηµη µε το ρατσισµό, 

που εκδηλώνεται επίσης ως µίσος και προκατά-
ληψη για τον άλλο, τον συνάνθρωπο που διαφέρει 
από µας ως προς το χρώµα, τη φυλή, το φύλο, 
την καταγωγή, τη θρησκεία κ.τ.λ., ή απλά τον άν-
θρωπο που µπορεί να βρέθηκε ανάµεσά µας ως 
µετανάστης λόγω πολέµων, διώξεων, πείνας και 
ανέχειας στη δική του χώρα 
Στην ακραία µορφή της η ρατσιστική µισαλλοδοξία 

εκδηλώνεται ως σοβινισµός – αρρωστηµένος 
εθνικιστικός φανατισµός, τις ολέθριες συνέπειες 
του οποίου βίωσε η ανθρωπότητα µε τον Β’ Πα-
γκόσµιο Πόλεµο, τη µεγαλύτερη ανθρωποσφαγή 
όλων των εποχών και όλων των αιώνων (µε 80 
εκατοµµύρια νεκρούς), εξαιτίας του ιταλογερµανικού 
φασιστικού και ναζιστικού τέρατος. Η φασιστική-
ναζιστική λαίλαπα υπήρξε ένα µιαρό και αποτρό-
παιο στίγµα και βδέλυγµα ασύγγνωστης και ασύ-
νορης εγκληµατικής βίας, µε αποκορύφωµα το 
ολοκαύτωµα και άλλα ασύλληπτα στις διαστάσεις 
τους δεινά. 
Τις τραγικές και ολέθριες συνέπειες της µισαλ-

λοδοξίας και του εθνικισµού βιώσαµε κι εµείς ως 
λαός µε την εγκληµατική δράση της ΕΟΚΑ Β’ του 
στρατηγού Γρίβα, που κορυφώθηκε µε τη συµµετο-
χή της -µαζί µε την επαίσχυντη Χούντα των Αθη-
νών, στο προδοτικό πραξικόπηµα της 15ης Ιουλίου 
1974, που άνοιξε διάπλατα τις κερκόπορτες στον 
τουρκικό Αττίλα, για να διαβεί και να µοιράσει 
έκτοτε στα δύο το δύσµοιρο νησί µας, µε τραγικές 
συνέπειες τις οποίες βιώνουµε ίσαµε σήµερα (προ-
σφυγιά, νεκροί, αγνοούµενοι, αιχµάλωτοι, εγκλω-
βισµένοι και συνεχιζόµενη τουρκική κατοχή). 
Με αυτά λοιπόν τα δεδοµένα είναι πασιφανές 

ότι δεν έχουµε ως λαός την πολυτέλεια της ανα-
βίωσης οποιασδήποτε µορφής µισαλλοδοξίας και 
εθνικισµού. Και οφείλουµε ως κράτος και ως λαός 
να µην επιτρέψουµε σε καµιά περίπτωση την 
αναβίωση του νεοναζιστικού τέρατος, όπως το 
«ευαγγελίζονται» η αποκηρυγµένη και καταδι-
κασµένη για τα εγκλήµατά της στην Ελλάδα, 
Χρυσή Αυγή και το δικό µας εθνικιστικό µόρφωµα, 
το ΕΛΑΜ, που το βάλαµε µάλιστα µε την ψήφο 
του λαού (!!!) και στη Βουλή, όπου µε κάθε 
ευκαιρία εκδηλώνει τις φασιστικές του αντιλήψεις 
και ιδεοληψίες. 
Εσχάτως µάλιστα φαίνεται να απλώνει τα πλο-

κάµια του και στο κρατικό µας φερέφωνο, το ΡΙΚ, 
τη δηµόσια, όπως αυτοαποκαλείται και επαίρεται 
Ραδιοτηλεόρασή µας, που απερίσκεπτα και προ-
κλητικά υιοθετεί στα δελτία ειδήσεών του ρητορικές 
µίσους, µε πηγή προέλευσης το ΕΛΑΜ. Με ποιο 
σκεπτικό άραγε οι ιθύνοντες και ιθύνουσες των 
ειδησεογραφικών προγραµµάτων του Ιδρύµατος 
αναµεταδίδουν καθηµερινά ό,τι ανακοινώνει το 
νεοναζιστικό ΕΛΑΜ, στοχοποιώντας, όπως έπρα-
ξαν πρόσφατα, ακόµα και παιδιά µεταναστών, 
που έχουν κάθε δικαίωµα να φοιτούν στα σχολεία 
µας και να τυγχάνουν κάθε δυνατής στήριξης. 
Οποία διολίσθηση και οποίο κατάντηµα για ένα 
ιστορικό Ίδρυµα. 
Σε µια χώρα που µοιράστηκε εξαιτίας του εκα-
τέρωθεν εθνικισµού, αν τον ενστερνιστούµε και 
πάλι -και ως «κρατική» ιδεολογία, αναµφίβολα 
µας αναµένουν νέα δεινά και νέες περιπέτειες!

Του Βασίλη  
Κωστή

Περί μισαλλοδοξίας  
ο λόγος…

Του Κώστα Κατσώνη
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Η απόβαση στη Νορμανδία ήταν η πιο φιλόδοξη 
επιχείρηση στην ιστορία. Σε μία ημέρα, αποβιβά-
στηκαν στις ακτές της Νορμανδίας 175.000 στρα-
τεύματα, με τη βοήθεια περισσότερων από 5.000 
πλοίων, που ήταν επανδρωμένα με 195.700 προ-
σωπικό από τις ναυτικές δυνάμεις των Συμμάχων 
και το εμπορικό ναυτικό. 
Κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου 

(1939-1945), η Μάχη της Νορμανδίας, η οποία 
διήρκεσε από τον Ιούνιο ως τον Αύγουστο του 
1944, είχε ως αποτέλεσμα την απελευθέρωση 

της Δυτικής Ευρώπης από τον έλεγχο της ναζι-
στικής Γερμανίας. Με την κωδική ονομασία «Επι-
χείρηση Overlord», η μάχη άρχισε στις 6 Ιουνίου 
του 1944, γνωστή και ως D-Day, όταν περίπου 
156.000 αμερικανικές, βρετανικές και καναδικές 
δυνάμεις αποβιβάστηκαν στις πέντε παραλίες 
κατά μήκος μιας λωρίδας 50 μιλίων της βαριά 
οχυρωμένης ακτής της Νορμανδίας, στη Γαλλία.  
Η εισβολή ήταν μία από τις μεγαλύτερες στρα-
τιωτικές επιθέσεις στην ιστορία και εκτελέστηκε 
ύστερα από εκτενή προγραμματισμό. Πριν από 
την D-Day, οι Σύμμαχοι διεξήγαγαν μια μεγάλης 
κλίμακας εκστρατεία, που είχε σχεδιαστεί για να 
παραπλανήσουν τους Γερμανούς σχετικά με τον 
επιδιωκόμενο στόχο εισβολής. Από τα τέλη Αυ-
γούστου του 1944, ολόκληρη η βόρεια Γαλλία είχε 
απελευθερωθεί, και μέχρι την επόμενη άνοιξη οι 
Σύμμαχοι είχαν νικήσει τους Γερμανούς. Η από-

βαση στη Νορμανδία θεωρήθηκε η αρχή του τέ-
λους του πολέμου στην Ευρώπη. 

 
Η προετοιμασία των γερμανικών δυνάμεων 
Μετά την εισβολή και την επακόλουθη πτώση 
της Γαλλίας το 1940, ο γερμανικός στρατός έλεγχε 
το σύνολο των ακτών της Βόρειας Γαλλίας. Με 
την εκκένωση των Συμμάχων στη Δουνκέρκη, ο 
Χίτλερ ήλπιζε ότι η Βρετανία θα συμφωνήσει να 
συνεργαστεί μαζί τους, για τη διευθέτηση του πο-
λέμου. Όμως, εξαιτίας της βρετανικής αποφασι-
στικότητας και της γερμανικής αδυναμίας για ει-
σβολή στην Αγγλία, οι γερμανικές δυνάμεις 
αναγκάστηκαν να διατηρήσουν αμυντική στάση 
κατά μήκος της ακτής. 
Παρόλο που η Γερμανία, συγκριτικά με τις ΗΠΑ 
και την Αγγλία, κατείχε εξαιρετικά έμπειρο και εκ-
παιδευμένο στρατιωτικό δυναμικό και πολύ πιο 
σύγχρονο οπλισμό (όπως τεθωρακισμένα, βαρέα 
πυροβολικά όπλα και αντιαρματικά), οι Σύμμαχοι 
προσπαθούσαν να καλύψουν την ποιοτική αυτή 
διαφορά με την ποσότητα των δυνάμεων που κα-
τείχαν. Η υπεροχή των ναζιστικών δυνάμεων σε 
ποιότητα είχε δώσει μια ιδιαίτερη δυναμική και 
αυτοπεποίθηση τους Γερμανούς και έτσι, η βασική 
εντολή σχετικά με μια επερχόμενη εισβολή των 
Συμμάχων ήταν περισσότερο προληπτική. Αυτό 
σήμαινε ότι οι Γερμανοί πίστευαν ότι θα μπορού-
σαν να αντιμετωπίσουν τη βρετανική και την αμε-
ρικανική απειλή άπαξ και διά παντός, και να με-
ταφέρουν μονάδες στο ανατολικό μέτωπο. Και οι 
δύο πλευρές γνώριζαν ότι η έκβαση της εισβολής 
ήταν πολύ πιθανό να οδηγήσει στην καθοριστική 
τροπή του πολέμου. 
Το 1943, και αφού οι ναζιστικές δυνάμεις είχαν 
χτίσει ένα εκτεταμένο αμυντικό σύστημα οχυρώ-
σεων κατά μήκος των δυτικών ακτών της Ευρώ-
πης και της Σκανδιναβίας, ο Χίτλερ διόρισε στρα-
τάρχη τον Έρβιν Ρόμελ και του ανέθεσε να 
διοικήσει την Ομάδα Β του στρατού όπως και την 
υπεράσπιση της Νορμανδίας. Όταν ο Ρόμελ επι-
θεώρησε την άμυνα των ακτών, τη βρήκε εντελώς 
ανεπαρκή και διέταξε βελτιώσεις στα κτίρια και 

στα ναρκοπέδια, ενίσχυση των οχυρώσεων, και 
τοποθέτηση εμποδίων στο νερό ώστε να καλύψει 
όλες τις πιθανές τοποθεσίες αποβίβασης των αντι-
πάλων. 
Εντούτοις, ο Ρόμελ λειτουργούσε πάντα υπό τις 
εντολές του Στρατάρχη Γκερντ φον Ρούντστεντ 
και χρειαζόταν δική του άδεια ώστε να μετακινήσει 
μονάδες του στρατού. Αυτό στη συνέχεια θα δη-
μιουργούσε πρόβλημα στην αντιμετώπιση της ει-
σβολής των Συμμαχικών δυνάμεων, καθώς σή-
μαινε ότι ο Ρούντστεντ θα έπρεπε να στείλει 
αίτηση στον Χίτλερ και ύστερα να δώσει άδεια 
για οποιαδήποτε κίνηση των στρατευμάτων. 
Ήδη μέχρι το 1944, η γερμανική πολεμική μη-
χανή ήταν ακόμη πολύ ισχυρή. Μέχρι τον Ιούνιο, 
οι γερμανικές δυνάμεις στη Γαλλία αριθμούσαν 
46 μεραρχίες πεζικού και 9 τμήματα panzer (τανκς 
και τεθωρακισμένα). Παράλληλα, ο Χίτλερ είχε 
διατηρήσει 7 μεραρχίες πεζικού και 1 panzer κατά 
μήκος της ακτής κοντά στη Ιταλία για να αντιμε 

 
Η αντεπίθεση των Συμμαχικών δυνάμεων 
Η αντεπίθεση των δυνάμεων του Άξονα δεν άρ-
γησε να έρθει. Μετά την πτώση της Γαλλίας τον 
Ιούνιο του 1940, η Βρετανική δύναμη υπεράσπι-
σης, παγιδεύτηκε κατά μήκος της βόρειας ακτής 
της Γαλλία. Αφού οι Γερμανοί εισέβαλαν στη Σο-
βιετική Ένωση τον Ιούνιο του 1941, ο Σοβιετικός 
ηγέτης Ιωσήφ Στάλιν άρχισε να πιέζει για τη δημι-
ουργία ενός δεύτερου μετώπου στη Δ. Ευρώπη, 
την οποία ο Τσώρτσιλ αρνήθηκε επειδή, ακόμη 
και με την αμερικανική βοήθεια, οι Βρετανοί δεν 
είχαν επαρκείς δυνάμεις για ένα τέτοιο χτύπημα. 
Αντί για άμεση επιστροφή στη Γαλλία, οι Δυτικοί 
Σύμμαχοι οργάνωσαν επιθέσεις στη Μεσόγειο. 
Μέχρι τα μέσα του 1943, είχαν κερδίσει στην εκ-
στρατεία της Βόρειας Αφρικής, γνωστή και ως 
«Επιχείρηση Πυρσός». Έτσι, το καλοκαίρι του 
1943, ο πόλεμος στη Β. Αφρική έλαβε τέλος, με 
τους Συμμάχους να εκκαθαρίζουν τα νότια παρά-
λια της Μεσογείου. Η επιτυχία ήταν μεγάλη, καθώς 
κατάφεραν να αποσπάσουν μεγάλο αριθμό ικα-
νών Γερμανών στρατιωτών και ηγετών από το 

ρωσικό μέτωπο. Από την άλλη, το αποτέλεσμα 
του πολέμου στη Β. Αφρική ενείχε και μια θετική 
εξέλιξη και για τους Γερμανούς: είχε σχεδόν απο-
κλειστεί πια η πιθανότητα επίθεσης εντός του 
1943 στη Γαλλία. Η εξάμηνη αντίσταση των δυ-
νάμεων του Χίτλερ είχε, επίσης, καταδείξει τις ικα-
νότητες και το υψηλό ηθικό του στρατού του. 
Μακροπρόθεσμα, όμως, οι Σύμμαχοι είχαν κα-
ταφέρει να βρεθούν σε πλεονεκτικότερη θέση, 
αφού με την κατάληψη των παραλίων της Β. Αφρι-
κής και την εξουδετέρωση των δυνάμεων του 
Άξονα μπορούσαν πλέον να προετοιμαστούν για 
την επικείμενη απόβαση στη Σικελία. Έτσι, ξεκί-
νησαν την εισβολή στη Σικελία (τον Ιούλιο του 
1943), και στην Ιταλία (τον Σεπτέμβριο του 1943). 
Αν και ο Χίτλερ είχε διατάξει πόλεμο μέχρις εσχά-
των, οι γερμανοϊταλικές δυνάμεις παραδόθηκαν 
στις 4 Μαΐου 1943 εξαιτίας, κυρίως, της έλλειψης 
καυσίμων. Έχοντας πρώτα καταστρέψει τον οπλι-
σμό τους, 150.000 Γερμανοί και 90.000 Ιταλοί πα-
ραδόθηκαν στους Βρετανούς και Αμερικανούς. 
Η εισβολή στη Νορμανδία αποτέλεσε την αρχή 

της ήττας των Ναζί. Ήταν όχι μόνο ένα σημαντικό 
ψυχολογικό πλήγμα, αλλά και ένα εμπόδιο για 
τον Χίτλερ στο να στείλει στρατεύματα από τη 
Γαλλία στο Αν. Μέτωπο ενάντια στους Σοβιετι-
κούς. Την επόμενη άνοιξη, στις 8 Μαΐου 1945, η 
ναζιστικές δυνάμεις παραδόθηκαν επίσημα στους 
Συμμάχους. Ο Χίτλερ είχε αυτοκτονήσει μια εβδο-
μάδα νωρίτερα, στις 30 Απριλίου.

D-DAY | Η μέρα που άλλαξε τον ρου της ιστορίας
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ΠΕΜΠΤΗ 8 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:05 
Αγάπησα Μια Πολυθρόνα 
(1971). Κωμωδία με τους Κώστα 
Βουτσά, Ελένη Ερήμου, κ.α. Ο 
Γρηγόρης συλλαμβάνεται για την 
κλοπή μιας πολυθρόνας. Στο δι-
καστήριο εξηγεί την πονεμένη 
ιστορία του. Η θεία του Βαγγελί-
τσα είχε λεφτά αλλά τα προόριζε 
γι' αυτόν μετά θάνατον. 
 
ΠΕΜΠΤΗ  8 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:30  
Τρεις Τρελοί Ντετέκτιβς (1957). 
Κωμωδία με τους Κούλη Στολί-
γκα, Νίκο Ρίζο κ.α. Οι γκάφες 
τριών ανεκδιήγητων ντετέκτιβς 
που θαλασσώνουν όλες τις υπο-
θέσεις τους. Οι τρεις «ντετέκτιβς» 
αναλαμβάνουν να βρουν τη γυ-
ναίκα ενός βιομηχάνου, που το 
έσκασε με τον αγαπημένο της. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:25 
Οι 4 Άσσοι (1970). Κωμωδία  με 
τους Ντίνο Ηλιόπουλο, Νίκος 
Σταυρίδη, Μίμη Φωτόπουλο, 
Γιάννη Γκιωνάκη, κ.α. Δύο αντα-
γωνιστές καταστηματάρχες ειδών 
ρουχισμού και νεωτερισμού, ο 
ένας εργατικός και συντηρητικός 
και ο άλλος γελαστός και γλεντζές 
έχουν ένα κοινό στοιχείο.  Είναι 
αντίθετοι στον έρωτα των παιδιών 
τους απαγορεύοντας τους να συ-
ναντιόνται.   

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:45 
Πέντε Λεπτά Ακόμα (2006). Μα-
κάβρια κωμωδία με τους Βασίλη 
Χαραλαμπόπουλο, Παναγιώτα 
Βλαντή, Φάνη Μουρατίδη. Σε μια 
σκηνή καταδίωξης της αγαπημέ-
νης του Αλίκης, λόγω ζηλοτυπίας, 
ο Τάσος πεθαίνει σε ατύχημα με 
την μοτοσικλέτα. Επιστρέφει 
όμως στη γη, αόρατος αυτή τη 
φορά, έχοντας στη διάθεσή του 
5  ́για να αποτρέψει την επερχό-
μενη σχέση της με το φίλο του. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 00:15 
Μια Κυρία στον Υπόκοσμο 
(1988). Κωμωδία με την Κατερίνα 
Γιουλάκη, Έφη Πίκουλα, Κώστα 
Παλιό, κ.α. Η Κατερίνα είναι μια 
πετυχημένη συγγραφέας, που 
για εμπνευστεί θέλει να ζήσει το 
θέμα της. Το τελευταίο βιβλίο της 
"Τα κορίτσια της νύχτας" έγινε 
μπεστ-σέλερ ακριβώς γιατί γνώ-
ρισε από κοντά τη νυχτερινή ζωή 
της Συγγρού. Τώρα ετοιμάζεται 
να γράψει ένα βιβλίο με θέμα τους 
βαρυποινίτες.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 20:45 
Οι Αδίστακτοι (1965). Αστυνο-
μική περιπέτεια με τους Νίκο 
Κούρκουλο, Μαίρη Χρονοπού-
λου, Σπύρο Καλογύρου, Γιάννη 

Βογιατζή. Ο Στάθης Κούγιας απο-
φυλακίζεται και αναλαμβάνει πάλι 
την αρχηγία της συμμορίας. Αυτή 
την φορά όμως την οργανώνει 
σε διαφορετική βάση.  
                                                                      
ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:10 
Ο Θυρωρός της Νύστας (1986). 
Κωμωδία με τους Σωτήρη Μου-
στάκα, Μαρία Μπονέλου, Θάνο 
Παπαδόπουλο, Κώστα Καρα-
γιώργης, Πάνος Κορκοτάς. Ο Σω-
τήρης ένας φιλήσυχος άνθρωπος 
δουλεύει σε ένα πολυκατάστημα 
σαν νυχτοφύλακας. Εκεί κάθε 
βράδυ μαζί με τον φίλο του Μπά-
μπη περνάνε τα βράδια τους με 
φαντασιώσεις.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:00  
Ο Θείος μου ο Νίντζα (1987). 
Κωμωδία με τους Σωτήρη Τζε-
βελέκο, Παύλο Χαϊκάλη, Κρις 
Σφέτα, κ.α. Ο Τζεβελέκος, στο 
ρολό του σκουπιδιάρη επαρχια-
κής πόλης ο όποιος είναι ο τύπος 
της σφαλιάρας για όλους τους 
ντόπιους της περιοχής, έχοντας 
μοναδικό του φίλος τον Γιώργο, 
έναν πιτσιρίκα Νίτζα. Ξαφνικά όλα 
ανατρέπονται όταν από τυχαίο 
γεγονός βρίσκεται να κερδίζει 
έναν τεράστιο πόσο στο ΠΡΟΠΟ.  

ΔΕΥΤΕΡΑ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:00  
Πολυγαμία (1990) -Θέατρο της 
Δευτερ́ας. Κωμωδία με τους 
Γιάννη Ζαβραδινό, Ζανό Ντάνια, 
Νάντια Δεληγιάννη, Τατιάνα Πα-
παμόσχου, κ.α. Η Ουρανία, μια 
νεαρή και πεταχτούλα μαθήτρια 
του ωδείου, είναι ένας αληθινός 
πειρασμός για όλους τους άντρες. 
Εκμεταλλεύεται τη γοητεία της ζώ-
ντας μια ζωή ανέξοδη και φίνα, 
χωρίς να πληρώνει κανένα λογα-
ριασμό και σαγηνεύοντας το ένα 
αρσενικό μετά το άλλο.  
 
ΤΡΙΤΗ 13 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:05  
Η Σωφερίνα (1964). Κωμωδία 
με τους Αλίκη Βουγιουκλάκη, 
Αλέκο Αλεξανδράκη, Μάρω Κο-
ντού κ.α. Η Μαίρη ζει ευτυχισμένη 
με τον άντρα της, Νίκο, ως τη 
μέρα που η στενή της φίλη, Λιλή, 
της ζητάει να δανειστεί για λίγο το 
αυτοκίνητό της. Στην πραγματι-
κότητα, η Λιλή, που είναι παντρε-
μένη με τον ζηλιάρη Μιχαλάκη, 
έχει ένα παράνομο ραντεβού με 
το καινούριο της φλερτ, τον Πάκη. 
 
ΤΡΙΤΗ 13 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:45 
Εσχάτη Προδοσία (1971). Πο-
λεμική περιπέτεια με τους Κώστα 
Πρέκα, Τζένη Ρουσσέα, Γιώργο 
Μούτσιο και Σπύρο Καλογήρου.  

Η ταινία έχει να κάνει με ένα Λο-
χαγό της αντικατασκοπείας ο 
οποίος χρησιμοποιείται σε μια 
αποστολή στην εξωτική Ινδία χω-
ρίς να το ξέρει σαν δόλωμα. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:15 
Εκείνο το Καλοκαίρι (1971). Με-
λόδραμα με τους Έλενα Ναθα-
ναήλ, Λάκη Κομνηνό, Ρούλα Χρι-
στοπούλου, Ανδρέα Φιλιππίδη 
και Βασίλη Ανδρεόπουλο. Ένα 
ζευγάρι που χώρισε εξαιτίας μιας 
παρεξήγησης, ξανασμίγει. Οι δυο 
τους, με τη συντροφιά της μικρής 
τους κόρης, θα ζήσουν το τελευ-
ταίο τους καλοκαίρι όλοι μαζί, κα-
θώς η γυναίκα πάσχει από μία 
ανίατη ασθένεια.                                                                                                                            
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:20 
Σάντα Τσικίτα (1953). Κοινωνική 
ταινία με τους Βασίλη Λογοθετίδη, 
Στέφανο Στρατηγό,  Ίλια Λιβυκού, 
Ευάγγελος Πρωτόπαππας, 
Σμάρω Στεφανίδου και Λουκία 
Ρούσσου. Ένας φτωχός υπάλ-
ληλος, προκειμένου να βρει χρή-
ματα για τον αρραβώνα  του, ανα-
γκάζεται να δεχτεί την πρόταση 
ενός εξαδέλφου του να παντρευ-
τεί εικονικά μια ξένη χορεύτρια, 
ώστε αυτή να μην απελαθεί από 
τη χώρα. 
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ΠΕΜΠΤΗ 8/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε)  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα Μάτια  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00  Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Θεία Λειτουργία 
Χαιρετισμοί 
18.45 Ειδήσεις 
19.45 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
20.45 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
21.45 Ειδήσεις 
21:50 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 10/6 
09.00 Ποπ Κορν - Παίζω 
και Μαθαίνω  

09.30 Γευστικό ταξίδι (Ε)    
12.30 Μαζί/Birlikte  
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
15.00 Ντοκουμέντο  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι   
18.00 Ειδήσεις 
21:15 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 11/6 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
γλώσσα 
9.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα  
10.00 PlayList   
11.30 Κοίτα με στα μάτια  
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Παραδοσιακή Βρα-
διά   
21:00 Ειδήσεις 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 12/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
09:00 Ειρήνη Πάσι  
12.00 Ειδήσεις   
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 

19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21:20 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
22:20 Ειδήσεις 
 
ΤΡΙΤΗ 13/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Ειρήνη Πάσι  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)     
17.30 Ειρήνη Πάσι  
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 14/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
14.00 Λούνα Παρκ (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
17.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας

ΠΕΜΠΤΗ 07:00 Γιάννης  
Ιωάννου The Big Greek 
Breakfast. 10:00 Λίγο πριν το 
μεσημέρι  13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 14:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run  19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s 
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Home-Run  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch  
ΣΑΒΒΑΤΟ  07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Mid-
Morning Madness 12:00 
Laiko Apogevma 14:00  
Sporty Saturday 16:00  #Sat-
urdayShoutOut 19:00 #Sat-
urdayStyle,  21:00 
#SaturdayStyle 
 ΚΥΡΙΑΚΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Chil-
dren’s Programme Followed 
by Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 13:00 The 
Cypriot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 #Weekend-
WindDown 19:00 
#SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday  
 ΔΕΥΤΕΡΑ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση  16:00 
Home-Run 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & S.up-
port H.our] #CommunityChest 
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 23:00 The Golden 
Hour Best of the 1950s 
ΤΡΙΤΗ 07:00The Big Greek 
Breakfast 10:00  Λίγο πριν το 
μεσημέρι 13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση16:00 Home-
Run, 19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes   
ΤΕΤΑΡΤΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous21:00 Scan-
dalous

ΠΕΜΠΤΗ 8 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:05 Προκλήσεις - ΡΙΚ 
20:35 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:05 Ελ/κή ταινία: Αγάπησα Μια 
Πολυθρόνα (1971) 
22:30 Ελ/κή ταινία: Τρεις Τρελοί Ντετέ-
κτιβς (1957) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 IOYNIOY  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Τρικυμία 
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Tελετή παραλαβής καθηκόντων της 
νέας Δημάρχου του Enfield Councillor 
Suna Hurman Mayor of  Enfield 
21:25 Ελ/κή ταινία: Οι 4 Άσσοι (1970) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Πεν́τε Λεπτα ́
Ακομ́α (2006) 
00:15 Ελ/κή ταινία: Μια Κυρία στον 
Υπόκοσμο (1988) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 10 IOYNIOY     
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος  
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Η Βασούλα Χριστοδούλου φιλοξενεί 
τον Στέργιο Αναστασιάδη, 
Επενδυτής, Genesis Ventures 
20:45 Ελ/κή ταινία: Οι Αδίστακτοι 
(1965) 
22:10 Ελ/κή ταινία:  Ο Θυρωρός της 
Νύστας (1986) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 11 IOYNIOY    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 
Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 

Ναό των 12 Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αθλητική Κυριακή - ΡΙΚ  
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την 
Ελευθερία Σωφρονίου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:00 Ελ/κή ταινία: Ο Θείος μου ο 
Νίντζα (1987) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 12 IOYNIOY     
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας  
20:00 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Πολυ-
γαμιά 
22:45 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 13 IOYNIOY   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:30 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
21:05 Ελ/κή ταινία: Η Σωφερίνα (1964) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Εσχάτη Προδοσία 
(1971) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 14 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:35 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:15 Ελ/κή ταινία: Εκείνο το Καλο-
καίρι (1971) 
22:20 Ελληνική ταινία: Σάντα Τσικίτα 
(1953)
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Κυπελλούχος Αγγλίας η Μάντσεστερ Σίτι

Η Μάντσεστερ Σίτι έκανε 
ένα ακόμη βήμα για να 
φθάσει στον μεγάλο στόχο 

της κατάκτησης του τρεμπλ τη 
φετινή σεζόν, αφού μετά την     
επιτυχία του τίτλου στην Premier 
League, πανηγύρισε και την 
κατάκτηση του κυπέλλου        
Αγγλίας, για έβδομη φορά στην 
ιστορία της, επικρατώντας στον 
τελικό του «Γουέμπλεϊ» τη συμπο-
λίτισσα της Μάντσεστερ Γιουνάι-
τεντ με 2-1. 
Ο Ιλκάι Γκουντογκάν ήταν ο 

μεγάλος πρωταγωνιστής των      
νικητών και της αναμέτρησης, 
αφού πέτυχε δύο γκολ και οδηγεί 
την ομάδα του Πεπ Γκουαρντιόλα 
στο τρεμπλ, καθώς έχει προκριθεί 
και στον τελικό του Champions 
League, όπου θα αντιμετωπίσει 

την Ιντερ στις 10 Ιουνίου στην 
Κωνσταντινούπολη. 
Η Μάντσεστερ Σίτι ξεκίνησε 

τον τελικό με γκολ από τα απο-
δυτήρια, καθώς μόλις στο 12ο 
δευτερόλεπτο ο Ιλκάι Γκουντο-
γκάν με φοβερό σουτ δεν άφησε 
κανένα περιθώριο στον Ντε Χέα 
και άνοιξε το σκορ για τους πρω-
ταθλητές.  
Η ομάδα του Πεπ Γκουαρ-

ντιόλα αιφνιδίασε έτσι τους «κόκ-
κινους διαβόλους» και στη συνέ-
χεια  ανέλαβε τον έλεγχο του 
ματς και πίεσε για το δεύτερο 
γκολ. 
Στο 33ο λεπτό όμως η          

Γιουνάιτεντ, που έως τότε δεν είχε 
καταφέρει να φθάσει με αξιώ-
σεις στην αντίπαλη εστία, κατά-
φερε να  βρεθεί στο σημείο του 

πέναλτι, μετά από απροσεξία 
του Γκρίλις, που βρήκε την μπάλα 
με το χέρι εντός περιοχής. Ο 
Μπρούνο Φερνάντες ανέλαβε 
την εκτέλεση και ισοφάρισε το 
ματς.  
Στην επανάληψη και πάλι ο 

Γκουντογκάν είχε τον λόγο και με 
ένα ακόμη σουτ εκτός περιοχής 
στο 51ο λεπτό κατάφερε να      
δώσει ξανά στους «πολίτες» την 
πρωτοπορία στο σκορ. 
Η ομάδα του Τεν Χαγκ προσπά-

θησε στη συνέχεια ν' αντιδράσει 
είχε μια καλή στιγμή με τον Γκαρ-
νάτσο (78'), δοκάρι με τον Μακ 
Τόμινεϊ στο δεύτερο λεπτό των 
καθυστερήσεων, αλλά δεν μπό-
ρεσε να βρει ξανά το δρόμο ρος 
τα δίχτυα. 
Να σημειωθεί πως μολονότι η 

εφετινή ήταν η 142η σεζόν της 
αρχαιρότερης ποδοσφαιρικής 
διοργάνωσης στον πλανήτη, οι 
δύο μεγάλες ομάδες του Μάντσε-
στερ με την υπεραιωνόβια        
ιστορία δεν είχαν τεθεί ποτέ στο      
παρελθόν αντιμέτωπες στον       
τελικό του FA Cup (αλλά ούτε και 
σε αυτόν του League Cup)!  
Η Σίτι κατέκτησε το πρωτά-

θλημα και το κύπελλο και πάει 
τώρα για το στέμμα της πρωτα-
θλήτριας Ευρώπης.  
Από την πλευρά τους, οι   

«κόκκινοι διάβολοι» κατέκτησαν 
τον Φεβρουάριο το League Cup, 
επικρατώντας στον τελικό της  
Νιούκαστλ και θα μείνουν φέτος 
με το τρόπαιο αυτό, ελπίζοντας 
σε μεγαλύτερες διακρίσεις τη νέα 
σεζόν.

Η Τότεναμ επισφράγισε την 
έναρξη της συνεργασίας 
της με τον Άγγελο Ποστέ-

κογλου ανακοινώνοντας τον για 
τα επόμενα τέσσερα χρόνια. 
Στον πάγκο της Τότεναμ για τα 

επόμενα τέσσερα χρόνια θα κά-
θεται ο Άγγελος Ποστέκογλου με 
τη λονδρέζικη ομάδα να ανακοι-
νώνει την έναρξη της συνεργα-
σίας των δύο πλευρών. 

"Ο Άντζι φέρνει θετική νοοτρο-
πία και γρήγορο επιθετικό ποδό-
σφαιρο. Έχει τον τρόπο του να βελ-
τιώνει τους παίκτες και αντιλαμ- 

βάνεται τη σημασία της σύνδε-
σης με την ακαδημία κάτι που      
είναι σημαντικό για το σύλλογό 
μας" αναφέρει μεταξύ άλλων ο 
πρόεδρος της ομάδας, Ντάνιελ 
Λέβι. 

O Ποστέκογλου βρίσκετου  στην 
τεχνική ηγεσία της Σέλτικ από το 
καλοκαίρι του 2021, έχοντας       
κατακτήσει μαζί της 2 πρωταθλή-
ματα, ένα Κύπελλο Σκωτίας και 
ένα League Cup, ενώ οδήγησε 
την ομάδα του στην κατάκτηση 
του εγχώριου treble για τη φετινή 
σεζόν!

Eπίσημο του  
Ποστέκογλου

H Σεβίλη κέρδισε τη Ρόμα στα πέναλτι  
κατακτώντας το Europa League

Η Σεβίλη, η ομάδα «μύθος» 
του Europa League πέ-
τυχε την ανατροοπή στην 

«Πούσκας Αρένα» της Βουδαπέ-
στης, κερδίζοντας χθες βράδυ τη 
Ρόμα στη διαδικασία των πέναλτι 
με 4-1 (1-1 κανονική διάρκεια και 
παράταση) και για 7η φορά στην 
Ιστορία της κατέκτησε το τρόπαιο. 
Απόλυτος πρωταγωνιστής των 

νικητών ήταν ο γκολκίπερ Μπόνο, 
ο οποίος απέκρουσε τις εκτελέσεις 

των Μαντσίνι και Ιμπάνιες, με τον 
αρχηγό των Ιταλών (Μαντσίνι) να 
εξελίσσεται σε «μοιραίο παίκτη» 
για την ομάδα του, καθώς ήταν 
αυτός που πέτυχε το αυτογκόλ της 
ισοφάρισης των Ισπανών στο 55΄. 
Οι Ανδαλουσιάνοι με 6 τρόπαια 

πριν τον αποψινό τελικό στη διορ-
γάνωση UEFA/Europa League), 
σε ισάριθμους τελικούς που συμ-
μετείχαν (2006, 2007, 2014, 2015, 
2016, 2020), κατάφεραν να «γρά-

ψουν» το 7Χ7 το 2023 και να μην 
επιτρέψουν στη Ρόμα του Μου-
ρίνιο να βάλει τέλος στην παντο-
δυναμία τους. 
Παράλληλα, η ομάδα του Μεντι-

λιμπάρ εξασφάλισε την είσοδό της 
στους ομίλους του Champions 
League της περιόδου 2023/2024, 
αλλά και το «εισιτήριο» για τον 
αγώνα του European Super Cup, 
που είναι προγραμματισμένος να 
γίνει στις 16 Αυγούστου στο στάδιο 

«Γ. Καραϊσκάκης» (αντίπαλος θα 
είναι η νικήτρια του τελικού του 
Champions League, ανάμεσα στη 
Μάντσεστερ Σίτι και την Ίντερ (10/06). 
Ο κορυφαίος ίσως προπονη-

τής της σύγχρονης Ιστορίας του 
ποδοσφαίρου, Ζοζέ Μουρίνιο, 
οδήγησε την Ρόμα σε δεύτερο σερί 
ευρωπαϊκό τελικό, αλλά αυτή την 
φορά δεν πανηγύρισε, όπως το 
2022 στα Τίρανα, όταν οι «Ρω-
μαίοι» είχαν πάρει το τρόπαιο του 
Europa Conference League. 
Στον 6ο του τελικό ευρωπαϊκής 

διοργάνωσης, ο Πορτογάλος τεχ-
νικός, Ζοζέ Μουρίνιο, νικήθηκε. 
Μετά το Champions League και 
το Κύπελλο UEFA που είχε κατα-
κτήσει με την Πόρτο, το Cham-
pions League με την Ίντερ και το 
Europa League με την Μάντσε-
στερ Γιουνάιτεντ, ήρθε πέρυσι το 
Conference League, αλλά στην 
Βουδαπέστη είδε την Ρόμα να 
χάνει στα πέναλτι. 
Στο μεταξύ, η κατάκτηση του 

τροπαίου από τη Σεβίλη δε «βό-
λεψε» τον Ολυμπιακό, ο οποίος 
ήθελε νικήτρια την Ρόμα για να 
βρεθεί απευθείας στα play off του 
Europa League, ωστόσο, μετά την 
εξέλιξη αυτή οι «ερυθρόλευκοι» 
θα ξεκινήσουν την προσπάθειά 
τους για να βρεθούν στους ομίλους 
από τον 3ο προκριματικό γύρο. 

Υπέκυψε στην  
ανωτερότητα του  
Αλκαράθ ο Τσιτσιπάς

Στην ανωτερότητα του κατά 
γενική ομολογία κορυφαίου 
αυτή τη στιγμή τενίστα στον 

κόσμο Κάρλος Αλκαράθ υπέκυψε 
το βράδυ της Τρίτης ο Στέφανος 
Τσιτσιπάς καθώς ηττήθηκε με 3-0 
σετ [6-2, 6-1, 7-6 (5)] και αποχαι-
ρέτησε στα προημιτελικά το Ρολάν 
Γκαρός. 
Ο Ισπανός, νούμερο 1 στην 

παγκόσμια κατάταξη ήταν καται-
γιστικός στα πρώτα δύο σετ με τον 
Τσιτσιπά αφενός να μην βρίσκει 
απαντήσεις στην ακρίβεια και 
ποικιλία χτυπημάτων του Αλκαράθ 
και αφετέρου να μένει σε χαμηλά 
ποσοστά πρώτου σερβίς. Το 6-2 
του πρώτου σετ ακολούθησε το 
6-1 στο 2ο σετ. Με τη βοήθεια του 
γαλλικού κοινού ο Τσιτσιπάς προ-
σπάθησε να αντιδράσει στο 3ο σετ 
και εν μέρει τα κατάφερε οδηγώ-
ντας το σετ στο τάι μπρέικ. Και εκεί 
ωστόσο ο Αλκαράθ όντας πιο 
σταθερός κατάφερε να επικρατή-
σει με 7-5 και να πάρει και το 3ο 
σετ με 7-6 μαζί και τον αγώνα με 
3-0. 
Στον 2ο προημιτελικό που      

διεξήχθη νωρίτερα ο Νόβακ Τζό-
κοβθτς δυσκολεύτηκε απέναντι 

στον Ρώσο Κάρεν Κατσάνοφ  
χάνοντας το 1ο σετ, επικράτησε 
ωστόσο με 3-1 [4-6, 7-6 (0), 6-2, 
6-4] και προκρίθηκε στα ημιτελικά. 
Αλκαράθ και Τζόκοβιτς θα βρε-

θούν αντίπαλοι στον 1ο ημιτελικό 
την Παρασκευή, σε ένα πρόωρο 
τελικό, με τον Αλκαράθ να θέλει να 
στοχεύει στο 2ο γκραντ σλαμ της 
καριέρας του μετά το αμερικανικό 
όπεν του 2022 και τον Τζόκοβιτς 
να θέλει να φτάσει στο ιστορικό 
23ο γκραντ σλαμ. 
Στις γυναίκες η Λευκορωσίδα 

Αρίνα Σαμπαλένκα επικράτησε 
δύσκολα της Ουκρανής Ελίνας 
Σβιτολίνα με 2-0 σετ (6-4, 6-4) 
με αίσθηση να προκαλεί το ότι η 
Σβιτολίνα δεν ασπάστηκε με το 
τέλος του αγώνα την αντίπαλο της, 
γεγονός που προφανώς συνδέ-
εται με τον πόλεμο στην Ουκρα-
νία.  
Στον άλλο χτεσινό προημιτελικό 

η Τσέχα Καρολίνα Μούχοβα νίκησε 
τη Ρωσίδα Ααναστασία Παβλιου-
τσένκοβα επίσης με 2-0 (7-5, 6-2). 

 Σαμπαλένκα και Μούχοβα θα 
αναμετρηθούν την Πέμπτη για 
μια θέση στον τελικό του Σαββά-
του. 
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PM Rishi Sunak says his         
immigration plan is working

Prime Minister Rishi 
Sunak said on Monday 
his plan to stop migrants 

arriving in small boats had   
reduced crossings by 20%, 
an update he hopes will ease 
criticism from his party and 
in the country over immigra-
tion policy. 

Sunak, who is expected to 
lead his governing Conservative 
Party into a national election 
next year, has promised to “stop 
the boats” from crossing the 
English Channel as one of his 

five pledges after he was pro-
pelled to power in October last 
year. 

But he has been criticised by 
members of his own party and 
the public for not moving quickly 
enough, with people protesting 
about the housing of hundreds 
of migrants in hotels after record 
numbers arrived in Britain last 
year. 

“In the five months since I 
launched the plan, crossings are 
now down 20% compared to last 
year,” Sunak told a news con-

ference in southern England. 
“The plan is working,” he said, 

adding his government was not 
complacent and would work hard 
to make sure parliament passed 
a new law. 

The opposition Labour Party 
said Sunak had failed to clear 
the backlog of tens of thousands 
of asylum claims and that 7,600 
people had crossed the English 
Channel so far this year – a total 
that is likely to increase over the 
summer months. 

Britain has long struggled to 
curb the number of arrivals on its 
southern shores, but Sunak is 
keen to show his plan of securing 
agreements with other European 
countries to reduce the numbers 
arriving and a toughening of the 
country’s stance on immigration 
can produce results. 

He said a deal with Albania 
had meant that Britain was re-
turning more migrants to the 
country and that London was 
increasing its provision of accom-
modation for those awaiting im-
migration decisions. He said the 
government had secured two 
new vessels to house migrants 

to move them out of hotels. 
Sunak said so far this year, 

“the number of Albanian small 
boat arrivals has fallen by almost 
90%” and that Britain was now 
accepting one in 50 Albanian 
asylum cases compared with 
one in five previously. 

He urged parliament to pass 
his new Illegal Migration Bill, 
which will allow for the swift      
detention and deportation of 
people arriving on small boats 
back to their homeland or to   
so-called safe third countries 
such as Rwanda. 

It is now in the upper house 
of parliament, where peers could 
try to weaken some its provis-
ions. 

“This won’t be solved over-
night, and people will continue 
to come this summer, which is 
why it’s so important that we 
change the law,” he said. 

“My policy is very simple: it is 
this country – and your govern-
ment – who should decide who 
comes here, not criminal gangs. 
I will do what is necessary to 
achieve it. I said I would stop the 
boats and I meant it.”

President Nikos Christodoulides’ approval rating low 

Over half of people have 
negatively evaluated 
the government under 

President Nikos Christodou-
lides just three months after 
taking on the role, a survey 
showed. 

A poll conducted by Retail-
zoom online with 3,415 partici-
pants showed that 55% of res-
pondents were unhappy with 
Christodoulides a mere three 
months after taking on the role 
of president on February 28, 
when he was officially sworn in. 

Another 41% of respondents 
said that Christodoulides’ gov-
ernment brings no differences 
than previous governments, 

while 71% believe that the cabi-
net he has appointed is moderate 
leaning towards inadequate. 

According to the survey, con-
ducted for daily Politis, Christo-
doulides, who had won the elec-
tion with 52% of the vote in the 
second round, has now reached 
a negative approval rating, with 
55% saying they would negatively 
evaluate his first three months 
as president. 

Just over a quarter positively 
evaluated his first three months 
at 26%, while another 19% were 
still unsure. 

The results of the study showed 
that women were a little more 
divided on Christodoulides, with 

32% giving him positive feedback 
and 47% saying they evaluated 
his government negatively. 

Men, on the other hand, res-
ponded with an almost two 
thirds (63%) negative evaluation 
of Christodoulides. 

Meanwhile, people also said 
that Christodoulides’ govern-
ment is no different than previous 
governments in Cyprus, with 41% 
of respondents saying it is “one 
and the same.” 

Another 30% said that the 
government was different lean-
ing towards worse than previous 
regimes, while 26% said that it 
was different and slightly better. 

Respondents in Paphos be-
lieved the government was better 
(38%), while in both Nicosia 
(43%) and Larnaca (45%) said 
Christodoulides’ government is 
considered worse than previous 
ones. 

Based on the numbers, most 
people also think that Christo-
doulides’ cabinet appointments 
fail to meet the benchmark. 

Just over a quarter of respon-
dents (29%) said Christodoulides’ 
cabinet is very good (13%) or 
good (16%), while 32% consid-
ered it average, and the majority 
(39%) considered it inadequate 

(26%) to unsuitable (13%). 
 
UN efforts to bring leaders  
together are failing 

 
Meanwhile, attempts by UN 

special representative Colin 
Stewart to bring Christodoulides 
and Turkish leader Ersin Tatar 
to a face-to-face meeting, have 
so far failed. 

Sources told the Cyprus News 
Agency (CNA) on Wednesday 
that the reason for the failure is 
the less-than-positive response 
on part of the Turkish leader. 

They state that one of Stewart’s 
last-ditch efforts is to bring the 
two leaders together in the con-
text of a missing persons com-
mittee (CMP) meeting. 

Christodoulides and Tatar had 
one informal meeting in the 
presence of Stewart at the end 
of February, before the former 
officially assumed his duties as 
president. Christodoulides had 
extended an invitation to Tatar 
for a further meeting, however, 
it was not taken up. 

In the meantime, Stewart is 
expected to have separate meet-
ings with the two leaders before 
going to New York in July, where 
he will brief the UN security 
council on the situation.

Security staff at         
Heathrow Airport have 
announced an escala-

tion of strike action, with 
walkouts to take place nearly 
every weekend from mid-
June to the end of August.  

Members of Unite are        
embroiled in a long-running 
dispute over pay which led to 
industrial action last month 
and Easter. 

From 24 June, 31 days of 
strikes will take place by more 
than 2,000 security staff. Offi-
cers from Heathrow terminal 3 
are joining the industrial action 
for the first time in the coming 
dates. 

The workers will strike on: 
• June 24, 25, 28, 29 and 30 
• July 14-16, 21-24, and 28-31 
• August 4-7, 11-14, 18-20 

and 24-27 
The strikes will coincide with 

the beginning of the school 
holidays and the August bank 
holiday. 

Heathrow said similar strikes 
in recent weeks by campus 
security and staff in terminal five 
had not been disruptive. 

The union said Heathrow 
security officers were the high-
est paid before the COVID-19 
pandemic but are now paid 
between £5,000 and £6,000 
less a year than counterparts 
at Stansted and Gatwick air-
ports. 

Heathrow has said this is un-
true and that Unite is not using 
like-for-like comparisons with 
airports that require anti-social 
working hours and to be on shift 
seven days a week.

Heathrow security staff 
to strike on almost every 
weekend over summer

The decision of the Nico-
sia District Court regard-
ing the detention condi- 

tions of the late Kostas Papa-
kostas is a damning condem-
nation of the former govern- 
ment ruling forces. 

Papakostas was led to his 
death by the decisions of the then 
Anastasiades-DISY government 
and the prison authorities. The 
government of DISY and Nikos 
Anastasiades, former Justice 
Minister Ionas Nikolaou and gov-
ernor of the Central Prison Anna 
Aristotelous bear a grave respon-
sibility. They have disregarded 
guaranteed human rights, the 
recommendations and appeals 
that were issued by doctors and 
even elementary human decen-
cy. We recall that not only was 
the seriously ill Kostas Papakos-
tas banned for two years from 
having any right to yard time, but 
he was even banned from atten-
ding his daughter’s memorial 
service. 

The exhausting and inhumane 
treatment meted out to Kostas 
Papakostas – treatment that no 
other human being has ever re-
ceived in a similar case – shows 
the extent of the pettiness of those 
responsible. It also reveals their 
vindictiveness, their political ex-
pediency and their authoritarian-
isms, which evidently refer to 
other moments in Cypriot history, 
when Kostas Papakostas was 
defending democracy and the 
constitutional order.

DISY’s vindictiveness 
against Kosta Papakosta 
proven by court’s decision



Police on Tuesday said they were 
looking for a third person involved in 
the assault of a 25-year-old Turkish 

Cypriot woman in Ayia Napa over the week-
end for which two Greek Cypriot men, aged 
22 and 30, have been remanded in custody. 

The latest evidence emerged after scrutiny 
of CCTV footage of the incident that occurred 
around 3.30am on Saturday, Famagusta 
police spokesman Steve Theodoulou told 
the Cyprus News Agency (CNA). 

The 25-year-old victim, Asia Karaali, mean-
while, in a social media post said she did not 
want the incident to cause tension. 

“I don’t want this incident to cause any ten-
sion and animosity between the two commu-
nities,” Karaali’s post read. She added that 
police intervened promptly and arrested the 
perpetrators, and she thanked all the autho-
rities involved in the incident, both in the south 
and in the north. 

The spokesman later added that further 
analysis of CCTV appeared to show that 
during the attack on the woman, a young man 
from the Turkish Cypriot group opened the 
boot of his car and took out a bat, then rushed 

back to the main fracas.  
He has been identified and confessed that 

he was in possession of such a weapon. 
Police are to now form a case against him. 

In an earlier post the 25-year-old detailed 
what had happened and published a photo 
of her face, her broken finger and a video 
that appears to record the moment two men 
attacked and beat her. The video is mainly 
audio without image with a brief flash of two 
men before the image becomes scrambled. 
In it a male voice can be heard expressing 
concern that she had fainted. 

Karaali described having gone to Ayia Napa 
for a night out with a friend on Friday and 
how she was harassed by three men while 
leaving. 

“They cursed me and punched me in the 
face because I said I didn’t want them and 
they knew I was Turkish Cypriot from the way 
I spoke. I was then thrown from a wall about 
two metres high. I don’t remember why I 
passed out. Someone who saw it called an 
ambulance, but when I went to the hospital, 
they told me I had nothing,” the 25-year-old 
said in her post. 

According to the woman’s account, she 
then went to the north and had her teeth 
fixed by her dentist, after which she went to 
the hospital also in the north, where she was 
told that her finger was broken, however, a 
certificate that the injury was the result of 
assault, could not be issued because the 
incident had happened in the south. 

Karaali further described how police in 
the north told her they could also not help 
her and directed her to police in the south, 
in Nicosia. 

“How can I expect the Greek-Cypriot  
government to defend me when my own 
Turkish nation does not defend me?” the 
woman said. 

Details of the ethnicities of those involved 
were not initially released by police but came 
to light following social media outcry. 

In her latest update on social media, the 
25-year-old said that she has been called to 
report to the police station on Wednesday. 

“The criminals have been arrested and I 
have been called to the police station tomor-
row… the necessary procedures have been 
initiated and as a result of our voices being 
heard I will get to report the beating.” 

Elsewhere, Karaali stated she would do 
everything to stand up for herself for what 
had happened, which could have happened 
to any woman, and said that throwing some-
one off a wall was essentially a murder        
attempt. 

President Nikos Christodoulides issued 
a statement condemning the incident on 
Monday, and Turkish Cypriot leader Ersin 
Tatar asked for the bicommunal technical 
committee to monitor the case, state broad-
caster CyBC reported. 

“Incidents that negatively affect the peace-
ful atmosphere on the island are not accept-
able,” the Turkish Cypriot leader posted on 
Twitter. 

Tatar also stated that he will closely follow 
the developments surrounding the incident. 

Christodoulides, meanwhile, communica-
ted with Tatar, condemning the attack. 

The president said the episode does not 
appear to have been racially motivated, how-
ever, it was to be condemned as unaccept-
able and delinquent behaviour. 

Justice Minister Anna Procopiou told CyBC 
that the attack was part of a larger societal 
problem and escalating prevalence of         
aggression. She added that it was important 
to note that police had acted swiftly and 
brought the suspects to justice well before 
any media response. 

Sources on Monday initially reported that 
the incident began as a confrontation bet-
ween two groups in the context of which the 
woman fell from a brick wall. 

Police are continuing to investigate the 
exact sequence of events.
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Turkish Cypriot woman says assault 
should not cause tension

Help get Turkey’s 
#HandsOffCyprus

This July marks 49 years 
since Turkey’s illegal inva-
sion and occupation of 

more than a third of Cyprus, leav-
ing the country forcefully divided. 
Thousands of Cypriots lost their 
lives, more than 170,000 were 
displaced and 972 people remain 
missing to this day. 

July also marks 16 months 
since Russia’s illegal invasion of 
Ukraine which has rightfully been 
met with condemnation by the      
international community. Inva-
sions and occupations must be 
condemned equally, irrespective 
of when they occur. 

Just as the UK lead the inter-
national response against Rus-
sia, it must do the same against 
Turkey. Following the elections 
in Cyprus and Turkey this year, 
we now have a fresh opportunity 
to end decades of occupation 
and to re-unite Cyprus, ensuring 
that Turkey keeps its #Hands 
OffCyprus. 

As one of Cyprus’ guarantor 
powers and a Permanent Mem-
ber of the UN Security Council, 

the UK Government and MPs 
have a unique, and historic, 
duty to stand up for Cyprus and 
oppose actions that seek to     
undermine its sovereignty and 
territorial integrity.  

This campaign is an important 
reminder to our own MPs that 
they have constituents who care 
passionately about Cyprus and 
want to see the end of the occu-
pation and its reunification in line 
with UN resolutions. Last year 
thousands of people got in touch 
with their MP and it’s important 
that we make our voice heard 
once again. 

  
What can I do? 

  
Now is the time to make your 

voice heard – write to your MP 
and ask them to speak up for a 
free and united Cyprus. You 
can do this by filling out a brief 
form at https://cypriotfederation. 
org.uk/mp/ that generates an 
email for you to send to your 
local MP – it takes less than 30 
seconds!  

Annual Parliamentary meeting with Cyprus Foreign Minister
The All-Party Parliamentary Group (APPG) 

for Cyprus, in association with the National 
Federation of Cypriots in the UK, invites 

you to our annual public meeting in the House of 
Commons.  

The event will be an opportunity to engage with, 
and hear from, Members of Parliament about the 
latest developments on the Cyprus issue. 

 
Title: Cyprus as a Regional Actor: Prospects, 

Challenges and Developments 
Date: Tuesday 18th July 2023, 7pm 
Location: Houses of Parliament 
Guest Speaker: H.E. Minister of Foreign Affairs 

of the Republic of Cyprus, Dr Constantinos Kom-
bos 

You can register your attendance by visiting 
www.eventbrite.co.uk/e/cyprus-as-a-regional-
actor-prospects-challenges-and-developments-
tickets-646898299227
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Blessing of St Andrew the Apostle new school site

Tuesday 6th June marked 
the blessing of the laying 
of the foundations for the 

new building at St Andrew the 
Apostle Greek Orthodox School 
on Brunswick Park Road.  

His Eminence Archbishop 
Nikitas of Thyateira and Great 
Britain, who recently blessed 
King Charles III on his Corona-
tion at Westminster Abbey, was 
on hand to conduct a service of 
blessing of the foundations of the 
new school and of the commu-
nity who will use it.  

The blessing was attended by 
Theresa Villiers MP, Councillor 
Nagus Narenthira Mayor of Bar-
net and Councillor Tony Vourou 
as well as founding staff and 
governors of the school. 

The Archbishop offered prayers 
that the project be established 
on the rock of faith and corner-
stone that is Jesus Christ and 
that it would enrich the lives of 

its young people. 
Archdeacon Dr George Tsou-

rous, the Archbishop’s represen-
tative on the Governing Body 
explained: “In the service, we 
collectively recognise and seek 
God's guidance and protection 
for the construction and use of 
the new facility. 

“The act of blessing a school 
building extends beyond asking 
for divine protection and guidance 
for the physical structure. The 
blessings also call upon God to 
be present in all interactions 
within the new building, whether 
these are between teachers and 
students, among peers, or with 
the wider community. The prayers 
invoke grace, wisdom and love 
to permeate all relationships and 
all learning that will take place 
within the building's walls. 

“As such, by having the        
foundations blessed, the school 
and the Church demonstrate their 

commitment to the holistic deve-
lopment of students, catering to 
their spiritual, mental, and emo-
tional growth, in addition to their 
academic progress; a holistic and 
spiritually nurturing educational 
environment.” 

Mary Karaolis, the Chair of 
Governors and a founding gov-
ernor said: “After ten years our 
prayers are finally answered: 
this is the culmination of a great 
deal of planning and hard work, 
from the school, the Greek Ortho-
dox Church, the Russell Educa-
tion Trust, the DfE and local 
partners. The school has really 
flourished in the last decade      
with the students in our founding      
cohort now graduating from Uni-
versity this summer!” 

Dr Hills, the new Head teacher 
said: “When you visit St Andrew 
the Apostle Greek Orthodox 
School there is a palpable buzz 
about the school, a real feeling of 

being proud to belong to some-
thing bigger than oneself, and the 
sense of a community that is great 
in spirit, with the confidence to 
go out and achieve big things. 
Even with the incredible new 
build and facilities we will remain 
a school on a human scale, with 
a uniquely Greek Orthodox ethos, 
where every individual can feel 
valued, known and nurtured, 
whatever their background or   
religious identity.  

“The outstanding new building 
and sports facilities will soon be 
ready to take things to the next 
level, building upon the excep-
tional pastoral, sporting and      
academic foundations already 
in place. As a football fan, I am 
particularly excited by the deve-
lopment of a wonderful new     
all-weather pitch: we are already 
district champions at several age 
groups and we want St Andrew 
the Apostle Greek Orthodox 

School to be a real hub of sporting 
as well as academic excellence 
for girls and boys of all ages.” 

Stelios Stylianou, Project      
Director from the Department 
for Education said, “Today marks 
a significant milestone in our 
journey to a brand new and per-
manent home for St Andrew the 
Apostle school. I am honoured 
to have been invited to join the 
celebrations and blessing of the 
foundations today, made even 
more special for me as I am part 
of the Greek Orthodox commu-
nity here in London. It has been 
a challenging journey for us       
all so far, only made possible         
because of the commitment from 
a huge number of people. I am 
now looking forward to oversee-
ing the construction phase and 
delivering a school building      
students, teachers and parents 
have been waiting for and I know 
will be proud of for many years 
and generations to come.” 

Brian Comer, Co-Founder and 
Chairman of The Comer Group, 
who provided the land as part of 
the wider development of North 
London Business Park said: “The 
commencement of works to con-
struct a brand new school building 
for St. Andrew the Apostle Greek 
Orthodox School is the first step 
in transforming the North London 
Business Park into a fantastic 
community-led mixed-use deve-
lopment that is Royal Brunswick 
Park. The school forms part of a 
crucial section of the site which 
will provide modern state-of-the-

art educational and sports facili-
ties, with an exceptional array of 
pitches and courts for the wider 
community. There will also be 
further green spaces, parks and 
natural enclaves, with high-quality 
homes and community hubs to 
be delivered across the wider 
scheme in future phases.” 

Chipping Barnet MP, Theresa 
Villiers, praised the efforts of the 
Cypriot community in setting up 
this highly successful school. 

She said, “It is great to see St 
Andrew’s take a big step closer 
to its new home. This is a won-
derful school. I have backed it 
since the idea of a Greek Ortho-
dox secondary school was first 
proposed around ten years ago. 
I want to praise dedicated cam-
paigners in the Cypriot commu-
nity who fought successfully to 
get the school set up. 

“It was an honour for me to be 
present on this very special occa-
sion. I am sure that St Andrew’s 
will go from strength to strength 
in its new building. It’s taken a 
long time to get to this point. I 
hope that the construction pro-
cess goes smoothly to get these 
top class new facilities open 
soon.”
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Theo Paphitis partners 
with NatWest to host a 
roundtable event

Join the Metropolitan          
Police Service Greek & 
Cypriot Association’s Sum-

mer Family Fun Day on Sunday 
16 July 2023 at The Warren, 
Bromley BR2 7AL, 
from 11am – 5pm, 
for an unforgettable 
afternoon of mouth-
watering Greek BBQ, 
dancing, music, Tavli 
competition, raffle pri-
zes, children’s activities, 
games, bouncy castle 
and more, including police 
horses, Trojan police and the 
chance to try on police uniform! 

The food menu includes pork 
and chicken kebabs, as well as 

halloumi or falafel/revithokeftes 
as vegetarian and vegan options. 
There’s also traditional Greek 
salad, Greek pitta bread, chips, 
orzo rice, a selection of dips, 

plus fruit and ice cream 
for dessert. 

Tickets:  
£15 (adults), £12 

(children aged 6-17), 
FREE for 5 year olds 

and under, available 
online at www.event-

brite.co.uk/e/mpsgca-
summer-family-fun-day-

tickets-625114904507 
Don’t miss a fun family day 

out! For more details, please 
visit www.mpsgca.org 

Chickenshed theatre narrowly misses BGT final

Official opening of Olive Branch Aid 
food bank and advice centre

Thursday 11th May 2023 
marked the inaugural launch 
of the new premises of 

Olive Branch Aid (OBA), the      
primary food bank and advice 
centre of the Holy Archdiocese 
of Thyateira and Great Britain.  

The prestigious ceremony was 
graced by notable dignitaries  
including His Eminence Arch-
bishop Nikitas of Thyateira and 
Great Britain; Councillor Sarbaz 
Barznji, the Mayor of the London 

Borough of Lambeth; the Hon. 
Mr Andreas Kakouris, High 
Commissioner of the Republic of 
Cyprus; and the Hon. Mr. Christos 
Goulas, Consul General of the 
Hellenic Republic who joined 
OBA trustees and volunteers      
in the symbolic act of cutting the 
ribbon, officially opening our 
doors to those in need, following 
welcoming addresses.  

The event brought together 
trustees and dignitaries in this 

symbolic gesture of unity and 
shared responsibility. 

Originating in the church hall of 
St. Nectarios church in Battersea, 
Olive Branch Aid was founded 
three years ago with its founda-
tion firmly rooted within the 
church. We extend our heartfelt 
best wishes and will eagerly 
monitor their ongoing develop-
ment. 

Archbishop Nikitas, in a bene-
volent gesture, has personally 

contributed over £20,000 to 
date, alongside a generous net-
work of donors.  

During his address at the grand 
opening, Archbishop Nikitas ex-
pressed his belief in the church’s 
mission – to serve humanity in 
its rich diversity. He emphasized 
that this mission finds true fulfill-
ment through OBA’s outreach 
programs and their collaborative 
work with other charities. 

Representatives from various 
partner charities extended their 
gratitude to His Eminence,         
acknowledging the efforts made 
by OBA in serving their commu-
nities. 

OBA, with its commitment to 
supporting families, individuals, 
and schools across four London 
boroughs, has ambitious plans 
on the horizon. These include 
initiating language lessons and 
broadening their existing servi-
ces. However, their aspirations 
rely heavily on the generous  
donations of funds, goods, and 
volunteered time. If you are in a 
position to contribute in any way, 
we urge you to reach out to them 
at the following links: 

 
Email: 
olivebranchaid1@gmail.com 
 
Instagram: www.instagram.com/ 
olivebranchaid 
 
Facebook: www.facebook.com/ 
olivebranchaid 
 
Donate: app.investmycommunity. 
com/olive-branch-2630

A group of young cast mem-
bers from Southgate’s 
Chickenshed Theatre were 

knocked out of ITV show Britain’s 
Got Talent at the semi-final 
stage. 

Despite impressing all four 
judges with their unique interpre-
tation of John Legend’s song If 
You’re Out There, Chickenshed 
lost out in the public vote later 
in the show. 

They had originally been put 
through to the semi-final from 
their audition, broadcast in April, 
thanks to judge Alesha Dixon 

hitting her ‘golden buzzer’ after 
she was moved to tears by their 
performance.  

In the live semi-final, broadcast 
last Thursday (1st June) by ITV, 
Chickenshed again received 
sweeping praise from the four 
judges, as well as another stand-
ing ovation. But when it came to 
the public vote to decide which 
acts went through to the final, 
Chickenshed lost out to 13-year-
old singer Malakai Bayoh and 
daring dance pair Duo Odyssey. 

The Chickenshed cast inclu-
ded UK Cypriot Jimmy Adamou, 

grandson of the late Neophytos 
Nicolaou, former General Mana-
ger of Parikiaki, and the son of 
Adam and Maria Adamou; Maria 
sadly passed away in 2016, 
aged 46. 

In an interview with The Mirror, 
Jimmy said he credits Chicken-
shed with saving his life after he 
lost his mum at the age of 16. 

He said: “Losing a parent is a 
very hard thing and I always felt 
like it happened once in a life-
time to someone so young. Then 
I came to Chickenshed and there 
were so many people who could 

relate to that pain. 
“I bottled a lot of emotion inside 

but found rap music and was 
able to express myself. I was able 
to grieve… it saved my life. 

“Chickenshed gave me a 
second chance I thought I was 
never really going to get.” 

He added: “We don’t criticise 
our flaws, we embrace and cele-
brate them. That’s what’s so 
wonderful about Chickenshed.” 

For Jimmy, who works as an 
assistant education and outreach 
practitioner, going on the show 
had extra poignancy. He said: 
“I used to watch the show with 
my mum and dad. We used to 
joke, ‘I’m going to go on Britain’s 
Got Talent!’” 

Chickenshed was founded in 
1974 by teacher Mary Ward 
and composers Jo Collins and 
Anthony Filby and supported by 
the late Princess Diana. 

It was named after the disused 
shed in Barnet, North London, 
where it first began, but the      
theatre group now operates out 
of a complex in nearby South-
gate. 

You can watch Chickenshed’s 
semi-final performance on      
YouTube: youtube.com/watch 
?v=AQgyVHAnNWY 

Theo Paphitis, creator of 
the #SBS Small Business 
Sunday and Chairman/ 

Owner of Ryman, Robert Dyas 
and Boux Avenue, has teamed 
up with long-standing partner 
NatWest to host a roundtable 
event in London on Thursday 29 
June 2023. 

This opportunity, which will be 
hosted by Coutts – part of the 
NatWest Group – at its head-
quarters in London, will give six 
small business #SBS award 
winners the chance to have lunch 
with leading entrepreneur Theo 
Paphitis, key members of his team 
and NatWest, to discuss some of 
the pressing issues facing small 
businesses, with the aim to look 
ahead to the challenges and op-
portunities that small businesses 
face and to develop strategies 
to overcome them. A report will 
be created from the content and 
issues shared on the day, to help 
inform. 

Theo Paphitis, #SBS creator, 
retail entrepreneur and TV Dragon 
said: “This event is a fantastic 
opportunity for #SBS small busi-
ness owners to come together 
and get under the bonnet of small 
business, sharing their experien-

ces so that they can learn from 
each other and navigate the 
choppy waters we are currently 
facing. 

“Small businesses are the life-
line of the UK economy and that’s 
why it’s so important to give them 
a voice and I’m delighted that 
#SBS is increasingly the platform 
for them to do that. We look forward 
to sharing the report later this 
year.” 

Debbie Lewis, Regional Eco-
Systems Manager, at NatWest, 
said: “I am extremely proud that 
we are able to continue our part-
nership with #SBS by hosting the 
national roundtable event at the 
Coutts headquarters in London, 
which will see like-minded entre-
preneurs come together for an 
unmatchable experience with 
Theo Paphitis. 

“This collaboration truly exem-
plifies our unwavering commit-
ment to support businesses, 
providing them with invaluable 
opportunities for growth and we 
look forward to working with 
#SBS Small Business Sunday to 
continue to champion the entre-
preneurial journey, supporting 
aspiring individuals as they trans-
form their visions into reality.”

MPSGCA Summer Family 
Fun Day - Sunday 16 July
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Alexandros Beshonges stars in  
The Bodyguard UK and Ireland Tour

UK Cypriot Alexandros 
Beshonges (pictured far 
right) is appearing in the 

cast of The Bodyguard UK and 
Ireland Tour. 

Alexandros was born in       
Nicosia, Cyprus; his father is from 
Agios Amvrosios, Kerynia, and 
his mother from Nicosia, now 
living in London. He attended      
the Grammar School of Nicosia 
from the age of 5 to 18. During 
that time, he joined the Shakallis 
Dance School where he gained 
a general dance education in 
traditional Cypriot dancing, Greek 

dancing, Latin, Flamenco and 
other genres. 

At the age of 14, Alexandros 
started teaching and choreo-
graphing for Shakallis Dance 
School. He entered his own 
teams in dance competitions, 
achieving and gaining first places 
in solo, duets and group catego-
ries in various genres. He had 
the opportunity to attend interna-
tional and traditional dance fes-
tivals around the world with the 
school, including France and 
The Netherlands. 

After his school years, he com-

pleted his military service during 
which time he also managed to 
gain a full scholarship to attend 
a short course in Dance and 
Musical Theatre in Cyprus, at 
Cyprus Performing Arts. During 
his military service, he used his 
days off to fly out to the UK and 
audition for dance/musical theatre 
colleges. He was accepted into 
six musical theatre colleges with 
full funding/scholarship awards. 

Alexandros graduated with a 
first class BA(Hons) in Musical 
Theatre, a Trinity Diploma and a 
DDE teaching qualification from 
Laine Theatre Arts in July 2020. 
He has been a live show finalist 
on So You Think Can Dance! 
whilst still in professional training. 

Alexandros has had profes-
sional opportunities and experi-
ences including playing the role 
of Starkey in Peter Pan, ensem-
ble/under-studying Colleen in 
Cinderella, featured male dancer 
in the Edinburgh Fringe hit show, 
Wannabe – The Spice Girls Show, 
as well as corporate work with 
Sellador Worldwide. 

Alexandros made his West End 
debut when he appeared at the 
Novello Theatre as Pepper in 
Mamma Mia! 

Theatre credits include: 

Pepper in Mamma Mia! (Novello 
Theatre, West End), Leo in      
The Blood Club (Vaults Theatre), 
Starkey in Peter Pan (Civic   
Theatre), OLAM Gala experience 
(Raffles Singapore) ‘Wannabe’ 
The Spice Girls Show (Assembly 
Rooms), Cinderella (Yvonne     
Arnaud), Cinderella (Horsham 
Capitol) 

TV credits include: So You 
Think You Can Dance Finalist 
(Kappa Studios), Queens Plati-
num Jubilee Closing Act (BBC/ 
SKY), Halkina Hronia (Rik Stu-
dios), Abba New Music Release 
Tribute (BBC Breakfast), Life is 
not Loose Series with Jane Moore 
(Loose Women ITV), Gangs Of 
London (Sky Atlantic) 

Workshops include: House of 
Flamenka (Arlene Phillips), The 
Only Way Out (David Thatcher 
Maglione, Bryan Knowlton) 

Online Platforms credits           
include: Justin (La la life games 
YouTube channel), Middle Bur-
ger (Bills Restaurant commer-
cial), Away from You (Charlotte 
Dos Santos music video clip) 

Alexandros is thrilled to be 
making his Tour debut with The 
Bodyguard and would like to thank 
his family, teachers and friends 
for being part of his journey!

Cllr George Savva: A new 
approach to homelessness

‘But this is Manchester. We 
do things differently here.’  

– Tony Wilson 
 
A major feature of the ‘Manc’ 

accent is disappearing – but not 
in North Manchester. New linguis-
tics research at The University of 
Manchester found that the tradi-
tional ‘Manc’ accent is still going 
strong in northern parts of the 
city, but is vanishing elsewhere.  

Dr Maciej Baranowski looked 
for any linguistic evidence for the 
popular view that the north Man-
chester accent sounds different 
from the one spoken in south Man-
chester. He talked to people from 
areas within the M60 motorway, 
as well as those to the south, such 
as Wythenshawe and Stockport.  

He found that the so-called 

‘north-force distinction’ – where 
words like four and wore have a 
different vowel sound to for and 
war – is disappearing in the south 
and centre of the city. It has com-
pletely disappeared from the 
speech of middle-class Mancu-
nians, so for them, the words in 
these pairs sound identical - as 
for most speakers of English today.  

The Manc accent is a reflex of 
Middle English, with a lengthened 
vowel before the /r/ in horse, fork, 
for, morning, so these words sound 
like: hoarse, four-k, four, mourning.  

 
Neighbourhood factor 

 
Although the idea that different 

parts of a city sound different is 
popular among non-linguists, 
there is no evidence for this. 

Wherever differences between 
neighbourhoods have been dis-
covered, they are social class 
distinctions. If particular parts of 
a city are inhabited by certain 
socioeconomic groups, then 
those neighbourhoods sound dif-
ferent from other parts of the city. 
Speakers with the same socio-
economic backgrounds will have 
the same sound system regard-
less of their geographic prove-
nance.  

 ‘Brooklynese’, for example, 
which is supposedly the accent 
of the borough of Brooklyn in 
New York City, actually turns out 
to be the accent of working-class 
New Yorkers, whether they grew 
up in Brooklyn, Queens, or the 
Bronx. Researchers Becker and 
Newlin-Lukowicz confirmed this 
lack of geographic differentiation, 
showing that New Yorkers cannot 
correctly identify which borough 
speakers come from on the basis 
of audio samples. 

North Manchester is largely 
working-class, with a closer-knit, 
less mobile community, in com-
parison with south Manchester. 
This preserves older dialects. 
South Manchester has an influx 
of middle-class speakers from 
outside the city. So middle-class 
Mancunians, who tend to live in 
central / south Manchester, use 
accents that are closer to the 
south of England, as in the front-
ing of goat – ‘go-oot’ – instead of 
the Mancunian ‘gort’.  

Additionally, having continued 
contact with relatives, a working-

class child growing up in north 
Manchester is much less likely to 
be exposed to merged speakers, 
and is more likely to preserve 
their parents’ and grandparents’ 
speech. 

The spellings of these words 
give a clue about how different 
they once sounded, but ‘dialect 
levelling’ means that British Eng-
lish is more uniform than it was. 
Some long-standing accents 
are disappearing – the traditional 
working-class Cockney accent 
is said to be weakening, but 
Multicultural London English is 
becoming more widespread.  

Maciej says the Manc accent 
will be around for some time, 
especially in nearby towns to the 
north, like Rochdale, Bolton and 
Oldham.  

Demographic changes over re-
cent years have seen employers 
including Google, Amazon, Micro-
soft and the BBC relocating jobs 
to Manchester, and a population 
boom with tens of thousands of 
highly-educated workers arriving 
in the city, especially from over-
seas. Maciej did not set out to 
assess whether this has had a 
linguistic effect on the city, but it’s 
likely to accelerate changes al-
ready happening to the accent.  

Further reading: ‘Part of town 
as an independent factor: the 
NORTH-FORCE merger in Man-
chester.’ Cambridge University 
Press, 2023. 

 
(Sources: Joe Stafford) 

 
James Neophytou

Is the Manc accent disappearing?

At this week's Cabinet 
meeting, a report will pro-
pose a new approach to 

homelessness, to maximise the 
opportunities to residents to     
secure affordable accommoda-
tion. This comes as pressures 
increase on temporary and affor-
dable housing in the borough.  

Commenting on the report, 
Enfield Council’s Cabinet Mem-
ber for Social Housing, Cllr 
George Savva, said: “Supporting 
our residents to access good 
quality housing is an absolute 
priority for Enfield Council. 

“Londoners are suffering   
acutely because of the cost-of-
living crisis and housing crisis, 
that have become much worse 
in recent months and are resul-
ting in rising numbers of house-
holds becoming homeless.     
Boroughs like Enfield are being 
disproportionately affected by 
the latest turbulence in the eco-
nomy because we are more     
reliant on the private rented 
sector and landlords are leaving 
the market due to rising interest 
rates. 

“The government has failed to 
develop a plan for housebuilding 
across the country and despite 
high numbers of affordable 
houses being delivered across 
London by councils, demand is 

outstripping supply. 
“Furthermore, in Enfield and 

elsewhere in London, local hou-
sing allowance does not cover 
average rents and the govern-
ment is failing to act. As a result, 
there are simply not enough  
appropriate and affordable pro-
perties available locally, meaning 
we are having to place increas-
ing numbers of homeless house-
holds in hotels.  

“Temporary accommodation 
is an important safety net for 
emergencies, but it is not a long-
term solution. 

“Therefore, we have no alter-
native but to follow the approach 
of many other local authorities 
and help find homeless house-
holds decent, stable homes in 
affordable areas outside of Lon-
don.  We will assist people to 
move with practical solutions. 
Our lobbying of the government 
to urgently address the rental 
and housing crises will continue. 

“Our plans for homelessness 
in Enfield and affordable accom-
modation will be discussed and 
decided on at the Cabinet meet-
ing on 7 June and are subject to 
call in.”  

The full report can be found in 
the Cabinet papers for Wednes-
day, 7 June 2023, at https://gov-
ernance.enfield.gov.uk/ 
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Andrea Georgiou 

Nikos Vertis  
celebrating 
20 years in the 
music industry 
 

Greek singer Nikos Vertis is 
celebrating 20 successful years 
in the music industry with a tour 
which kicks off in Cyprus on  
Friday 9 June (he last performed 
on the island four years ago), 
and will then take him around 
Greece.  

If you’ve seen this magnificent 
artist in concert, you’ll know to 
expect a top production, with 
impressive acoustics, lighting 
and backdrops. 

His concert in Cyprus will   
see Limassol’s Tsirio Stadium 
transformed for the first time 
ever into a huge entertainment 

space, complete with sofas,  
bar tables and stools, creating 
a bouzoukia atmosphere and 
enabling fans to enjoy the even-
ing to the max. 

Accompanied by his pheno-
menal orchestra, and his guitar, 
Nikos will perform his greatest 
hits from the past two decades 
– An Eisai Ena Asteri, Thelo Na 
Me Nioseis, Pes To Mou Xana, 
An Figeis, Asteri Mou, Poli Apo-
toma Vradiazei, San Trelos Se 
Agapao, S’eroteftika, Pos Na To 
Exigiso, Ena Tragoudi N’agapas, 
Pos Tolmas, Den Me Skeftesai, 
Oso Tha Anabneo, Eimai Mazi 
Sou, Thimose Apopse E Kardia, 
Erotevmenos, E Lexi S’agapo, 
Allaxa, Zise, Se Afisa Sto Htes 
- Eisai Treli and so many more. 

An amazing musical expe-
rience is in store for all those    
who attend this unique singer’s 
concert.  

Angelina Jolie has been cast 
as legendary opera star Maria 
Callas, in a new biopic by Pablo 
Larraín. 

Maria will tell “the tumultuous, 
beautiful and tragic story of the 
life of the world’s greatest opera 
singer, relived and re-imagined 
during her final days in 1970s 
Paris.”  

It is yet to be confirmed whe-
ther Angelina will provide any 

vocals for the film, or if the sing-
ing will be dubbed by an opera 
singer or Callas’ own recordings 
will be used. 

A leading exponent of the      
bel canto works of Bellini and      
Rossini, the New York-born Greek 
soprano was also widely cele-
brated for her Verdi and Puccini-
interpretations; a recording of 
her singing Tosca in 1952 is 
considered unparalleled.    

Angelina Jolie to play legendary 
opera star Maria Callas in new biopic

Maria Menounos visits St Nectarios 
church in Aegina following cancer scare  

Greek-American Maria Menounos visited the island of Aegina 
in Greece recently to thank Agios Nectarios for the miracles and 
healings he has blessed her family with. 

On her personal Instagram account, the actress-TV presenter 
said she prayed for people suffering from cancer, as she knelt 
before the tomb of the Saint. Maria was diagnosed with a stage 
2 pancreatic neuroendocrine tumour in January and underwent 
successful surgery to remove it. Back in 2017, she was also 
diagnosed and treated for a benign brain tumour.  

The 44-year-old captioned her post: “Aegina is a small island 
in the Gulf of Greece... Saint Nectarios is considered a patron saint 
for people who are suffering from diseases; such as cancer, 
heart trouble, joint pain, epilepsy, arthritis and more. Ever since my 
mom and I were diagnosed with brain tumors, friends would tell 
us they were going there to pray for us. We attended St. Nectarios 
church in California, but going to his church in Greece was always 
the dream. They say the faithful can hear St. Nectarios in the tomb. 
As soon as I kneeled down, I heard knocking. Faint knocking 
noises. I asked Joanna our friend guiding us if that was him and 
she said yes. But I couldn’t believe it... I prayed to St. Nectarios and 
said please make it undeniable. I don’t want to leave here unsure 
if I heard you. As I was praying for the people in my life with cancer 
I heard a massive bang and started screaming I hear him! I sobbed 
with joy. I will never forget this incredibly inspiring moment...”
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Stephen Boyd was like no 
other actor, in my opinion. 
He starred in some movies, 

but he was also a great ensem-
ble player in others. But no matter 
what part you have seen Stephen 
in, you always remember him. 
He was strikingly handsome and 
masculine with a stunning cleft 
chin, charming smile and a strap-
ping physique. He was an incre-
dibly gifted physical actor. He 
had tremendous sex appeal. He 
could cover a range of characters 
on screen; he could be handsome 
and brutal, feral and tender, ro-
mantic and sensual, serious and 
ironic. With his distinctive, deep, 
velvety voice he could play a   
vibrant villain but also be a quiet 
hero. He was an actor who pre-
ferred to play character parts, but 
he had the look of a leading man. 

Stephen Boyd was born       
William Millar on July 4, 1931, at 
Glengormley, Northern Ireland, 
one of nine children. He attended 
Glengormley & Ballyrobert pri-
mary school and then moved on 
to Ballyclare High School and 
studied bookkeeping at Hughes 
Commercial Academy.  

In Ireland he worked in an in-
surance office and travel agency 
during the day and rehearsed 
with a semi-professional acting 
company at night during the week 
and weekends. He would even-
tually manage to be on the list for 
professional acting companies 
to call him when they had a role.  

He joined the Ulster Theatre 
Group and was a leading man 
with that company for three years, 
playing all kinds of roles. He did 
quite a bit of radio work in bet-
ween as well, but then decided 
it was distracting him from act-
ing and completely surrendered 
to his passion.  

Eventually he went to London 
as an understudy in an Irish play, 
The Passing Day. 

In England he became very  
ill and was in and out of work, 
supplementing his acting assign-
ments with odd jobs such as 
waiting in a cafeteria, doorman 
at the Odeon Theatre and even 
busking on the streets of London.  

Sir Michael Redgrave discov-
ered him one night at the Odeon 
Theatre and arranged an intro-
duction to the Windsor Repertory 
Company. The Arts Council of 
Great Britain was looking for 
leading man and part-time direc-
tor for the only major repertory 
company that was left in Eng-
land, The Arts Council Midland 
Theatre Company, and he got the 
job. During his stay in England 
he went into television with the 
BBC, and for 18 months he was 
in every big play on TV. One of the 
major roles in his early career 
was the one in the play Barnett's 
Folly, which he himself ranked 
as one of his favourites. 

In 1956 he signed a seven-year 
contract with 20th Century-Fox. 
This led to his first film role, as 
an IRA member spying for the 
Nazis The Man Who Never Was 
(1956), a job he was offered by 
legendary producer Alexander 
Korda.  

William Wyler was so struck by 
Boyd's performance in that film 
that he asked Fox to loan him 
Boyd, resulting in his being cast 
in what is probably his most      
famous role, that of Messala in 
the classic Ben-Hur (1959). He 
received a Golden Globe award 
for his work on that film but was 
surprisingly bypassed on Oscar 
night.  

Still under contract with Fox, 
Boyd waited around to play the 
role of Marc Anthony in Cleo-
patra (1963) opposite Elizabeth 
Taylor. However, Taylor became 
so seriously ill that the production 
was delayed for months, which 
caused Boyd and other actors to 
withdraw from the film and move 
on to other projects. 

Boyd made several films    
under contract before going in-
dependent. One of the highlights 
was Fantastic Voyage (1966), a 
science-fiction film about a crew 
of scientists miniaturised and in-
jected into the human body as if 
in inner space. He also received 
a nomination for his role of Insp. 
Jongman in The Inspector (1962) 
co-starring with Dolores Hart. 

Boyd's Hollywood career 
began to fade by the late 1960s 
as he started to spend more time 
in Europe, where he seemed to 
find better roles more suited to 
his interests. When he went in-
dependent it was obvious that 
he took on roles that spoke to 
him rather than just taking on 
assignments for the money, and 
several of the projects he under-
took were, at the time, quite con-
troversial, such as Slaves (1969) 
and Carter's Army (1970). Boyd 
chose his roles based solely on 
character development and the 
value of the story that was told 
to the public. 

Boyd was married twice, the 
first time in 1958 to Italian-born 
MCA executive Mariella di Sar-
zana, but that only lasted (offi-
cially) during the filming of Ben 
Hur. His second marriage was 
to Elizabeth Mills, secretary at 
the British Arts Council and a 
friend since 1955. Mills followed 
Boyd to the US in the late 1950s 
and was his personal assistant 
and secretary for years before 
they married, about ten months 
before his death.  

Boyd died on June 2, 1977, in 
Northridge, California, from a 
massive heart attack while play-
ing golf - one of his favourite 
pastimes. He is buried at Oak-
wood Memorial Park in Chats-
worth, California. It was a terrible 

loss, just as he seemed to be 
making a comeback with his re-
cent roles in the series Hawaii 
Five-O (1968) and the English 
movie The Squeeze (1977). 

It is a real tragedy to see that 
a man who was so passionate 
about his work, who wanted no-
thing but to tell a story with 
character, a man who was ahead 
of his time in many ways ended 
up being overlooked by many 
of his peers. One fact remains 
about Stephen Boyd, however 
- his fans are still passionate 
about his work to this day, almost 
30 years after his death, and one 
has to wonder if he ever realised 
that perhaps in some way he 
achieved the goal he set out for 
himself: to entertain the public 
and draw attention to the true 
art of acting while maintaining 
glamour as he defined it by re-
maining himself a mystery. 

 
Stephen Boyd’s death scene 
in Ben-Hur 

 
Boyd’s death scene in Ben-

Hur as the handsome villain 
Messala was probably the best 
acted death scene. You can feel 
the pain that Boyd portrayed, 
the agonised, croaky voice that 
he got after being churned up 
by his chariot. 

So magnificently filmed by 
William Wyler; the lighting is 
superb and the sense of Stygian 
darkness that threatens to swal-
low Judah is almost palatable. 
Apparently many doctors were 
consulted about how this death 
scene should be played out. The 
gory makeup truly makes it seem 
as if Boyd just got trampled to 
death. His voice is raspy and his 
last intake and exhale of breath 
is mesmerising. The triumphant 
smile he shows when he realises 
that he still has power over his 
nemesis Judah Ben-Hur with his 
knowledge of what happened to 
Judah’s mother and sister. The 
evil thrill Boyd seems to feel      
as he waits patiently to let go of      
this information makes this scene 
even more riveting to watch. 
Many decades later, fellow actor 
Charlton Heston specifically ap-
plauded Boyd’s death scene 
when he recorded the DVD com-
mentary for the movie. 

This scene in itself should have 
won Boyd the Oscar that year 
as Supporting Actor, an award 
which, amazingly, he wasn’t 
even nominated for. Boyd did, 
however, win the Golden Globe 
that year for Best Supporting 
Actor. 

 
The Death Scene 
from Ben-Hur 

 
Interior: Roman medical room 
Messala, Ben-Hurs’ childhood 

friend-turned-arch-rival, has been 

mortally injured after being 
trampled by horses in the chariot 
race. A doctor tends to Messala’s 
wounds. It looks hopeless.  

Doctor: We cannot wait,       
Tribune. 

Messala: (softly) He will come. 
(he convulses with pain; they 

hold him down)  
Doctor: We cannot wait any 

longer, Tribune! 
Messala: (shouts) He will come! 

He will come. I have sent for him, 
and he will come! 

Doctor: If you wish us to keep 
you alive, we have to go to work 
now, Tribune. Do you understand? 

Messala: Cut the legs off me... 
Not yet. Not till I've seen him. I 
can't receive him with half a body. 

(Drusus and the surgeon share 
a look; they begin binding Mess-
ala in preparation for amputation)  

Messala: (struggling) NO! 
(Suddenly Judah appears in 

the doorway)  
Messala: I told you, Drusus; I 

told you! There he is 
(Judah approaches and stands 

over Messala)  
Messala: Triumph co... triumph 

complete, Judah. The race won, 
the enemy destroyed. 

Judah Ben-Hur: I see no 
enemy. 

Messala: What do you think 
you see? The smashed body   
of a wretched animal? There's 
enough of a man still left here 
for you to hate. Let me help you. 

(he convulses with pain) 
Messala: You think they're 

dead, your mother and sister? 
Dead, and the race over? It isn't 
over,  

Judah. They're not dead. 
Judah Ben-Hur: (leaning closer)  

Where are they? 
(pause) 
Where are they? WHERE 

ARE THEY? 
Messala: (with grim satisfac-

tion) Look... look for them... in the 
Valley... of the Lepers!  

If you can recognise them! 
(Judah doubles over with grief)  
Messala: It goes on. It goes 

on, Judah. The race... the race... 

is not... over! 
Messala takes a couple of 

shuddering breaths then dies. 
Judah tears Messala’s hand away 
from his robe. He stares at him, 
filled with anger. Eventually, he 
turns and leaves without saying 
a word. 

 
Top 10 Films 

 
1: The Man Who Never Was 

(1956)  
2: Seven Waves Away (1957) 
3: The Bravados (1958) 
4: Ben-Hur (1959) 
5: Billy Rose's Jumbo (1962) 
6: The Fall of the Roman Em-

pire (1964) 
7: Genghis Khan (1965) 
8: Fantastic Voyage (1966) 
9: The Oscar (1966) 
10: Shalako (1968) 
 

Source:  
IMDb Mini Biography -  

Brigitte Ivory,  
stephenboydblog.wordpress.com 

& rottentomatoes.com 

Stephen Boyd
My Movie Icons George.M.Georgiou
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

War Pony 
 
 
This marks the remarkable 

directorial debut of Riley Keough 
and Gina Gammel, whose lyrical 
piece of filmmaking gives a rare 
voice to Native Americans. The 
screenplay is co-written by the 
directors along with first time wri-
ters Franklin Sioux Bob and Bill 
Reddy and their story is centred 
around two Oglala Lakota men 
coming of age on the Pine Reser-
vation in modern-day America.  

Bill (Jojo Bapteise Whiting) is 
a 23-year-old with big dreams 
of providing for his small sons 
but first he must be content with 
breeding poodles for sale or by 
just doing odd jobs for a rich tur-
key farm owner whom he res-
cues when his car breaks down. 
Matho (LaDainian Crazy Thunder) 
is a fiercely independent but 
troubled 12-year-old who falls out 
with his young, absent father and 
seeks refuge at a kind woman’s 
house...  

The film highlights the grim 
realism of growing up in such 
an environment and benefits tre-
mendously by the luminous pre-
sence of its two protagonists. 
Whiting and Crazy Thunder never 
acted before but they both deli-
ver deep, complex and utterly 
mesmerising performances. This 
assured film from first time direc-
tors recalls the early work of the 
Oscar winning Chole Zhao, par-
ticularly SONGS MY BROTHER 
TAUGHT ME and THE RIDER. 
Essential viewing! 

 

Transformers: 
Rise Of The 
Beasts in IMAX 

 
This dull franchise based on 

the Hasbro toy line has run out 
of steam long time ago. The      
latest takes place in New York 

in 1994, the time when the twin 
towers were still standing tall and 
proud. Noah (Anthony Ramos), 
an ex-military electronics expert 
lives with his family in Brooklyn 
and struggles to find a new job. 

He breaks into a fashionable car 
which miraculously, like Aladdin’s 
genie, turns out to be a transfor-
mer called Mirage. Meanwhile, 
Elena (Dominique Fishback), an 
intern at a museum, notices a 
bird sculpture with strange mark-
ings which she accidentally turns 
into another transformer… 

If you want logic and compre-
hensible narrative, this is not for 
you. Even the Mirage tells Noah 
when he first meets him: “This 
is a waste of time.”   

Spider-man  
Across The 
Spider-verse  
in IMAX 

The original was one of the 
most unexpected delights of re-
cent years. Again, this is stunning 
visual experience superbly edi-
ted and designed. Miles Morales 
(Shameik Moore) returns for ano-
ther adventure as he travels ac-
ross the Multiverse to join forces 
with Gwen Stacy (Hailee Staen-
feld) and a new team of Spider 
People… 

The labyrinthine plot takes a 
while to get going or to make any 
sense but once the heroes of 
this spectacular adventure begin 

to face off with a villain, the ener-
getic direction, the mind-blowing 
animation and sharp editing will 
sweep you along for the ride.      
A touch too long but a worthy 
sequel. 

 

Medusa Deluxe 

Writer/director Thomas Hardi-
man’s daring debut feature is 
dedicated to all hairdressers 
across the world. He sets his 
action during a hair stylist com-
petition after one competitor is 
found dead. Everyone involved 
with the competition is alarmed 
and do their best to solve the 
murder mystery… 

It is a highly original piece of 
filmmaking shot almost entirely in 
one take by celebrated cinema-
tographer Robbie Ryan, whose 
stunning travelling camera work 
follows hairdressers, models and 
organisers around the long corri-
dors and backstage rooms of the 
building. Like last year’s BOILING 
POINT, the excellent ensemble 
of actors keeps the unstoppable 
action going. A clever cocktail of 
a whodunnit mixed and stirred 
with a social satire on the obses-
sive world of hairdressers. 

 

Love Without 
Walls 

Writer/director Jane Gull tells 
the story of Sophie (Shana Wash) 
and Paul (Niall McNamee), a 
young married couple whose life 

is turned upside down when 
they fail to pay their London rent. 
“We are not homeless - we are 
temporarily living without walls,” 
Sophie tells her aspiring musi-
cian husband. But love is just 
not enough in this cruel world… 

This cross between the lovely 
Irish musical ONCE and a Ken 
Loach gritty drama is strongly 
scripted and directed and bene-
fits tremendously by the truthful 
and honest performances of its 
two protagonists. 

 

My Imaginary 
Country 

Celebrated documentarist 
Patricio Guzman known for LA 
CORTILLERA OF DREAMS and 
NOSTALGIA FOR THE LIGHT, 
brings to the screen another 
powerful film set in his native 
Chile. This time he brings to the 
light the continuous struggle to 
bring democracy back to his Kong 
suffering country, which has been 
erased since the 1973 CIA backed 
coup which overthrew the demo-
cratically elected Allende. In 2019, 
one a half million people demon-
strated on the streets of Santiago 
demanding social change, more 
democracy, a better education 
system and a new Constitution. 
Guzman uses effectively front-
line protest footage along with a 
series of interviews with activist 
leaders. Not to be missed! 

 

Full Time 

The notorious scene stealer 
from the delightful French      
television series Laure Calamy       
delivers a career defining per-
formance in Eric Gravel’s urgent 
film. She plays Julie, a single 
mother with two young children 
struggling to make ends meet. 
She lives in the suburbs and 
works as a chambermaid in a 
prestigious hotel in Paris but 
wants a new job so she can pay 
her debts. She lives a frenetic 
life and to make matters worse, 
the train strikes hit Paris…  

Calamy is sensational – she 
is in practically every scene and 
carries the film most valiantly. It 
is compelling and is perfectly 
complemented by a pulsating 
score. 

George Savvides 

…oh what a show. Nell Gifford ran 
away with a circus when she was 18. 
It inspired her and fiancé Toti Gifford 
to start their own and so Giffords 
Circus was born in 2000. Last week 
they came to town with Les Enfants 
du Paradis. It was a beautiful evening 
and Chiswick House and Gardens 
looked a picture of bucolic serenity 
as the radiant sun began its descent 
gleaming on the large white circus 
tent inviting us in to experience the 
show. My oh my what a delightfully 
entertaining show it is. Nell’s vision was 
to create a village green circus but 
once the crowds began to arrive the 
vibe became more West London     
hipster than Chipping Campden, many 
of them quaffing a beverage or 
chomping on a smash burger.  

Once inside the tent – you can sit 
anywhere (back row good for some-
thing to sit against) – you’re trans-
ported, in my case, back to childhood, 
the days of traditional circus with 
clowns, animals and all the acts we 
have become accustomed to in the 
Big Tops. Tweedy the Clown, a Poirot 
who does things with cowbells that 
would make bovines moo including a 
rendition of I’m Singing in the Rain. 
The Ethio-Salem acrobatic troupe are 
dynamic flying through the air with  
incredible timing and an apparent 
ability to defy gravity while Romy 
Meggiolaro executes an entrancing 
act on trapeze to the tune of De-
bussy’s Clair de Lune.  

However, the two acts that left      
indelible artistic marks were Sergi 
Buka, illusionist and shadow player, 
who produces extraordinary hand 
shadow imagery while riding his bike, 
and the charismatic Antony Cesar who 
provides a spectacular climax on rope 
and straps. The handsome design by 
takis atmospherically lit by Ian Scott, 
all making for a colourfully  enjoyable 
experience. My one criticism, and 
where I part company with Nell, I don’t 
believe animals doing tricks belong 
in the circus of today. Her view? “A 
world without horses is no world for 
our circus.” Go see and make your 
own mind up, it really is quite a show. 

From the circus tent to the denizens 
of Parliament. Harry Hill and Dave 
Brown, who previously combined in 
writing the X Factor spoof I Can’t Sing, 
have now produced TONY! (The 
Tony Blair Rock Opera) –  Yvonne 
Arnaud Theatre, described as “a 
musical like no other.” It’s not that but 
the writers certainly go to town on 
giving three-time general election 
winner (Starmer has a lot to live up to) 
a good comical kicking. Where Spitting 
Image started with that grotesquely 
funny puppet Hill and Brown follow 

with this amusingly nonsensical and 
crazily manic romp. It begins with 
Blair (Jack Whittle) floundering on his 
deathbed followed by the birth of his 
son. As he promised things did get 
better but then Iraq happened and the 
rest as they say is an unfortunate his-
tory. Whittle is a hoot as Blair, his look 
and mannerisms uncannily real and 
a delight for all those on the left of the 
current Labour Party as is Howard 
Samuels’ deliciously camp and vamp-
ish Peter Mandelson. Alastair, Cherie 
and Gordon also feature as does Sad-
dam, Osama and George W Bush but 
by the end of this chronological romp 
the humour and wit begin to wither on 
the vine.  

Finally, Magdalena Praxiou relishes 
a cruel crowd pleaser… 

Verdi’s Il Trovatore (Royal Opera 
House) has been described as both 
cruel and crowd pleasing, the perfect 
operatic dichotomy, and Adele Thomas’s 
production is a wonderful blend of 
tragedy and surprising hilarity. Curses 
aplenty, two men yearning one woman 
and a mother who is hiding a hideous 
episode of infanticide. On an empty 
stage, save for a wide staircase, the 
plot and subplots unravel, each episode 
seeming to tumble downwards into 
the hellish abyss that is their fate. I’m 
not sure if the audience included most 
of Jamie Barton’s family but the res-
ponse to her superlative performance 
of the cruelly fated mother Azucena 
was ecstatic. Rightly so, her tremen-
dous mezzo soprano voice and ability 
to convey the tragedy of her past are 
a furnace of emotion. 

Her daughter Leonora is sung with 
effortless gentility and sweetness by 
Marina Rebeka while Ricardo Massi’s 
Manrico, one of the men yearning after 
Leonora, is a very assured and strong 
portrayal, his sonorous tenor filling 
the auditorium with a rich sound. The 
chorus are terrific, full of energy and 
silliness, embracing their various roles 
with confidence and wit and Sir Anto-
nio Pappano brings out the very best 
in the orchestra, and the visual effects 
are gorgeous. A cruel crowd pleaser 
indeed and one that hits every right 
note. Go!  

LES ENFANTS DU PARADIS – 
www.giffordscircus.com 

TONY!’ – on tour –  
www.tonyblairrockopera.co.uk 

IL TROVATORE - 
www.roh.org.uk

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Oh what a circus... 
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In the previous article, we 
discussed the three different 
somatotypes: ectomorph, 

mesomorph and endomorph, 
and how it affects your form of 
daily eating habits to get maxi-
mum results in diet and weight 
maintenance. Let's also remem-
ber that we may not identify with 
one specific body type alone, 
but a combination of one or two, 
which is still quite normal. 

Your body type can be a good 
guide and should also determine 
what type of exercise routine 
will work best for you to achieve 
your desired results most effec-
tively. This is because the parti-
cular body type will burn energy 
and gain muscle mass different-
ly, depending on the individual 
body type. 

Research has shown that high 
achieving athletes fell into cate-
gories of their chosen sport accor-
ding to their body types. Foot- 
ballers and long distant runners 
fell under the ectomorph body 

type, basketball players, boxers 
and those in martial arts in the 
mesomorph body type, whilst 
kayakers, powerlifters and sumo 
wrestlers fell under the endomor-
phic body type. 

 
The Ectomorph 

Is naturally thin, has narrow 
hips, very thin arms and legs 
and very low body fat. Can eat a 
great amount but struggle to put 
on weight as they tend to have 
a very fast metabolism.  

 
The Mesomorph 

Usually has strong legs, can 
have mid to broad shoulders, 
narrow waist, has fairly low body 
fat and not considered to be 
overweight or underweight. The 
mesomorph can gain muscle 
easily and can lose or gain weight 
easily as they have an efficient 
metabolism.  

 
The Endomorph 

Is more rounded in shape and 

tends to store more body fat 
throughout the entire body, espe-
cially around the stomach area 
and upper body. 

It is easier for the endomorph 
to gain weight and finds it harder 
to put on muscle as they can 
have a slower metabolism. 

 
The Ectomorph Workout 

 
Strength training 

1. Should consist of heavy 
weights with adequate rest of   
2-3 minutes between exercise 
sets.  

2. Should only train 1-2 body 
parts on each training day in 
order to avoid too much calorie 
expenditure. 

3. 5-10 reps with 6-8 sets of 
each exercise. 

 
Cardio training 

Should be moderate and low 
intensity and more relaxing cardio 
activities such as brisk walks, 
yoga, dance or gentle bike rides. 

Mesomorph Workout 
Should be varied with some 

light, moderate and heavy train-
ing included. 

 
Strength Training 

1. Weight training with 8-12 
reps with 3-5 sets with a minute 
rest break between sets.  

2. Training with weights 2-3 
times a week and splitting days 
for body parts.  

3. Abdominals can be done 
once or twice a week intensely. 

 
Cardio Training 

Should be done 3 days a week 
for 30-45 minutes. This should  
be of different types such as 
dancing, kickboxing, swimming, 
running or cycling. 

 
Endomorph Workout 

Should aim for fat burning       

intense workouts. Endomorphs 
have less muscle mass, have 
slower metabolisms and there-
fore need more with their consis-
tent training and need to avoid a 
sedentary lifestyle.  

Endomorphs have an inclina-
tion for endurance and excel at 
sport that requires power and 
force of body weight. 

 
Strength Training 

1. Should include greater 
movement combined with use 
of the weight such as kettlebell 
swings, step ups, power cleans 
and deadlifts. 8-15 reps and 
with 8 sets. 

2. Abdominal exercise 2-3 
times a week. 

 
Cardio training 

Aerobic circuit training, boxing, 
kickboxing as they are high  

cardio and should be done with 
a very much shorter rest break. 

Badminton, tennis, judo, net-
ball, swimming, hammer throw, 
discus, circuit training with 
weights. 

The exercise routine should 
be combined with a good eating 
plan, also designed according 
your particular body type     
(detailed in last week’s article). 

 
Get exercising and see you in 

my Bellydance Class, Tuesdays 
at 7pm at the Cypriot Community 
Centre, Earlham Grove, Wood 
Green N22 5HJ. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Exercise for your body type

Cooking with Loulla Astin 
Superfood quinoa avocado salad

Salads are healthy and 
great for this heat we are 
experiencing in the UK 

at the moment. 
My superfood salad is perfect 

for a light lunch or a side salad. 
It includes baby spinach leaves, 
rocket, spring onions, quinoa, 
avocado, beetroot and blush  
tomatoes, topped with grilled 
chicken breast and a dressing of 
olive oil, lemon juice, mustard 
and honey.  

If you don’t like quinoa, you 
can use cracked wheat. You can 
also customise to your liking and 
serve it with salmon or if you are 
vegetarian, add grilled halloumi, 
baked feta or goats cheese. 
Enjoy! 

 
Ingredients:  

1 cup tricolour quinoa; white, 
red and black quinoa are also 
good  

2 cups water, vegetable or 
chicken stock  

A little sea salt   
 

Salad: 
Baby spinach, rinsed and 

drained 
Rocket, rinsed and drained  
Cooked quinoa 
Blush tomatoes  
2 small Greek cucumbers, cut 

into small cubes 
2-3 small colourful sweet 

peppers or 1 bell pepper thinly 
sliced 

3 spring onions  
Cooked beetroots, chopped  
2 ripe avocado, sliced  
 

Topping:  
Grilled chicken breast, salmon, 

grilled halloumi, feta or fresh 
mozzarella  

 
Dressing: 

¼ cup olive oil 
Juice of ½ lemon  
1 small garlic clove, minced 
1 teaspoon Dijon mustard 
1 tbsp honey  
½ tsp sea salt flakes 
¼ tsp ground black pepper  
 

Method:  
Place rinsed quinoa in a 

saucepan with water over high 
heat. Cover pan, bring to a boil, 
turn down the heat to low and 
let it cook until all the liquid is 

absorbed, around 12 -15 minutes. 
Let it rest for 5-10 minutes, then 
fluff it with a fork. 

To make the dressing, place 
olive oil, lemon juice, honey, 
garlic, mustard, salt and pepper 
in a jar. Put the lid on and give 
it a good shake or place in a 
bowl and whisk. 

Assemble the salad by plac-
ing the spinach, rocket, cooked 
quinoa, tomatoes, cucumbers, 
peppers, beetroot and spring 
onion in a large salad bowl. Then 
drizzle the dressing over the 
salad and give it a gentle toss. 
Divide into four bowls, add ½ of 
a sliced avocado and your choice 
of meat, fish or cheese, and serve 
at once with some sourdough. 

 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966



Michael Yiakoumi

 UEFA CHAMPIONS LEAGUE FINAL
Manchester City vs. Inter 
Saturday 10 June 2023 
Atatürk Olympic Stadium, 
Istanbul, Turkey 
Time: 8pm kick-off (BST) 
TV coverage: BT Sport  

 
Two down, one to go. After 

winning the FA Cup on Satur-
day, adding the trophy to this 
season’s Premier League title, 
Manchester City will head to     
Istanbul for this weekend’s Uefa 
Champions League final look-
ing to complete a historic treble. 
Standing in their way are Italian 
side Inter, who City will face at 
the Atatürk Olympic Stadium.  

If Pep Guardiola’s men finally 
claim European club football’s 
biggest prize they will match the 
achievement of rivals Manches-
ter United, who in 1999 became 
the first and only English club to 
have won the Premier League-

FA Cup-Champions League 
treble. Should the Champions 
League dream become a reality 
for City, their status as one of 
the best sides in history will at 
that point be beyond dispute. 

City secured their place in the 
final after beating holders Real 
Madrid 5-1 on aggregate in the  
semi-final. Inter defeated city  
rivals AC Milanto progress to 
the Istanbul showpiece.  
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Manchester City double, 
now for the treble

Manchester City remain on 
course for the Treble after 
Ilkay Gundogan scored 

twice to give them victory over 
Manchester United in the FA Cup 
final at Wembley. Having already 
won the Premier League title, 
City now go into next Saturday’s 
Champions League final against 
Inter Milan in Istanbul with the 
opportunity to emulate United’s 
feat of 1999. 

And City captain Gundogan 
was the big game match-winner 
again, assuring his place in history 
with the quickest goal in FA Cup 
final history, a stunning volley 
after only 12 seconds eclipsing 
Louis Saha’s strike for Everton after 
25 seconds against Chelsea in 
2009. 

Manchester United equalised 
after 33 minutes when the video 
assistant referee ruled that Jack 

Grealish had handled, Bruno 
Fernandes coolly sending Stefan 
Ortega the wrong way from the 
spot. 

It was Gundogan, as he does 
so often, who made the decisive 
contribution when he volleyed 
Kevin de Bruyne’s free-kick past 
United keeper David de Gea six 
minutes after the break to give 
City the FA Cup for the seventh 
time. 

Spartan South Midlands Premiership
English National League : Step 5
Home Ground: Potters Bar Town FC, Potters Bar

We are looking to strengthen our squad for the  
forthcoming 2023/24 season.

Players must be aged 18+ 

Played in KOPA League or at Step 5 and above.

We can offer: 

• Playing in the Spartan South 
Midland Premiership  
(Saturday afternoons)

• Home Games at Potters Bar 
Town FC, Potters Bar

• Thursday night training 
sessions during the season

• Post Match Food & Drinks

St Panteleimon FC was founded in 2015. In just 8 years  
The Saints have won four League Championship titles 
and two League Cups. Progressing from its proud 
KOPA Sunday League beginnings to Step 5 of the 
English National League. 

ST PANTELEIMON FC
PLAYERS WANTED

Please email the Manager, George Frangeskou at gps-live@mail.com

Greek Ange Postecoglou  
new Spurs manager

Spurs have appointed Ange 
Postecoglou as their new 
manager on a four-year 

contract. 
Postecoglou, 57, leaves Celtic 

after winning successive Scottish 
Premiership titles in his two sea-
sons in charge. 

He is Spurs’ fourth permanent 
manager since Mauricio Pochet-
tino led them to the Champions 
League final in 2018-19 and     
follows Jose Mourinho, Nuno Es-
pirito Santo and Antonio Conte. 

Spurs have been searching 
for a new manager since Conte’s 
departure in March, with Cristian 
Stellini and Ryan Mason both 
taking charge on an interim basis. 

Postecoglou – the first Austra-
lian to manage in the Premier 
League – arrives at Tottenham 
after winning a domestic treble 

in Scotland, where he has 
claimed five of the six trophies 
available to Celtic during his two 
campaigns with the club. He is 
one of only five managers – 
along with Jock Stein, Martin 
O’Neill, Brendan Rodgers and 
Neil Lennon – to secure a dom-
estic clean sweep with Celtic. 

 
No time to waste 

Spurs have spent 10 weeks 
searching for Conte’s successor, 
with Julian Nagelsmann, Luis 
Enrique, Brendan Rodgers, Arne 
Slot, Graham Potter, Julen Lope-
tegui and Pochettino all linked 
with the role at some point. 

Since losing 2-0 against Liver-
pool in the 2019 Champions 
League final, they have claimed 
just one top-four finish in the 
subsequent four seasons. 

Postecoglou is no stranger to 
arriving at a club facing a signifi-
cant task having taken over Celtic 
in the summer of 2021 after they 
had finished the season 25 points 
behind champions Rangers. 

 
From A-League to  
Premier League 

Postecoglou’s playing career 
was spent in Australia, primarily 
with South Melbourne, where he 
played under Ferenc Puskas and 
he attributes his coaching philoso-
phy to the legendary Hungarian. 
He stepped into management in 
1996 with South Melbourne       
before winning back-to-back A-
League titles with Brisbane Roar 
between 2009 and 2012. 

After a season with Melbourne 
Victory he became manager of 
Australia in 2013 and guided his 
country to the 2014 World Cup 
as well as victory in the 2015 
Asian Cup. 

Further silverware followed 
during his time in Japan with  
Yokohama F Marinos, when he 
ended the club’s 15-year wait 
for a J-League title in 2019. 

Few in Scotland knew much 
about Postecoglou when Celtic 
appointing their new manager 
two years ago, but after an initial 
struggle he delivered five trophies 
across two seasons.
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Michael Yiakoumi

The 3rd event of the     
Cypriot Golf Society, the 
Challenge Shield took 

place on 9 May 2023 at Thorn-
don Park Golf Club. The gene-
rous sponsor of the day was 
Russell Kilikita. 

48 members and 3 guests 
turned up in Essex at this beau-
tiful golf club to meet up with 
friends and compete for the 
prizes. 

Captain Stathi Liasi wel-
comed the golfers, and after the 
customary bacon and egg roll 
breakfast, the competition 
began. Captain Stathi was a bit 
nervous because once again 
rain was forecast at some point 
in the day, and the weather-
men were correct, the heavens 
opened up towards the end of 
the round with a beautiful hail-
storm that was quick to cover 
the greens like icing sugar on 
a cake, but equally as quick to 
melt like an ice cream in August 
in Larnaca! 

Winner of the day with an 
impressive 40 points, was 
Andy Savva. 

 Andy has been playing good 

golf all season and is leading 
the order of merit by 11 points. 
After the prize giving, Andy 
thanked the committee for all 
their hard work in running the 
society, and invited everyone 
to share a drink with him. Well 
played Andy! 

Captain Stathi issued the 
customary fines for indiscretions 
and managed to raise £605  
towards his chosen charities 
AFK - working with disability, 
DSA - Down Syndrome Asso-
ciation, and The Chicken shed 
Theatre. The current total raised 
is a whopping £4,652.00. Well 
done to the captain and the 
members! 
Winner: Andy Savva 40 pts 
Second: Stavros Stavrou 36 pts 
Third: Tony Philippou 36 pts 
Best Team:  Ien Webster, Cos-
tas Achillea, Luke Croll, Gary 
Casey 100 pts 
Best Gross: Andrew Adams 74 
Best Senior: Alex Adams 32 pts 
Best Guest:Jason Catiini 34 pts 
Nearest the Pin: Andreas Mani-
tara 
Booby Prize: Melis Menelaou 
17 pts

Cypriot Golf Society  

Sponsor of the day Russell Kilikita,  
winner Andy Savva and Captain Stathi Liasi

Alcaraz Masterclass 
overwhelms Tsitsipas 

Carlos Alcaraz has owned 
his ATP Head2Head 
against Stefanos Tsitsi-

pas, but this was another level 
of domination. 

The Spaniard was largely      
untouchable in a 6-2, 6-1, 7-6(5) 
victory on Tuesday night a       
Roland Garros, setting up a semi-
final showdown against Novak 
Djokovic on Friday. He faced 
break points in just one game, as 
Tsitsipas broke late in the final 
set to stay alive, and ultimately 
sealed the victory on his sixth 
match point after two hours, 12 
minutes. 

If Alcaraz defeats Djokovic to 
reach his second major final, he 
will retain the No. 1 Pepperstone 
ATP Ranking following the tour-
nament. Should Djokovic win, he 
could reclaim the top spot by 
winning his third Roland Garros 
title. 

With Tuesday’s victory, Alcaraz 
advanced to his first semi-final 
at the clay-court major, having 
already become the youngest 
man to reach consecutive Roland 
Garros quarter-finals since Djo-
kovic in 2006-07. The 20-year-
old improved to 35-3 this season 
and 5-0 overall against Tsitsipas. 

In an overwhelming perform-
ance, Alcaraz set the tone imme-
diately with a barrage from the 
baseline. Following a familiar 
pattern in his matches against 
Tsitsipas - and many of his oppo-
nents on the ATP Tour - that fire-
power put the Greek on his back 
foot and opened the door for drop 
shots, which Alcaraz feathered 

in with perfect placement time 
and again. 

Tsitsipas was left stranded no 
matter what he tried, with Alcaraz 
outstanding from every part of the 
court. Even with heavy encour-
agement from the Court Philippe-
Chatrier crowd, which did its best 
to will the Greek into the match, 
there was little hope of a come-
back after Tsitsipas lost seven 
straight games from 1-2 in the 
second set. 

The Greek thrilled the evening 
crowd with a late charge to force 
a tie-break from 2-5 in the final 
set, but Alcaraz closed out the 
victory with a strong and steady 
tie-break, his first of the fortnight. 
The match finished nearly 30 
minutes after his first match point, 
on return at 5-2. 

When Tsitsipas cranked up 
the power from the baseline,      
Alcaraz replied with even more 
punch, firing forehand winners 
as fast as 115 mph. The Greek’s 
drop shots were repeatedly foiled 
by Alcaraz’s unmatched speed 
and Tsitsipas’ net approaches 
ended in frustration - so much 
so that the he celebrated a rare 
drop-volley winner late in the 
match, feeding the crowd’s 
cheers. 

For Tsitsipas, his chase for a 
maiden major continues. Tues-
day’s defeat was his first in a 
Grand Slam quarter-final; he 
was previously 6-0 at that stage, 
having reached the Roland  
Garros semis in 2020 and the 
final in 2021.Free golf lessons for 

children ages 8-14

Challenge Shield

Cypriot Golf Society are 
pleased to announce the re-
commencement of 5 funded 
group golf lessons at South 
Herts Golf Club for children of 
Cypriot descent who are bet-
ween the ages of 8 and 14 on 
Saturdays, from 2pm-3pm 

starting 10 June. Places will 
be limited and the children will 
be registered into a develop-
ment programme and given a 
certificate at the end. 

Please call: Steve on 07770 
580803 or Panayioti on 07957 
911376.

Liverpool star  
Lewis Koumas to 
choose from Cyprus, 
England or Wales 

Talented Liverpool young-
ster Lewis Koumas is at 
the centre of a tug-of-war 

between England and Wales 
over which country he should 
represent. 

Koumas, 17, is wanted by 
Wales under-19s for their two 
games against Sweden in June 
but England have also taken 
note of the young forward and 
asked about his availability for 
their under-18s internationals 
against Norway and Australia in 
Lisbon and Cyprus are knocking 
on the door too. 

Lewis was born in Chester, 
England, his father was born in 
Wrexham, Wales and his grand-
parents are from Paralimni in  
Cyprus. 

The 17-year-old joined the 
Reds as an U11 player from 
Tranmere Rovers and has played 
primarily as a striker for the U18 
group this season. 

His highlights include a four-
goal haul against Middlesbrough 
on opening day, a double against 
Manchester City and a goal 

against Dinamo Zagreb in the 
Premier League International 
Cup. 

Koumas combines his goal-
scoring instincts with a prodigious 
work ethic and a desire to keep 
defenders under maximum 
pressure. 

As well as top-scoring for the 
U18s, he has gained valuable 
experience with the U19 group 
in the UEFA Youth League and 
stepped up into the U21s for  
action in the Papa Johns Trophy. 

He can also play in midfield, 
a position where his father Jason 
thrived in a successful career, 
which took him to the Premier 
League and international foot-
ball with Wales. 

His father Jason Koumas is a 
Welsh former professional foot-
baller who played for Tranmere 
Rovers, Cardiff City, West Brom-
wich Albion and Wigan Athletic, 
as well as the Welsh national 
team.  

He spent nine years in the 
Liverpool academy before join-
ing Tranmere at eighteen.

Australian Greek ex world champion George 
Kambosos Jr will make his return to the ring 
in July in the US against Briton Maxi Hughes 

Australia’s former world 
champion George Kambo-
sos Jr will make his re-

turn to the ring in July in the US 
against Briton Maxi Hughes. 

Kambosos lost his lightweight 
belts to Devin Haney, who he 
fought twice in Australia last year. 

The Sydneysider and Hughes 
will square off in Shawnee, 
Oklahoma, for the British fighter’s 
IBO belt, with the July 22 match-
up serving as an IBF title elimi-
nator. 

With a 20-2-0 record, Kambo-
sos is currently No.7 in the IBF 

rankings, one above 33-year-
old Hughes (26-5-2). 

 Australian Greek Kambosos 
said, “Having fought the best 
lightweight boxers in the world, 
I now know I have become an 
even better fighter. 

“Maxi Hughes is a legit top-10 
lightweight and a high-risk fight 
for George coming off two losses 
against Devin Haney. 

“For Maxi, this is the opportu-
nity he’s been fighting for. This is 
his chance to prove that all of 
those fights he won as the under-
dog meant something.”
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(From Prastio, Famagusta)

It is with a heavy heart that we announce the loss 
of Andreas Loucas, who fought bravely and with immense 

determination and strength against cancer of the brain.   
Andreas leaves behind Andrula, his wife of 49 years, 

his son Christos, his daughter Loukia and other family members 
and friends who will miss him enormously.  

Born in Prastio, Famagusta, Andreas served as a corporal 
in the army in Cyprus, after which he travelled to the UK 
in 1967 to study. He worked as a Chartered Accountant 

in London for many years until his career led him 
to other interesting places, including Africa. 

Following his retirement, he took up various prominent 
volunteering roles within the London Greek Cypriot community, 

most significantly, with the Famagusta Association.  
Andreas was a caring and compassionate man who loved 

to socialise with anyone and everyone. He approached 
everything with a level head and a good sense of humour, 
always with a smile on his face. He led an active lifestyle, 

enjoying tennis, swimming and especially golf.   
The funeral service will be held on Monday, June the 12th 

at St Katherine’s Greek Orthodox Church, Barnet at 12.30, followed 
by a burial at New Southgate Cemetery at 2.30. The wake will take 
place at the Ariana Banqueting Hall, North London Business Park, 

Oakleigh Road South, London N11 1NP. 
We would appreciate any donations to go to Cancer Research UK, 

in memory of Andreas at the following link: 
 

fundraise.cancerresearchuk.org/page/andreasloucas

Andreas Loucas
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Πραστειό Αμμοχώστου)

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο του πολυαγαπημένου 
μας Ανδρέα Λουκά, ο οποίος το τελευταίο διάστημα έδωσε 

με απίστευτη αποφασιστικότητα, μια γενναία μάχη 
με τον καρκίνο στον εγκέφαλο.  

Ο Ανδρέας καταλείπει τη σύζυγο και επί 49 χρόνια 
σύντροφο της ζωής του Ανδρούλα, τον γιο του Χρίστο, 
την κόρη του Λουκία, πολλούς συγγενείς και φίλους.  

Γεννημένος στο Πραστειό Αμμοχώστου, υπηρέτησε ως δεκανέας 
στην Εθνική Φρουρά, ενώ, το 1967 μετανάστευσε στο Ηνωμένο 

Βασίλειο για να σπουδάσει. Εργάστηκε ως Εγγεγραμμένος 
Λογιστής στο Λονδίνο για πολλά χρόνια, κτίζοντας μια πετυχημένη 

καριέρα, η οποία τον οδήγησε σε διάφορες χώρες του κόσμου, 
συμπεριλαμβανομένης της Αφρικής. Μετά τη συνταξιοδότησή του, 
ανέλαβε μέσα από την έντονη κοινωνική του δράση, σημαντικούς 
εθελοντικούς ρόλους στην παροικία μας, ειδικότερα στο Σύνδεσμο 

Αμμοχώστου Μ. Βρετανίας. Πάντοτε συμπονετικός, μα πάνω 
απ’ όλα ανθρωπιστής, τον ευχαριστούσε να κοινωνικοποιείται με 
όλο τον κόσμο. Αντιμετώπιζε κάθε πρόκληση της ζωής με ηρεμία 
και πάντα με χαμόγελο στα χείλη, ενώ, ξεχώριζε για την καλή 

αίσθηση του χιούμορ του. Ήταν πολύ δραστήριος και απολάμβανε 
το κολύμπι, το τένις και το γκολφ.  

Η κηδεία του θα τελεστεί τη Δευτέρα 12 Ιουνίου, από τον ιερό ναό 
Αγίας Αικατερίνης στο Barnet, στις 12:30μμ. Η ταφή θα γίνει στο 
κοιμητήριο New Southgate στις 2:30μμ, ενώ, όσοι επιθυμούν  

μπορούν να τιμήσουν και να γιορτάσουν μαζί μας τη ζωή του στην 
αίθουσα δεξιώσεων ‘Ariana Banqueting’, North London Business 

Park, Oakleigh Road South, London N11 1NP. Επιθυμία της 
οικογένειας είναι όπως γίνονται εισφορές εις μνήμην του, 
για το Cancer Research UK στη διάρκεια της κηδείας 

ή και ηλεκτρονικά στον πάρακάτω σύνδεσμο: 
 

fundraise.cancerresearchuk.org/page/andreasloucas

Ανδρέας Λουκά
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

10 November 1947 - 31 May 2023

29/07/1948 - 26/05/2023

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved 
Christos Papachristou, from Akanthou, aged 74.  

Our unforgettable Christos came to England after the invasion of Cyprus in 1974.  
 

He leaves behind his beloved wife Lenia, his children Savvas, Photis & 
Andrena, his son-in-law George, daughter-in-law Christina, his grandchildren 

Elena, Arianna & Thomas. He also leaves his mother Mikallou, 
his brother Andreas, his sister Yianoulla and many other relatives.  

The service in the UK will be on Friday, 9 June 2023 at 3pm at St Mary’s Greek 
Orthodox Cathedral, 305 Camberwell New Road, London, SE5 0TF.  

For this service we kindly ask for no flowers. We will be accepting  
donations in his memory for Kings College Hospital and St Mary’s Cathedral. 

 
The funeral will be in Cyprus on Sunday, 18 June 2023 at 4pm at the Church 

of Chrysosotiros in Oroklini. The burial will follow at Pyrga Cemetry.

Christos Papachristou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Akanthou, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου μας 
Χρήστου Παπαχρήστου από την Ακανθού, σε ηλικία 74ων ετών.  

Ο Χρήστος είχε έρθει στην Αγγλία μετά την εισβολή στην Κύπρο, το 1974.   
Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Λένια, τα παιδιά του Σάββα, Φώτη & 
Αντρίνα, τον γαμπρό του Γιώργο, τη νύφη του Χριστίνα, τα εγγόνια του Έλενα, 

Αριάννα & Θωμά. Αφήνει επίσης τη μητέρα του Μικαλλού, τον αδελφό του Ανδρέα, 
την αδελφή του Γιαννούλλα, πολλούς συγγενείς και φίλους.   

Η τελετή αποχαιρετισμού στο Ηνωμένο Βασίλειο θα γίνει την Παρασκευή 9 Ιουνίου 
στις 3μ.μ από τον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 305 Camberwell New Road, 
London, SE5 0TF. Επιθυμία της οικογένειας είναι αντί λουλουδιών να γίνουν εισφορές 
εις μνήμη του στη διάρκεια της τελετής, για τον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 

και το King’s College Hospital.  
Η κηδεία του θα γίνει στην Κύπρο την Κυριακή 18 Ιουνίου, στις 4μμ, από τον ιερό 
ναό του Χρυσοσώτηρος (παρεκκλήσιο ιερού ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος της 
Ακανθούς) στην Ορόκλινη. Θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο των Πυργών.

Χρήστος Παπαχρήστου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Ακανθού, Κύπρος)
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(from Gypsou, Cyprus)

It is with great sadness that we announce that 
Vasos Petrou Yiallouros passed away 

on Friday 28th April 2023, at the age of 84. 
 

Vasos was born in the village of Gypsou in Cyprus. 
 

He leaves behind his wife Nina and their children 
Petros, Demetris & Marina. Both his daughter-in-laws 

Jennifer & Olimpia and his son-in-law Mario 
and all 7 of his grandchildren Vasos, Evan, Katerina, 

Emily, Vasos, Alexandros and Katina. 
 

He was one of a kind, a good honest man and was loved 
and respected by all and will be truly missed. A life so 

beautifully lived deserves to be beautifully remembered. 
 

The funeral will be on Tuesday 20th June 2023, at the 
Greek Orthodox Church of St. Mary’s, Trinity Road, 

Wood Green London N22 8LB, at 10:30am. 
 

Followed by the burial at Southgate Cemetery,  
175 Waterfall Road, N14 7JZ, at 12.00pm. 

 
Flowers are welcome and donations can be made in 

Vasos’s memory to “UNICEF - for every child”.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Γύψου, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο αγαπημένος 
μας Βάσος Πέτρου Γιαλλούρος απεβίωσε την 

Παρασκευή 28 Απριλίου 2023, σε ηλικία 84 ετών. 
 

Ο Βάσος γεννήθηκε στο χωριό Γύψου της Κύπρου. 
 

Καταλείπει τη σύζυγο του Νίνα και τα παιδιά τους 
Πέτρο, Δημήτρη & Μαρίνα, τις νύφες του Τζένιφερ 

& Ολίμπια, το γαμπρό του Μάριο και 
τα 7 εγγόνια του Βάσο, Έβαν, Κατερίνα, Έμιλυ, 

Βάσο, Αλέξανδρο & Κατίνα. 
 

Ήταν ξεχωριστός, καλός και έντιμος άνθρωπος. 
Τον αγαπούσαν και τον σέβονταν όλοι. Έζησε μια ζωή 
τόσο όμορφη και γεμάτη, που αξίζει να τη θυμόμαστε. 

Θα μας λείψει όλους πάρα πολύ. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 20 Ιουνίου 2023, από 
τον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Trinity Road, 

Wood Green London N22 8LB, στις 10:30 π.μ. 
 

Θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο Southgate, 
175 Waterfall Road, N14 7JZ, στις 12.00μ.μ. 

 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα ενώ μπορούν 

να γίνουν εισφορές εις μνήμην του Βάσου 
για την οργάνωση «UNICEF - για κάθε παιδί».

Βάσος Πέτρου  
Γιάλλουρος

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

01/01/1939 - 28/04/2023

Vasos Petrou  
Yiallouros 

28/01/1926 - 10/12/2022

The 6-month memorial of our beloved father,  
grandfather and great-grandfather Demetris Panayi Savvides, 

will be held on Sunday 11th June 2023, at the 
Greek Orthodox Church of St. John the Baptist,  

Hornsey/Haringey, Wightman Road, London N8 0LY.  
 

We invite everyone who honours his memory to attend. 
 

The Savvides family.

Demetris Panayi  
Savvides

† 6-MONTH MEMORIAL

(from Arnadi, Cyprus)

Τελούμε την ερχόμενη Κυριακή 11 Ιουνίου 2023, στον ιερό ναό 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey/Haringey, Wightman Road, 
London N8 0LY, το 6μηνο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου μας 

πατέρα, παππού και προπάππου Δημήτρη Παναγή Σαββίδη, 
τέως κατοίκου Λονδίνου και καλούμε όσους τιμούν 

τη μνήμη του όπως παραστούν. 
 

Η οικογένεια Σαββίδη.

Δημήτρης Παναγή  
Σαββίδης

† 6-ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από το Αρναδί, Κύπρος)

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 11 Ιουνίου 2023, στην εκκλησία 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, London N8 0LY, 
το 10ον ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και αδελφής Πεζουνούς Ιωάννου, και καλούμε όλους 

όσοι τιμούν τη μνήμη της όπως παραβρεθούν. 

Πεζουνού Ιωάννου 
† 10ον EΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Κώμα του Γιαλού, Κύπρος)
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14/02/1933 - 31/05/2023

We sadly announce the loss of our beloved mother 
grandmother and great-grandmother  

Despina Constantinou,  
on Wednesday 31 May 2023, at the age of 90. 

 
She leaves behind her Children: Goula, Andro, 

Grandchildren: Maria, Debbie, Francesca,  
Frangeskos,  

Great Grandchildren: Alessandro, Kyriacos,  
Francesca, Costantia, Kyri,  

Family: Peter, Cos and Litsa.  
 

The service will be on Thursday 22nd June 2023, 
 at St Dimitiris Church, Edmonton, Logan Road, 

Edmonton, N9 0LP, at 10.00am,  
followed by the burial at New Southgate  

Cemetery & Crematorium,  
Brunswick Park Road, New Southgate, N11 1JJ.  
The wake will be held in Forty Hall, Forty Hill,  

Enfield, EN2 9HA. 
 

The family wishes that instead of floral contributions 
a donation box will be at the church 

and wake on the day for Marie Curie.

Despina  
Constantinou

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Varosi, Cyprus)

Ανακοινώνουμε με θλίψη τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς 

και πρόγιαγιάς, Δέσπoινας Κωνσταντίνου,  
η οποία απεβίωσε την Τετάρτη 31 Μαΐου 2023,  

σε ηλικία 90 ετών. 
 

Καταλείπει τα παιδιά της Kούλλα & Άντρο, 
 τα εγγόνια της Mαρία, Ντέπι, Φρανσέσκα &  
Φρανγκέσκο, τα δισέγγονά της Aλέξανδρο, 

Κυριάκο, Φρανσέσκα & Κύρη με 
την οικογένειά τους Πέτρο, Kώστα & Λίτσα. 

 
Η κηδεία της θα γίνει την Πέμπτη 22 Ιουνίου 
στις 10 π.μ, από τον ιερό ναό του Αγίου  
Δημητρίου στο Edmonton και η ταφή στο  
κοιμητήριο του New Sοuthgate, Brunswick 

Park Road, New Southgate, N11 1JJ.  
Θα ακολουθήσει η παρηγοριά στο Forty Hall, 

Forty Hill, Enfield, EN2 9HA. 
 

Η οικογένεια επιθυμεί αντί λουλουδιών να  
γίνονται εισφορές για το Marie Curie.  

Θα υπάρχει κουτί εισφορών στην εκκλησία 
και στην παρηγοριά την ημέρα της κηδείας.

God saw her getting tired, 
and a cure was not to be. 

Sο Ηe put His arms around her 
and whispered, 
 “Come to Μe”. 
With tearful eyes 

we watched her suffer 
and saw her slowly fade away. 
Although we loved her dearly, 
we could not make her stay. 

 A golden heart stopped beating, 
hard working hands put to rest, 

God broke our hearts 
to prove to us, 

Ηe only takes the best

Δέσποινα  
Κωνσταντίνου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Βαρώσι, Κύπρος)

The 1st-year memorial service of our beloved mother,  
grandmother and great-grandmother Vasiliki Paschali from 
Komi Kebir will take place on Sunday, 11th June 2023,  

at the Greek Orthodox Cathedral of St. Nicholas, 
60 Godolphin Road, Shepherds Bush, W12 8JW. 

 
Family and friends are welcome. 

 
Family: children Pas, Christine and Pavlo  

and their families. 

Vasiliki Paschali 
† 1st YEAR MEMORIAL

(from Komi Kebir, Cyprus)

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και προγιαγιάς Βασιλικής Πασχάλη από την Κώμη  
Κεπήρ θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 11 Ιουνίου 2023, 
στον καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου, 60 Godolphin Rd, 

Shepherds Bush, W12 8JW. 
  

Η οικογένεια και οι φίλοι είναι ευπρόσδεκτοι. 
 

Εκ της οικογένειας: τα παιδιά Πας, Κριστίν και Παύλος 
και οι οικογένειές τους.

Βασιλική Πασχάλη
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Κώμη Κεπήρ, Κύπρος)

10/08/1931 - 23/05/2023

In loving memory to the wonderful husband, father, and grandfather 
Panagiotis Kyriacou of Burgoyne Road, Haringey, 

who we loved and adored. He passed away peacefully, 
on the 23rd of May 2023, aged 87.  

 Born on 10th August 1931 in Limassol, Cyprus 
he is being returned to homeland for burial.   

We will have a service for him at St John the Baptist,  
Wightman Rd, N8 0LY at 10am, on Saturday 17th June.  

“Rest in peace, we will never forget you. 
May your memory be eternal our beloved husband, 

father and grandfather”.

Panayiotis Kyriacou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Limassol, Cyprus)

Εις μνήμη του υπέροχου συζύγου, πατέρα και παππού μας 
Παναγιώτη Κυριάκου, της οδού Burgoyne Road στο Haringey, 

τον οποίο αγαπήσαμε και λατρέψαμε...  
Με θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο Παναγιώτης έφυγε από τη ζωή, 

πλήρης ημερών, στις 23 Μαΐου 2023, σε ηλικία 87 ετών.  
  Γεννήθηκε στις 10 Αυγούστου 1931 στη Λεμεσό της Κύπρου,  
η οποία θα είναι και ο τόπος της τελευταίας του κατοικίας.  

Θα πραγματοποιηθεί λειτουργία από τον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Wightman Rd, N8 0LY στις 10πμ, το Σάββατο 17 Ιουνίου.  

«Αναπαύσου εν ειρήνη, δεν θα σε ξεχάσουμε ποτέ. Ας είναι αιωνία 
η μνήμη σου αγαπημένε μας σύζυγε, πατέρακαι παππού».

Παναγιώτης Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Λεμεσό, Κύπρος)
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